
POLICKÝ
MĚSÍČNÍK

Září
2025

Cena: 20 Kč

Periodický tisk
města Police
nad Metují

Fotografie: Oldřich JenkaBělý, Bílý dvůr



VÝMĚNA TOPNÝCH TĚLES V ZŠ POLICE NAD METUJÍ 
V průběhu letošních letních prázdnin již 

tradičně město umožnilo zdejším školám 
provedení oprav či úprav jejich budov.

Ve zdejší základní škole (ZŠ) byla v let-
ním období provedena výměna topných 
těles, tzv. radiátorů ve všech učebnách pro 
2. stupeň základní školy (nová budova ZŠ) 
včetně kabinetů učitelů a sborovny. V rámci 
zakázky nebyly v budově ZŠ pro 2. stupeň 
výuky vyměněny pouze radiátory v přízemí 
v šatnách žáků, neboť tam již k jejich výmě-
ně došlo v minulých letech. Vedení školy již 
několik let takovou výměnu topných těles 
požadovalo po městu jako zřizovateli školy.

Výměnu topných těles na základě 
výběrového řízení realizovala firma VK 
INVESTING s.r.o. z Jaroměře.

Celkové náklady na provedení zakázky 
činily 1.120.414,38 Kč včetně DPH.

Celkem bylo osazeno 86 ks nových li-
tinových radiátorů typ Korado Radik 22  
v barvě bílé (RAL 9016) od výrobce 
KORADO, a.s. z České Třebové včetně termo-
statických hlavic typ Plano M30 x 1,5. Firma 
VK INVESTING s.r.o. jako zhotovitel staré 
radiátory demontovala a zlikvidovala, stěny 
zdí za radiátory vyspravila a natřela bílou 
výmalbou, bílým nátěrem bylo opatřeno  
i nové teplovodní potrubí. V rámci této 
výměny zhotovitel zpracoval prováděcí 
projekt ve spolupráci s inženýrem Jiřím 
Bohadlem z Náchoda. Zhotovitel násled-
ně garantuje funkčnost celého systému 
vytápění.

Výměna topných těles v učebnách pro 
2. stupeň základní školy by měla přispět 
ke zvýšení tepelné pohody žáků a učitelů 
během vyučování a v neposlední řadě ke 

snížení nákladů na provoz teplovodního vy-
tápění základní školy.

Informace o prováděných stavebních 
úpravách základní školy je možné zhléd-
nout na webových stránkách města:
www.policenm.cz, v sekci Rozvoj města: 
https://www.policenm.cz/rozvoj-mesta/
investice-a-udrzba-1/

Ing. Dušan Šedek, investiční technik

OPRAVA VZDUCHOTECHNIKY ZUŠ POLICE NAD METUJÍ
V průběhu letošních letních prázdnin již 

tradičně město umožnilo zdejším školám 
provedení oprav či úprav jejich budov.

Ve zdejší základní umělecké škole (ZUŠ) 
byla v  letním období provedena oprava 
vzduchotechniky pro  školní koncertní sál, 
po které vedení školy již několik let volalo.

Celá zakázka se skládá z  instalace sys-
tému různých potrubí, která vedou čerstvý 
vzduch dovnitř sálu a spotřebovaný vzduch 
vně budovy, jejich izolací, tlumičů vibrací, 
filtrů apod.

Nejdůležitější součástí celého systému 
je bezesporu universální nástřešní větra-
cí jednotka s  protiproudým rekuperačním 
výměníkem typ Duplex 5000 Multi N od vý-
robce Atrea s.r.o. z Jablonce nad Nisou.

Tato větrací jednotka se používá pro 
komfortní větrání, teplovzdušné vytápění 
a chlazení koncertního sálu ZUŠ Police nad 
Metují. Jednotka splňuje náročné požadav-
ky pro zajištění pohody všech účastníků 
koncertů či zkoušek v  koncertním sálu, 
tedy zajišťuje efektivní větrání, případně 
teplovzdušné cirkulační vytápění a chla-
zení s  minimálními provozními náklady,  
tj. s nejvyšší účinností zpětného získávání 
tepla, nízkým instalovaným příkonem ven-
tilátorů a minimální hlučností.

Celý systém vzduchotechniky je možné 
ovládat fyzicky přímo z  prostoru jeviště 
koncertního sálu, což ocení zejména vyuču-
jící personál, který přímo na místě zajišťuje 
chod zkoušky (přípravy) či koncertu (vy-

stupování) žáků základní 
umělecké školy, anebo 
dálkově prostřednictvím 
aplikace v  mobilním te-
lefonu, který bude uží-
ván zejména správcem 
budovy.

Opravu vzduchotech-
niky na základě výběro-
vého řízení realizovala 
firma Václav Holoubek 
z Pekla nad Zdobnicí (okr. 
Rychnov nad Kněžnou).

Celkové náklady na 
provedení zakázky činí 
962.073,42 Kč, včetně 
DPH.

Oprava vzduchotechniky by měla ukon-
čit nejen časté nesnáze se samotnou výmě-
nou vzduchu v koncertním sálu, která byla 
při užívání koncertního sálu cíleně vypíná-
na z důvodu neúměrné hlučnosti ventiláto-
rů, ale též by měla zajistit stabilní vlhkost  
a teplotu vzduchu pro skladování hudeb-
ních nástrojů v  zákulisí koncertního sálu, 
zde zejména nástrojů strunných, konkrétně 
koncertního křídla (klavíru) od firmy Petrof 
z Hradce Králové z veřejné sbírky Piana do 
škol. Výkyvy vlhkosti a teploty vzduchu si 
vynucují častější ladění strunných nástrojů, 
které je finančně náročné.

Informace o prováděných stavebních 
úpravách základní umělecké školy je možné 
zhlédnout na webových stránkách města:

www.policenm.cz , v sekci Rozvoj města: 
https://www.policenm.cz/rozvoj-mesta/
investice-a-udrzba-1/

Dušan Šedek, investiční technik
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

po letní prázdninové odmlce otevíráte 
další číslo našeho měsíčníku. Čas letních 
prázdnin, dovolených, čas tolik očekáva-
né letní pohody a odpočinku, je za námi,  
a slovy klasika lze při ohlédnutí se za uply-
nulými dvěma měsíci konstatovat, že tako-
výto způsob léta zdá se poněkud nešťastným. 
Ale jak známo, s  počasím nic nenaděláme,  
a tudíž ani tradiční hořekování nad jeho 
nepřízní, nám nepomůže (byť k národnímu 
koloritu patří).

První den měsíce září patří zahájení 
školního roku. Máme za sebou tradiční 
uvítání prvňáčků v naší základní škole, při 
kterém jsme si opět užili pohled na nadše-
né školáky dychtící po vědění. Přeju si, aby 
jim to nadšení vydrželo co nejdéle. Bohužel, 
i z  vlastní zkušenosti vím, že u dětí nastá-
vá v  přístupu ke škole a učení určitý zlom 
při přechodu z  prvního na druhý stupeň. 
Zatím se nám nedaří na této zlomové li-
nii zaujmout většinově školáky tak, aby se  
i nadále těšili na výuku. Nicméně objektiv-
ně je třeba vyzvednout výjimky, na jejichž 
hodiny se žáci druhého stupně těší! Od 
kamínků se strhává lavina, tak doufám, že 
v budoucnu se změnami v přístupu k výuce 
podaří v dětech zachovat ten plamínek tou-
hy po vzdělání! I nadále jsme připraveni na-
šim školám v tomto směru pomáhat, a být 
partnery. Vedle investic do oprav a údržby 
škol, kdy v letošním roce došlo k dokončení 
rekonstrukce otopné soustavy v  základní 
škole, a v základní umělecké škole k dokon-
čení opravy systému vzduchotechniky, jsme 
připraveni vkládat finanční prostředky i do 
podpory vzdělávání nebo zapojení se do za-
jímavých projektů, které napomohou k na-
plňování strategických a koncepčních plánů 
našich škol.

Máme za sebou tradiční Kvíčerovskou 
pouť. Akce, která je jedněmi velebena, dal-
šími zatracována, a částí veřejnosti tiše 
trpěna. Důvody jsou nasnadě. Děti a mlá-
dežníci si ji užívají jako prostředek zábavy 
vykračující z normálu, ti dříve narození pak 
naopak trpí několik dní duněním reprosou-
stav u jednotlivých atrakcí, či nedostupnos-
tí tradičních služeb, za kterými jsou zvyklí 
chodit do centra města. Provozovatelé ob-
chodů a segmentu služeb na náměstí pak 
musí několik dní přežít s  minimem zákaz-
níků. Jsme si samozřejmě vědomi vší té ne-
pohody, kterou je možnost této jedinečné 
zábavy vykoupena, a vážíme si tolerance 
a pochopení, jakou Kvíčerovské pouti pro-
jevujete! Opravdu Vám patří VELKÝ DÍK! 
Na druhé straně jsme pro letošní rok (mi-
nimálně) byli jediným městem v  regionu, 
které takovouto akci pořádá, což k nám do 
města přivedlo velkou řadu návštěvníků! 
Součástí pouti pak je tradiční doprovodný 
program v  podobě výstav, kterým vévodí 
samozřejmě výstava historických vozidel 
a techniky. Uvažujeme nad tím, že bychom 

program pouti doplnili o další nabídku 
určité relaxace a vyžití v  Pellyho parku,  
a chtěli bychom tento program připravit již 
na příští rok. Uvidíme! Jinak myslím, že se 
letošní pouť vydařila, a kdo chtěl, tak si ji 
užil! Ještě jednou děkuju všem za zvládnu-
tí komplikací spojených s pořádáním pouti 
a organizací dopravy během těch několika 
dní! Vážím si toho, že to takhle společně 
umíme zvládnout.

V průběhu léta pokračovaly podle har-
monogramu práce na výstavbě Sportparku 
na Ostašské. Na stavbě probíhají práce, 
které tradičně nejsou moc vidět. Na plo-
chy sportoviště byla navážena zemina, tak 
abychom zajistili pevné a především rovné 
podloží pro jednotlivé stavební objekty, ná-
sledně probíhala výstavba systému melio-
rací pro odvodnění podloží hřiště. V závěru 
měsíce srpna pak byly zahájeny práce na 
podvrtech pro vedení inženýrských sítí pod 
Ostašskou ulicí. V tuto chvíli připravujeme 
podklady pro nové podání dotační žádosti, 
která (jak pevně věříme) už bude stran zís-
kání dotace konečně úspěšná! Stále občas 
zaslechnu kritické hlasy o tom, že stavíme 
zbytečné hřiště. Už jsem to zde několikrát 
vysvětloval, ale pokusím se ještě zopakovat 
některé klíčové aspekty, o které se opíralo 
rozhodnutí zastupitelů města, když o zahá-
jení a realizaci této investice rozhodli:

1.	 Hřiště bude mít umělý povrch (tráv-
ník), a bude zajišťovat možnost trénin-
ku v období od podzimu do jara; hřiště 
bude využíváno jak fotbalovými týmy 
našeho TJ Spartak, tak řadou fotbalo-
vých klubů z  okolí; naše fotbalové hřiš-
tě (travnaté) slouží pouze pro zápasy  
a neunese tréninkovou zátěž všech na-
šich týmů; hřiště v  areálu Artamon má 
přírodní povrch a nebude moci být vy-
užíváno v  období pozdního podzimu, 
zimy a brzkého jara.

2.	 O výstavbě sportovního areálu v  tomto 
místě se hovoří již od 60. let XX. století, 
přičemž strategické plány rozvoje měs-
ta/sportu od roku 2016 tuto realizaci 
rovněž zahrnují; strategické plány pak 
slouží právě k  řízenému (nikoliv živel-
nému) rozvoji města a jeho území, a my 
podle nich již poměrnou dlouho dobu 
postupujeme.

3.	 Areál bude obsahovat i in-line dráhu 
umístěnou po obvodu hřiště s  umělým 
povrchem, přičemž na dráze bude mož-
né jezdit jak na bruslích, či kolečkových 
lyžích, tak na kolech, odrážedlech, skate-
boardech. S ohledem na terén, v jakém se 
naše město nachází není nikde na našem 
území možné tyto sporty provozovat 
mimo silniční komunikace.

4.	 Do areálu budou v dalších letech doplně-
ny prvky pro další aktivity, kam patří jak 
workoutové hřiště, lanové prvky nebo 
pumptrack. 

Ano, jistě lze i přes výše uvedené nesou-
hlasit s touhle velkou investicí, a svůj názor 
projevit. Šlo mi jen o to, uvést na pravou 
míru některé mýty, které se stále kolem této 
akce objevují.

V závěru léta se naplno rozjela příprava 
rekonstrukce části ulice K Sídlišti, mezi kři-
žovatkami ulic Na Sibiři a Pod Klůčkem. Ve 
výběrovém řízení zvítězila firma Strabag, 
a tak věříme, že realizace proběhne bez 
větších komplikací. V tuto chvíli je na řadě 
projednání režimu provádění stavby, včetně 
dopravních omezení. Přeci jen, tato rekon-
strukce, byť rozsahem nevelká, se dotkne 
přístupu k  domu s  pečovatelskou službou, 
zásobování Pensionu 65 a na čas omezí  
i pěší trasy v  dotčeném území. Současně 
také na čas ovlivní dopravní napojení ce-
lého sídliště. Věřím, že se podaří nalézt ro-
zumné řešení tak, abychom všichni období 
výstavby přežili, a pak se mohli společně 
radovat z  nového povrchu komunikace  
a přilehlých chodníků. Už nyní chci požádat 
o vaši trpělivost a shovívavost při realizaci 
stavby. Děkuji.

Při ohlédnutím se za létem nemohu 
nevzpomenout naše koupaliště. Dalo by se 
říci, že provoz držíme zuby nehty, avšak po-
časí nám v tom dělá pěknou rotyku. V čer-
venci snad neminul den, abychom nemuseli 
avizovat omezení otevírací doby, v polovině 
léta jsme pak nechali kvůli počasí celý ví-
kend zavřeno. Když už přišly slunečné dny, 
vzali s  sebou studené noci. Zkrátka, poča-
sí nebylo ideální. Přesto, nebo spíš právě 
proto chci z  toho místa poděkovat celému 
týmu, který provoz koupaliště zajišťoval, 
moc poděkovat za to, s jakou se jim podaři-
lo provoz v letošním nestálém a nepřejícím 
letním počasí provoz zajistit. Klobouk dolů 
před všemi, a ještě jednou velké poděková-
ní! No a poděkovat je třeba i Vám, věrným 
návštěvníkům, kteří jste na plovárnu ne-
zanevřeli, a chodili jste se směle nořit do 
chladných vln, bez ohledu na tlak, teplotu, 
rosný bod. I díky Vám cítíme, že má smysl 
koupaliště provozovat!

Jak jsem svůj text začal, tak také skon-
čím. Máme tu září, rozjezd školních povin-
ností a radovánek, překlopení mentality 
našich dětí z  letního volného režimu do 
režimu „škola“. Ne vždy se tohle překlopení 
daří bez ztráty kytičky, tak aby to nebylo tak 
bolestivé, zajděte na akce, které se v našem 
městě budou v průběhu září konat, a třeba 
vám to zlepší náladu! První zářiovou so-
botu můžete tradičně povzbudit účastníky 
závodu Běh Broumovskými stěnami, dru-
hou pak závodníky na MTB Rallye Sudety! 
V druhé polovině měsíce se přijďte podívat 
do Merkuru na výroční akce 100. let šrou-
bování, nebo zavítejte poslední zářiový pá-
tek na zahájení Polických divadelních her!

Přeji hodně slunečných dnů Babího léta!
J. Škop, starosta

INFORMACE Z RADNICE
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY  
RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

prázdninové měsíce utekly jako voda,  
a tak doufám, že jste si během nich odpoči-
nuli, nabrali síly do další části roku a užili 
si je dle svých představ. I během prázdnin 
proběhlo několik důležitých jednání či za-
jímavých akcí o kterých bych Vás rád infor-
moval. Nezahálíme ani co se týče investic.

V  úvodu prázdnin se sešla správní 
rada muzea Merkur, byli jsme seznámeni 
s výroční zprávou a plánem akcí na zbytek 
roku 2025. Dovolím si Vás pozvat na akci, 
kterou bude Merkur již tento měsíc, s ná-
zvem „Šroubování máme v krvi už 100 let“. 
Bližší informace o programu najdete na sa-
mostatných plakátech. 

Během prázdnin bylo možné navštívit 
také mnoho kulturních akcí pořádaných 
jak městem, tak jinými subjekty (letní 
kino, koncerty v kostele, koncerty na tera-
se Pellyho domů či na koupališti), proběhlo 
také několik příměstských táborů, jejichž 
hlavním cílem je ulehčit pracujícím rodi-
čům starost o jejich dítka v době prázdnin. 
Dovolím si zde poděkovat jak organizá-
torům všech proběhlých akcí, tak těm, co 
zajišťují programy pro děti v příměstských 
táborech. Poděkováním jim snad také jsou 
usměvavé tváře návštěvníků či spokojené 
dětičky. 

V srpnu také proběhla tradiční polická 
pouť, počasí vyšlo na jedničku, a tak si kaž-
dý, kdo měl zájem, mohl vychutnat nejen 
jízdu na pouťových atrakcích, ale také vyu-
žít nabídku doprovodného programu. I zde 
se sluší poděkovat nejen všem, jež během 
poutě zajišťovali úklid, pořádek a bezpeč-
nost, ale také organizátorům jak hlavního, 
tak doprovodného programu, tak také Vám 
návštěvníkům. Speciální poděkování patří 
všem obchodníkům na našem náměstí, 
jsme si vědomi, že tato akce výrazně ovliv-
ní jejich podnikaní a částečně omezí jejich 
provoz. 

V  pouťovém období proběhla také 
pouťová kavárnička v  Domově důchod-
ců v  Polici nad Metují. Klientům a dalším 
návštěvníkům zahrála k  dobré náladě 
skupina Ohrada. Další velkou akcí, kte-
rá ale s  poutí nesouvisela, bylo slavnos-
tí předávání cen krajského kola soutěže 
Vesnice roku 2025. Akce proběhla 16. 8.  
v Bezděkově n. M., který tuto soutěž v  le-
tošním roce vyhrál. Návštěvníci si mohli 
užít bohatý a perfektně organizačně zvlád-
nutý doprovodný program. Velmi rádi 
jsme s panem starostou přijali pozvání se 
této akce zúčastnit. 

A teď už k  akcím investičním. 
Během prázdnin je třeba využít času, 
kdy v našich školských zařízeních nej-
sou jejich žáčci. Ve školce na sídlišti 
proběhla oprava vstupní brány, v ZUŠ 

proběhla oprava vzduchotechniky, stá-
vající jednotka byla špatně nadimenzo-
vaná, hlučná a neuměla udržet stálou 
teplotu a přizpůsobit se výkyvům počasí, 
došlo tedy k její výměně. V základní škole  
jsme navázali na loňskou opravu topného 
systému a došlo k  výměně topných těles 
v budově II. stupně V rámci této akce došlo 
k výměně 84 topných těles za nová moder-
nější s termostatickými hlavicemi. 

Probíhá také oprava ohradní hřbitovní 
zdi. Oprava zdi už byla nutná a nevyhnu-
telná. Laikovi by se mohlo zdát, že jde  
o akci poměrně jednoduchou, bohužel opak 
je pravdou. Zeď je kulturní památkou, což 
značně navyšuje nutnou administrativu, 
část zdi je ve vlastnictví Benediktinského 
opatství, bylo tedy nutné domluvit nejen 
součinnost při opravách, ale také financo-
vání, které je částečně hrazeno z  progra-
mu Ministerstva kultury ČR na regeneraci 
památkových zón. Obdržení této dotace 
je spojeno s  dalším nutným papírováním. 
Akce by měla být dokončena ke konci září. 
Probíhají také monitorovací práce na nut-
né opravy hřbitovní kaple, kterou jsme mi-
nulý rok získali do vlastnictví města. Z do-
tační výzvy MAS Stolové hory s  názvem 
„Oživení křížů – cesta k paměti“ je částečně 
financována oprava podstavců kamenných 
křížů v Pěkově a Na Honech. 

Na náklady města proběhla akce obno-
vy a doplnění svislého a vodorovného do-
pravního značení na obchvatu v  ulici Pod 
Jasany a Žďárská. Byly obnoveny přechody 
pro chodce, proveden nástřik protismy-
kové vrstvy a doplněny svislé reflexní do-
pravní značky. Věříme, že nové dopravní 
značení přispěje k větší bezpečnosti silnič-
ního provozu. Správa a údržba silnic KHK 
byla také požádaná o obnovu vodorovného 
značení – přechodů pro chodce na všech 
krajských komunikacích v  našem městě. 
Dle aktuálních informací by tato obnova 
měla být provedena během tohoto měsíce. 

Rada města na svých prázdninových 
jednáních také schválila vítěze poptávko-
vého řízení na dodavatele opravy komu-
nikací v  Polici nad Metují (ul. K  Sídlišti, 
rozšíření spojnice Smetanova a Na Sibiři) 
a části komunikace v  místní části Hony. 
Oprava komunikací proběhne ještě v letoš-
ním roce s tím, že by měla být dokončena  
k 28. 11. 2025. Byť to bude znamenat do-
pravní omezení pro všechny, které tyto 
komunikace užívají, věřím, že oprava je 
potřebná a povede ke spokojenosti všech 
uživatelů. Bylo také schváleno výběrové ří-
zení na dodavatele akce Demolice objektu 
Tomkova č. p. 31 v  Polici nad Metují. Dle 
statického posudku je objekt nebezpečný  
a v havarijním stavu. O dalším průběhu Vás 
budeme informovat. 

Probíhají také pravidelné kontrolní 
dny na investiční akci Sportpark Ostašská, 
kde zatím práce běží dle harmonogramu. 

Z  drobnějších akcí zmíním třeba vý-
měnu nábytku a výmalbu v přízemí bývalé 
pěkovské školy (volební místnost), umís-
tění lavičky u altánu na Záměstí, obnova 
vodorovného značení na parkovišti P+R, 
sídlišti či u krčmy, zajištění opravy opěry 
a zábradlí u zatrubeného koryta Ledhujky 
u VK Ložisek.

Závěrem si dovolím popřát dětem  
a především prvňáčkům, aby zvládli nad-
cházející školní rok. Rodičům hodně trpě-
livosti a učitelům plno radosti z jejich zá-
služné práce.

S úctou
Radek Starý, místostarosta

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

září 2025
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
06. a 07. 09.
MUDr. Vlasta Hýblová	
Hálkova 367, Náchod 	 491 428 636
ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral)	
17. listopadu 291, Police n. M.	 602 333 427

13. a 14. 09. 
MUDr. Ladislav Růžička st. 	
Poliklinika, Masarykova 30, Broumov	 603 479 084
ARIES (MUDr. Lubomír Beran)	
Velký Třebešov 118	 491 453 272

20. a 21. 09. 	
Zubní Sedláčkovi s.r.o. (MUDr. Jiří Sedláček)	
Kostelecká 1204, Náchod	 491 426 926
Stomatologická s.r.o. (MDDr. Tereza Czielová)	
Běloveská 123, Náchod	 703 600 915

27. a 28. 09. 	
MUDr. Jan Šnajdr	
Náchodská 548, V. Poříčí	 491 482 850
MDDr. Tomáš Hýbl	
Hálkova 367, Náchod	 491 428 636

POZVÁNKA
na 4. veřejné zasedání 
Zastupitelstva města 
Police nad Metují 

v roce 2025, které se 
koná ve středu  

17. září 2025 v 17.00 
hodin na sále Pellyho 

domů.
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY JAROSLAVA SOUČKA
Vážení spoluobčané, milí Poličáci,

léto je víceméně už za námi a pokud 
ho mám zhodnotit známkou jako ve škole, 
dal bych mu za čtyři mínus. Druhá polovina 
července a začátek srpna propršely, což pro 
pořadatele letních kulturních akcí je vždyc-
ky černá můra a nejinak tomu bylo i u nás.

Polické rozmarné léto zkrátka nemohlo 
být nazváno přiléhavěji, bohužel. Venku se 
tedy mohly uskutečnit jen dvě z plánova-
ných akcí  - na koupališti koncert Big Bandu 
ZUŠ Police nad Metují, který byl skutečně 
parádní, diváci se zde sešli v hojném počtu 
a na terase „Peláku“ pak příjemný a invenč-
ní jazzík mladé brněnské kapely Renegatz.

Na rozdíl od ostatních pořadatelů 
máme možnost v  případě nepřízně počasí 
přesunout koncerty do náhradních prostor, 
což jsme také využili. (U letního kina to sa-
mozřejmě nejde, to už by pak nebylo letní.)

Jak Spirituál kvartet, Klapeto, tak  
i Living Free byly přesunuty do společen-
ského sálu Pellyho domu a s potěšením mu-
sím konstatovat, že atmosféře koncertů to 
nijak neuškodilo a diváci byli nadšení. 

A bylo jich opravdu hodně. Je vidět, že  
i v čase letních prázdnin lidé stojí o kulturu  
a že se náš záměr setkává s čím dál přízni-
vější a větší odezvou. A s velkou odezvou se 
také setkala výstava obrazů Jiřího Samka. 
Vidělo jí téměř čtyři sta návštěvníků. 
Společenský sál Pellyho domu se přeměnil 
ve výstavní galerii a konečně tak naplnil 
a rozvinul další možnosti svého využití. 

Předpokládám, že jste výstavu navštívili  
a že se vám – tak jako mně - líbila a ocenili 
jste vkusnou instalaci, která nechala vynik-
nout samotnému dílu pana Samka. V  této 
souvislosti bych zde rád poděkoval přede-
vším Martině Frydrychové, kurátorce výsta-
vy a dále pak Šimonu Machovi a jeho týmu 
z CKVS, kteří výstavu provozně zajistili. Pro 
vstup na ní se netradičně využil i přilehlý 
venkovní prostor bývalé tržnice, který byl 
doposud veřejnosti nedostupný. Určitě bu-
deme v tradici výstav i nadále pokračovat.

Jak jsem napsal v úvodu, léto je u kon-
ce a tak se pojďme podívat, co nás čeká po 
něm. 

Dvacátého šestého září budou zahájeny 
už v pořadí sedmdesáté sedmé Polické diva-
delní hry inscenací Zrada divadelního spol-
ku Triarius z České Třebové. Až do prosince 
se nám ještě postupně představí amatérské 
soubory z  Broumova, Jaroměře a Vrchlabí 
včetně inspirativního představení Oskar 
a růžová paní v  provedení pražského ko-
morního divadla Kalich s Pavlou Tomicovou 
v  hlavní roli. Patnáctého listopadu pak 
v  rámci her proběhne premiéra polického 
souboru DS Kolár s komedií Řeči. A tak jako 
loni na závěr her vyhlásíme diváckou cenu 
za představení, které se nejvíce líbilo – tak-
že neváhejte hlasovat!

V listopadu pokračujeme dalším koncer-
tem v „Peláku“, který rozpárádí svou skoč-
nou muzikou folk punková kapela Poletíme? 
Svůj styl označují jako „original banjo punk 

future jazz band“ a „turbošanson“.
Těšit se ještě můžete v Kolárově divadle 

na komedii Zkurvení havlisti s Miroslavem 
Hanušem v hlavní roli. A už teď mi dovolte 
navnadit vás na vánoční koncert - myslím si 
totiž, že se bude jednat o výjímečnou udá-
lost. Vystoupí na něm známá slovenská vo-
kální skupina Fragile, kterou tvoří osobnos-
ti známé z televizních obrazovek, divadel 
a muzikálů. Skupina se věnuje interpretaci 
světových hitů napříč žánry bez hudebního 
doprovodu (tedy „a capella“). Za svou prá-
ci byli v roce 2014 oceněni slovenskou ce-
nou OTO, v minulých letech spolupracovali 
s Richardem Müllerem, s nímž absolvovali 
turné po celé České i Slovenské republice 
a vydali s ním album Hlasy. Jsem rád, že se 
nám je podařilo získat pro vystoupení právě 
u nás v Polici.

A proč o tom píšu už teď? Protože 
všechna zmíněná představení můžete už 
teď zakoupit u nás v předprodeji! Tak nevá-
hejte s nákupem, abyste měli jistotu, že líst-
ky seženete a získejte i slevu na vstupném.
Moji milí,

přeju vám všem – dětem, rodičům, učite-
lům, nepedagogickým pracovníkům - poho-
dové zahájení školního roku a nechť vám síla 
a energie nabraná na letní dovolené vystačí 
až do Vánoc! Nebo aspoň do konce září. 

Váš Jarda Souček
Mgr. Jaroslav Souček,  

místostarosta

Poličtí vařili v Polsku
Po úspěšných programech pro seniory nám přišla z  Radkowa 
pozvánka na kulinářské workshopy. Tuto tradiční letní akci 
v obci Ratno Gorne tentokrát ozvláštnila přítomnost kuchařských 
mužstev z Police nad Metují. Každé 4 - 5 členné družstvo dostalo 
k  dispozici stánek s  veškerým kuchyňským vybavením. K  tomu 
polského šéfkuchaře - baviče a také překladatelku. V  pátek 25.7. 
se na všech stanovištích pekly palačinky. Naslano i nasladko, 
každé družstvo dostalo jiný úkol. Naši si vyhráli s  karamelem  
i flambovaným banánem. Nechyběla ani živá hudba a zpěv. Mnoho 
místních se přišlo pobavit a ochutnat. Totéž se opakovalo v sobotu 
26.7., jen s tím rozdílem, že se pekly kynuté české buchty. Ráda bych 
poděkovala všem, kteří se nebáli reprezentovat Polici a přispěli tak 
k dalšímu úspěšnému polsko-českému projektu. Akce se vydařila 
ke spokojenosti všech zúčastněných a naši „kuchaři“ nám svými 
výrobky rozhodně ostudu neudělali.     

Mgr. Olga Landová, vedoucí sociálního odboru
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Úprava přechodů pro chodce na silnici II/303  
v ulicících Pod Jasany a Žďárská

V  průběhu letošního léta byla realizována dopravní úprava 
dvou přechodů pro chodce na průtahu silnice č. II/303 (Náchod- 
Broumov) naším městem v ulicích Pod Jasany (pod ulicí Soukenická) 
a Žďárská (u firmy PEJSKAR & spol., spol. s r.o.).

Dopravní úpravy sestávají z doplnění svislého dopravního 
značení A11 „Přechod pro chodce“a A4 „Křižovatka s  kruhovým 

objezdem“ s reflexním žlutozeleným okrajem s osazením před za-
čátek opěrné zdi v ulici Pod Jasany ve směru příjezdu od Broumova. 
Pro zdůraznění bylo dále navrženo vodorovné dopravní znače-
ní A11 „Přechod pro chodce“ přímo na vozovku. Dále byla pro-
vedena u obou řešených přechodů pro chodce (ulice Pod Jasany  
a ulice Žďárská) pokládka bezpečnostní protismykové vrstvy typ 
Rocbinda. Jedná se o  nástřik bezpečnostní protismykové vrstvy 
na živičný kryt vozovky v obou úsecích před přechody pro chodce 
na jízdním pruhu ve směru příjezdu od Broumova. Protismyková 
úprava je navržena v červené barvě v délce rozhledu pro zastave-
ní vozidla, tedy o délce 35 m. Konec úpravy těsně před přechodem 
pro chodce.

Dále bylo realizováno provedení úprav přechodů pro chodce 
dle platné legislativy na úseku obecných technických požadavků 
zabezpečujících bezbariérové užívání staveb, a to u obou přecho-
dů pro chodce (ulice Pod Jasany, ulice Žďárská),: varovné a signální 
pásy z betonových dlaždic s vnějším reliéfem a barevným odliše-
ním pro osoby se zrakovým postižením.

Dopravní opatření bylo provedeno podle studie zpracované 
projekční kanceláří VIAPROJEKT s.r.o. z Hradce Králové, zodpověd-
ný projektant Ing. Radek Michlík.

Dopravní opatření na základě výběrového řízení realizovala ob-
chodní společnost INKA – dopravní značení Hradec Králové s.r.o.  
z Předměřic nad Labem.
Subdodavatelem prací byly tyto firmy:
•	 NVB LINE s.r.o. z Kvasic (okr. Kroměříž) – pokládka protismykové 

vrstvy typ Rocbinda,
•	 Zoltán Parady z Police nad Metují – úpravy betonové dlažby pro 

nevidomé.
Celkové náklady na provedení zakázky činí 462.558,90 Kč včet-

ně DPH, z toho 437.558,90 Kč včetně DPH na provedení protismy-
kové vrstvy a instalace vodorovného a svislého dopravního značení 
a 25.000 Kč včetně DPH na úpravu stávajících chodníků z betonové 
dlažby na část dlažby pro nevidomé.

Realizovaná zakázka by měla přispět ke zvýšení bezpečnosti 
silničního provozu při průjezdu naším městem. Pevně věříme, že 
přispěje k hladšímu začátku nového školního roku pro naše žáky  
a studenty, kteří tyto dva přechody pro chodce užívají.

Informace o prováděném dopravním opatření a rekonstrukcích 
vybraných místních komunikací je možné zhlédnout na webových 
stránkách města: www.policenm.cz , v sekci Rozvoj města: https://
www.policenm.cz/rozvoj-mesta/investice-a-udrzba-1/

Dušan Šedek, investiční technik 

KVĚTINOVÉ ZÁHONY
Od letošního roku začalo město Police n. M. postup-

ně měnit stávající květinové záhony a na některých plo-
chách budou založeny záhony nové. Manuál pro výsadbu 
a údržbu zpracovala architektka Ing. Lenka Hladíková, 
ze spol. Zahrady pro radost s.r.o., Bolehošť. V květnu byly 
podle této projektové dokumentace obnoveny letničko-
vé záhony uprostřed okružní křižovatky na Komenského 
nám. a u Selendrova sloupu, v Radimovké ul. a upro-
střed Bezděkových sadů. V září pak začne obnova  
a založení trvalkových záhonů s přísadbou cibulovin na 
Masarykově nám., před kostelem Nanebevzetí P. Marie, 
v Bezděkových sadech a nově na části zelených ploch 
podél Ostašské ul. Postupně bude také obnoven květi-
nový záhon vedle Kolárova divadla a na Malém Rynku. 
Výsadby a údržbu realizuje firma Zahradnictví Zobal. 
Uvidíme, jak budou nové květinové výsadby v našich 
současných klimatických podmínkách prospívat a jak se 
bude dařit je udržet v pěkném stavu.

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n.M.
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Oznámení 
o době a místu konání voleb  

do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
 

Starosta města Police nad Metují podle § 15 zákona č. 247/ 1995 Sb., o volbách do Parlamentu České 
republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

oznamuje: 
 

1. Hlasování ve volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskuteční: 

v pátek    3. října 2025 od 14.00 hodin do 22.00 hodin  
v sobotu 4. října 2025 od 08.00 hodin do 14.00 hodin  

2. Místem konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR je: 
v okrsku č. 1 
místnost pro hlasování v Pellyho domech, Masarykovo náměstí 75 (2. patro s výtahem) 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu v ulicích:  
17. listopadu; čp 131, 133, 135, 136, 137, 144, 219, 220, 254 – Záměstí; Husova;  
Ke Strážnici; Komenského náměstí; Kostelní; Malý Rynk; Masarykovo náměstí;  
Na Letné; Na Prádle; Na Splachově; Na Struze; Nad Pekárnou; Nádražní; Pod Jasany; 
Pod Havlatkou; Radešov; Radešovská; Soukenická; Tomkova; Tyršova; U Lesovny;  
U Opatrovny; V Rokli; Výhledy; Zahradní; Žďárská; Žděřina. 
 

v okrsku č. 2   
místnost pro hlasování v budově domu s pečovatelskou službou, K Sídlišti 259 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu v ulicích:  
Horní; K Drůbežárně; K Sídlišti; Malá Ledhuj; Na Sibiři; Ostašská; Pod Klůčkem; 
Slunečná; Smetanova; Větrná; Wihanova. 
 

v okrsku č. 3 
místnost pro hlasování v hasičské zbrojnici, Radimovská 81 (není bezbariérová) 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu v ulicích:  
Bělská; Brandejsova; Dukelská; Dvořákova; Fučíkova; Gagarinova; Hvězdecká; 
Jiráskova; K Červeňáku; K Vodojemu; Ke Koupališti; Ledhujská; Mírová; Na Babí;  
Na Bělidle; Ochoz; Příčná; Radimovská; U Damiánky; U Plovárny; U Zahrádek. 
  

v okrsku č. 4  místnost pro hlasování v budově bývalé školy, Pěkov 60 (není bezbariérová) 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu v katastrálním území: Pěkov, Hony. 
 

v okrsku č. 5  místnost pro hlasování v klubovně – Hlavňov 16 
pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu v katastrálním území: Hlavňov. 
 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství (platným 
občanským průkazem nebo cestovním pasem) 

4. Každému voliči budou dodány 3 dny před dnem voleb hlasovací lístky. V den voleb může volič 
obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 
 

 
 

            Mgr. Jiří Škop 
              starosta   
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ODPADOVÉ INFORMACE
Mytí kontejnerů

V  posledním červnovém týdnu pro-
vedla spol. Marius Pedersen a.s. umytí 
kontejnerů na plasty, papír a bioodpad 
na veřejných sběrných stanovištích tří-
děného odpadu po celém městě. Nádoby 
byly umyty novým speciálním svozovým 
vozidlem s  myčkou, které každý kontejner 
sklopí jako při výsypu, a umyje z  vnitřní 
strany soustavou trysek a z  vnější strany 
„vapkou“, a to vodou s  ekologickým sapo-
nátem. Město má na veřejných stanovištích 
více než 100 kontejnerů, umytí bylo přesto 
provedeno rychle a efektivně během jedno-
ho dne. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n.M.

Bioodpad a jak s ním nakládat
Předcházení vzniku, třídění a využí-

vání jsou, a do budoucna budou nutné 
principy hospodaření s  komunálními 
odpady. V Polici n. M. je třídění na dobré 
úrovni a většina lidí se třídit naučila. Značné 
rezervy jsou ale v  nakládání s  rostlinnými 
bioodpady, kterých je v popelnicích a kon-
tejnerech stále velké množství. Přitom rost-
linný bioodpad je odpad, jehož vzniku se dá 
předcházet, nebo je-li vytříděn, dobře vy-
užít a nemusí končit na skládce. Jiné mož-
nosti při nakládání s ním jsou samozřejmě 
na sídlišti a jiné u rodinných domů nebo na 
vesnici.

Z důvodu rozdílných míst pro jejich od-
kládání v  městském odpadovém systému, 

je rostlinný bioodpad potřebné rozdělit 
na bioodpad ze zahrad a zelených ploch  
a bioodpad z kuchyní a domácností. 

Rostlinný bioodpad z  kuchyní a do-
mácností, je potřebné už v  místě vzniku 
oddělovat a soustřeďovat samostatně. Lze 
ho pak snadno zpracovat kompostováním 
na zahradě, nebo i v různých malých domá-
cích kompostérech, kterých je dnes na trhu 
velké množství. Kdo tuto možnost nemá, 
měl by ho odkládat do hnědých kontejne-
rů na sběrných stanovištích tříděného od-
padu, nebo si může ke svému domu od měs-
ta vypůjčit sběrnou nádobu s  hnědým 
rozlišením. Tento odpad pak sváží spol. MP 
na kompostárnu u skládky v Bohuslavicích. 

Bioodpad ale neodkládejte do hnědých 
nádob v plastových sáčcích či taškách !!!, 
protože kompostárna není vybavena zaří-
zením na jejich oddělení, a běžný plast se 
kompostováním nerozloží. 

zastávka 
č. ulice, nároží, místní část čas příjezdu  

a odjezdu
1. Radešov, na návsi 16.00 - 16.10
2. Hlavňov, u bývalého parkoviště pod vlekem 16.20 - 16.30
3. Hlavňov, u hasičské zbrojnice 16.35 - 16.45
4. Hlavňov, parkoviště na otočce (u cesty na Hvězdu) 16.50 - 17.00
5. Pěkov, autobus. zast. u skladu fy. Čáp a syn 17.10 - 17.20
6. Pěkov, u obecního domu 17.25 - 17.30
7. u odbočky na „malé“ Hony 17.35 - 17.45
8. Hony, na návsi 17.50 - 18.00
9. Pěkov, mezi domy č.p. 47 a 55 18.05 - 18.15

Mobilní sběr nebezpečných a objemných odpadů a elektrozařízení
Ve 40. kalendářním týdnu, kon-

krétně ve středu 1. října 2025, proběh-
ne v  Radešově, Hlavňově, Pěkově a na 
Honech pravidelný mobilní sběr vybra-
ných odpadů z domácností. Odebírány 
budou nebezpečné a objemné odpady  
a veškerá vyřazená elektrozařízení. Tento 
sběr není určen pro stavební odpady a od-
pady ze zeleně. 

Odpady musí být vždy osobně předá-
ny ve stanovený čas na stanovených zastáv-
kách obsluze mobilní sběrny společnosti 
Marius Pedersen a.s. Není přípustné, aby 
odpady byly volně odkládány na sběr-
ných zastávkách, stanovištích tříděného 
odpadu nebo kdekoliv jinde.

Sběr proběhne zastávkovým způsobem, podle známého harmonogramu: 

Dotazníkové šetření k odpadovému hospodářství v Polici nad Metují
Společnost ARCH consulting s.r.o., ve 

spolupráci se spol. EKO-KOM a.s., která pro-
vozuje kolektivní systém sběru a recyklace 
tříděného odpadu, zpracovává pro město 
studii Optimalizace systému odpadového 
hospodářství města Police n. M.  V rámci 
táto studie připravila i dotazníkové šetření, 
jehož cílem je získat cenné podněty a názo-
ry občanů na současné fungování systému 
sběru, třídění a odstranění odpadů.

Jak se můžete zapojit?
Hlavní forma sběru odpovědí probíhá 

online – odkaz na dotazník je dostupný na 
webových stránkách města a dalších komu-
nikačních kanálech.

Pro ty, kteří preferují tištěnou podo-
bu, je připraven papírový dotazník, kte-
rý je samostatnou přílohou tohoto čísla 
Polického měsíčníku a je možné si hop vy-
zvednout také na polické radnici, v přízemí, 

v kanceláři pokladny a v Informačním cen-
tru v  Pellyho domech. Zde je také můžete 
vyplněné následně odevzdat.
Termín pro odevzdání:  
do 15. září 2025.

Zapojením se do dotazníkového šetře-
ní můžete přispět ke zlepšení systému na-
kládání s odpady v Polici n. M. Vaše názory  
a zkušenosti jsou pro nás důležité – pře-
dem velmi děkujeme, že se zapojíte!
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Bioodpad ze zahrad a zelených 

ploch je rostlinný materiál, který lze té-
měř beze zbytku zpracovat na zahradě, 
a to kompostováním nebo mulčováním. 
Kompostovat lze na prosté hromadě nebo 
v  různých kompostérech téměř všechen 
rostlinný materiál, a při správném kom-
postování ani nesmrdí. Vzniklý kompost 
je výborné hnojivo. Mulčovat lze podrce-
né větve ale i trávu. Drtič větví zapůjčuje 
město zdarma. Bioodpad, který na zahradě 

nevyužijete by měl být odkládán do měst-
ské kompostárny. Vaky pro transport 

bioodpadu je možné zakoupit na radnici. 
Bioodpad za zahrad nepatří z  kapacit-
ních důvodů do hnědých kontejnerů 
na bioodpad a bez předchozího projed-
nání ani na cizí pozemky, tedy ani na ty 
městské.  

Děkujeme, že Váš bioodpad třídíte, 
nedáváte do popelnic či kontejnerů na 
směsný odpad a nakládáte s ním podle 
odpadového systému města. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n.M.

POTRAVINY, OBALY A VOLBA BUDOUCNOSTI – 1. část
V éře klimatických změn a zvyšující-

ho se tlaku na udržitelnou spotřebu se 
může zdát, že spotřebitelé stále více re-
flektují environmentální dopady svých 
každodenních rozhodnutí. Ale jaká je 
skutečnost, když dojde na výběr potra-
vin? Průzkum Centra pro výzkum veřej-
ného mínění (CVVM) z jara 2025 přináší 
datově podložený pohled do nastavené-
ho zrcadla udržitelnosti českých spotře-
bitelů. Výsledky nejsou jen odrazem 
současného stavu, ale i výzvou k hlubší 
debatě o vztahu mezi pohodlím, cenou  
a odpovědností.

Cena zůstává hlavním kritériem 
výběru potravin

Cena jako primární faktor výběru po-
travin potvrzuje hluboce zakořeněnou 
spotřebitelskou logiku, ve které stále-
převažuje ekonomická racionalita nad 
environmentální či etickou úvahou. Pro  
47% respondentů je cena rozhodujícím 
kritériem při nákupu. Tento údaj odráží jak 
citlivost české společnosti na výši životních 
nákladů, tak i dlouhodobý zvyk orientovat 
se podle cenovek, zejména u základních po-
travin. Přestože 24 % lidí deklaruje důraz 
na složení potravin a 20 % přihlíží k jejich 
původu, obalový materiál je důležitý jen 
pro 3 %. To ukazuje, že otázky týkající se 
udržitelnosti jsou často vnímány jako luxus 
nebo doplněk, nikoliv jako nedílná součást 
rozhodovacího procesu. Pokud má být en-
vironmentální ohled zohledňován systema-
tičtěji, musí být integrován do ekonomicky 
výhodné nabídky.
Složení a původ potravin stále 
hrají důležitou roli

Vedle ceny tedy zůstává klíčovým fak-
torem při výběru složení potravin (24 %) 
a jejich původ (20 %). Tyto dvě kategorie 
představují spojení mezi kvalitou, důvěrou 
a hodnotovým rámcem, který lidé do ná-
kupu promítají. Spotřebitelé si více všíma-
jí, odkud potravina pochází – zda je česká, 
regionální, nebo dovozová – a zda neobsa-
huje nežádoucí přísady, konzervanty, barvi-
va apod. To ukazuje, že ačkoliv ekologické 
aspekty nejsou explicitně prioritní, kvalita 
a transparentnost mají významnou váhu. 
Výrobce, který srozumitelně komunikuje 
složení a původ surovin, může budovat dů-
věru i bez explicitní ekoznačky. Tyto atri-

buty jsou také relativně snadno vnímatelné  
a srovnatelné, což přispívá k jejich významu 
při rozhodování.

Zájem o obaly roste, ale stále je 
menšinový

Obalový materiál jako samostatné kri-
térium hraje při nákupním rozhodování 
stále zanedbatelnou roli (3 %).

Na druhou stranu se ale pozvolně zvy-
šuje podíl lidí, kteří se zajímají o obalové 
materiály potravin, z 24 % v roce 2020 na 
39 % v roce 2025. Tento rozpor mezi de-
klarovaným zájmem a faktickým rozhodo-
váním naznačuje, že mnozí lidé sice obaly 
tematizují, ale v okamžiku volby v  regálu 
dávají přednost jiným atributům – ceně, 
značce, chuti či zvyku. Jedním z vysvětlení 
může být i to, že lidé nemají dostatek in-
formací o dopadu jednotlivých typů obalů, 
a proto je vnímají jako technický detail, 
nikoliv jako součást vlastní spotřebitelské 
odpovědnosti. Pro výrobce i tvůrce politi-
ky to představuje výzvu, jak z obalu udělat 
smysluplný komunikační prvek, a nikoliv 
jen neviditelnou součást výrobku. Samotný 
nárůst zájmu o téma obalů může být dů-
sledkem větší informovanosti, mediálního 
tlaku i rostoucí dostupnosti alternativních 
obalů. Přesto stále platí, že více než polo-
vina populace obaly nijak neřeší. Důvodem 
může být nízké povědomí o skutečných 
dopadech obalů na životní prostředí nebo 
pocit, že změna obalu má jen minimální vliv 
ve srovnání s ostatními faktory (např. pře-
prava, produkce masa).

Obal tak zůstává ve stínu jiných aspek-
tů spotřeby, ačkoliv výrobci i obchodníci ho 
stále více vnímají jako komunikační nástroj 
s ekologickým přesahem.

Plasty jako hlavní symbol 
environmentální zátěže

Negativní vnímání plastových obalů je 
silně zakořeněno: až 31 % respondentů se 
jim aktivně vyhýbá, zatímco u hliníku jde  
o 12 %. Naproti tomu sklo a papír jsou 

vnímány jako ekologicky přijatelnější al-
ternativy, přičemž pouze 1 % lidí uvedlo, 
že se jim vyhýbá. Plasty se staly ikonou en-
vironmentálního problému – nejen kvůli 
skutečnému dopadu, ale také kvůli vizuální 
přítomnosti plastového odpadu v krajině, 
vodních tocích či městském prostoru. Z po-
hledu změn chování a návyků hrají emoce  
a vnější viditelnost zásadní roli, a právě 
plast je „viditelným viníkem“. Tato sku-
tečnost však zároveň přináší riziko zjed-
nodušení: ne všechny plastové obaly mají 
vyšší uhlíkovou stopu než sklo, což by mělo 
být v  environmentální komunikaci více 
akcentováno.

Třídění odpadu jako běžná praxe
Třídění odpadu je dnes běžnou součás-

tí každodenního života většiny obyvatel –  
92 % třídí běžný odpad, 90 % používá 
vlastní tašky a 63 % třídí bioodpad či kom-
postuje. Tato čísla svědčí o tom, že tam, kde 
je infrastruktura dostupná a návyky zako-
řeněné, je ekologické chování relativně sa-
mozřejmé. Lidé jsou ochotni třídit, pokud 
je systém srozumitelný a pohodlný – to 
ukazuje na důležitost lokálních podmínek. 

Zároveň jde o oblasti, kde existuje silný ve-
řejný apel a podpora ze strany obcí, škol  
i médií. Tento úspěch by mohl být inspirací  
i pro další oblasti spotřeby – například 
právě při výběru potravin nebo obalů, kde 
zatím chybí podobně silná motivace i systé-
mová podpora.

podle zpravodaje Odpadové fórum, 
7-8/2025 sestavil 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.



8 Polický měsíčník  ZÁŘÍ 2025

KNIHOVNA

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
prázdniny jsou za námi a my pro vás od září opět chystáme 

poutavé akce a srdečně vás na ně zveme.
Novinkou, kterou 

jsme si pro vás od září 
připravili, bude mož-
nost najít knižní pokla-
dy! Jednou měsíčně bu-
dou mít všichni čtenáři 
volný přístup do na-
šeho skladu, kde jsou 
starší knihy. Můžete si 
sklad projít, vybrat si 
a půjčit, co vás zaujme.  
Poprvé v úterý 9. 9. od 
9 – 17 hodin. 

Od pondělí 15. 9. 
jsme si pro děti na dět-
ském oddělení připravi-
li hru „LOVCI PEREL“. Jak 
hra funguje? V knihovně 
se nacházejí knihy, které 
jsou na  hřbetu označe-
ny samolepkou. Čtenář 
po výběru knihy obdrží 
hrací kartu s otázkami. Cílem je přečíst knihu a odpovědět na otáz-
ky související s  jejím obsahem, což podporuje čtení s  porozumě-
ním a umožňuje dětem objevit nové pěkné knížky. Za každou knihu 
a správně zodpovězené otázky k ní získává čtenář perlu. Tento pro-
jekt motivuje k četbě knížek, učí pracovat s textem a informacemi, 
především je však atraktivním trávením volného času a  zábavou 
pro děti.  Hra bude trvat do konce května 2026 a poté vyhodnocena. 
Nejlepší čtenáři neodejdou s prázdnou!

Středa 17. září od 17 hodin -   Noc literatury - celostátní 
akce, veřejná čtení současné evropské literatury. Číst budeme 

v  polickém klášteře (1. patro) a posluchače čeká i malé 
občerstvení. 
Čtou: Hanka Klapkovská - členka divadelního spolku Kolár, Bc. Lada 
Všetičková – knihovnice Národního muzea v přírodě v Rožnově pod 
Radhoštěm, Mgr. Josef Jan Kopecký – divadelní režisér a herec, Bc. 
Vlasta Suk - moderátor rádia Blaník. 
Spolupořádá: 
Muzeum Náchodska. 
Vstupné dobrovolné.

Středa 24. září 
od 16:30 hodin 
- Malování prsty 
s Adélou Jenkovou

Přihlašování pří-
mo u Adély Jenkové. 
Kapacita omezena. 
Akce se koná v  kon-
ferenční místnosti  
3. patro – Pellyho 
domy. Cena 300Kč.

Už teď se těšíme 
na společné setká-
vání na PUVČ. Zimní 
semestr začne vý-
letem do Babiččina 
údolí v úterý 
30. 9. Odjezd ve  
12 hodin z  polického 
náměstí. Cena 300 Kč 
(v ceně jízdné a vstu-
py). Přihlašování 
v  knihovně od pon-
dělí 1. 9.!
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Do 30. 9. můžete na chodbě před 

knihovnou navštívit burzu nevyužitých  
a vyřazených knih.

Přijďte se podívat a vybrat si. Cena  
za knihu 5 Kč (časopis 1 Kč). V  době uza-
vření knihovny prodej zajišťuje informač-
ní centrum v  přízemí Pellyho domů. Stále 
doplňujeme.

A již nyní malá ochutnávka - na co vás 
pozveme v říjnu?

Dorazí k  nám Marie Iljašenko se svojí 
poezií. Básnířka Marie Iljašenko, která vy-
rostla v  Polici nad  Metuji, představí svou 
novou knihu „Zvířata přicházejí do  města“ 
(Host, 2025) věnovanou soužití lidí a  ži-
vočichů ve  velkoměstě. Budeme se  těšit 
na  dětském oddělení knihovny ve čtvrtek 
16. 10. od 18 hodin. Zajištěno drobné ob-
čerstvení. Vstupné dobrovolné.

Ve čtvrtek 30. 10., na sále Pellyho 
domů, pokřtíme knihu místní spisova-
telky Elišky Pohnerové „Srdcetápání“. 
Kniha je k zakoupení v knihkupectví 
pana Kohla. Více informací v říjnovém PM. 

Přejeme všem krásné dny a plno zážitků 
a inspirace při čtení nebo návštěvě knihov-
ních akcí.

Ing. Anna Lukášková, ředitelka knihovny

Nabídka knih:
Babka, Vojtěch:  
Jaroslav Svěcený - Za život 
vděčím houslím.

Hudební publicis-
ta Vojtěch Babka vedl  
s Jaroslavem Svěceným ob-
sáhlý knižní rozhovor, ve kte-

rém se dočtete o jeho kořenech, rodině, stu-
diích doma i v cizině, osobnostech, které ho 
formovaly, repertoáru, nástrojích v jeho ar-
zenálu. A svěří se také s klíčovými zlomy své 
životní i umělecké dráhy, kdy si uvědomil, 
jak blahodárnou a záchrannou moc dokáže 
nástroj ze vzácného javorového dřeva mít.

Zeithammerová, Sára: Svatá.
Život ovdovělé hospod-

ské Aloisie se obrátí vzhůru 
nohama ve chvíli, kdy se její 
dceři Kristě zjeví v lese Panna 
Maria. Třebaže ji krom Kristy 
nikdo neviděl, zpráva o zjeve-

ní se rychle rozkřikne, do zapomenutého 
kraje začnou proudit zástupy a zadlužená 
hospoda konečně prosperuje…

Román o lásce, víře a nekonečné vůli vy-
chází ze skutečných událostí, které se ode-
hrály v devatenáctém století v Suchém Dole 
na Broumovsku.

Hanišová, Viktorie:  
Kořeny - krev není voda.

Povídkový soubor českých 
autorů na téma silných rodin-
ných vazeb, velkých citů i ne-
spočet zoufalství, které prová-
zí hrdiny životem.

Lindberg, Karin:  
Česká naděje - Sága 
rodiny Lembergů.

Počátek rodinné ságy 
o německé podnikatel-
ské rodině se odehrává na 
Broumovsku před vypuknu-
tím 2. světové války.
Samek, Pavel: Svět 
sukulentů a kaktusů-
průvodce pro začátečníky.

Sukulenty a kaktusy 
jsou stálicemi, které zdobí 
naše domovy už mnoho let. 
Příručka dvou místních po-

lických autorů demonstruje praktické po-
kyny začátečníkům pro jejich ideální pěs-
tování, ochranu, péči či množení, ale poradí 
též s nejčastějšími chybami při pěstování.

Černý, Pavel: Akta 
Morávek, aneb, Nejen 
po stopách legendárního 
odbojáře.

Oproti předchozímu 
románovému ztvárnění 
Morávkova zpověď se tato 

kniha zaměřuje především na pátrání, vý-
zkumy a rekonstrukce ohledně té obrovské, 
doslova dechberoucí story. Velmi poutavým, 
místy až strhujícím způsobem jsou tu řešeny 
mnohé otazníky a záhady. Či dokonce mýty, 
které dosud přetrvávají. Autor však nehod-
lal vycházet pouze z archivních zdrojů. Zvolil 
kombinaci exaktních historických pramenů 
spojených s praktickou stránkou věci.

Černý, Jaroslav:  
Ve znamení štíra.

Rozhovor s  policistou 
Jaroslavem Černým, kte-
rý strávil 42 let ve službě. 
Nejprve jako řadový poli-
cista, později jako elitní kri-

minalista a nakonec jako velitel pražské 
zásahovky.

Padevět, Jiří: Postoloprty
Příběh vražd, které nikdo 

nenařídil, nikdo nespáchal  
a nikdo nevyšetřil.

Tato kniha se zabývá 
temnou kapitolou české po-
válečné historie, konkrétně 
vraždami v Postoloprtech na 

konci května a začátku června 1945. V prů-
běhu těchto několika dní bylo zavražděno 
minimálně 763 civilistů, zřejmě však obětí 
bylo více. I přesto, že někteří z těchto obě-
tí byli příslušníky nacistických organizací, 
jako byla NSDAP, SS nebo SA, měli stanout 
před řádným soudem, nikoliv před popravčí 
četou…

Sebauer, Johanna: Mizíme.
Půvabný, nesmírně vtip-

ný a zároveň hluboký pří-
běh ze současnosti s kořeny  
v dávných časech se ode-
hrává ve vísce jménem 
Nincshof, v místě usazeném 
po staletí v nejvýchodnějším 

cípu Rakouska až u maďarských hranic.
Dáša Ducháčová
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  Jubilea   Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V červnu 2025 slavili:
70 let	 paní Zdena Cikrytová
	 paní Dana Švecová
	 paní Dagmar Bořková
	 pan Miloš Hartman
	 pan Jaroslav Zocher
	 pan Pavel Duchatsch
	 pan Miroslav Skřivan
75 let	 paní Kateřina Zatloukalová
	 paní Žofie Skřivánková
	 paní Jana Švorčíková
	 paní Božena Vacková
	 pan Petr Oppitz
	 pan Oldřich Beran
80 let	 paní Jindra Siegelová 
	 paní Marie Kozárová

V červenci 2025 slavili:
70 let	 paní Hana Nosková
	 paní Eva Šustková
	 paní Věra Žůrková
	 pan Ctibor Vrbičan
	 pan Josef Turko
75 let	 paní Božena Bartáková
	 paní Milada Jirmannová
	 paní Věra Pejskarová
	 pan František Žid
	 pan Oldřich Jenka
85 let	 paní Helena Maršíková 
90 let	 paní Mária Kollertová

Všem jubilantům přejeme pevné 
zdraví a mnoho krásných dní plných 

pohody v dalších letech.

Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo k 20. 8. 2025 
město Police nad Metují 3 819 obyvatel. 

  Svatby
Oddáváme v obřadní síni i terénu…
6.6. Radek Vostřez a Zuzana Hoffmannová  
u slavenských hřibů
7.6. Kateřina Loužilová a Iva Kostandinovská  
před kapličkou 
7.6. dojemná  
i veselá svatba  
v obřadní síni
13.6. komorní ob-
řad v obřadní síni
21.6. David Kašpar 
a Eliška Vodičková  
v polickém kostele
28.6. Jan Smrček  
a Bára Pastorková  
v obřadní síni
5.7. Radek Kozár  
a Aneta Muchová  
u penzionu Majka
5.7. David Borna a Bára Doležalová  
u radešovské kapličky
12.7. milý obřad jen „ve čtyřech“
12.7. zmoklá a veselá svatba na hřišti  
v České Metuji
18.7. Václav Skořepa a Michaela Bernardová  
u kaštanu
25.7. veselka na louce u Majky
26.7. Pavel Žoček a Martina Jiráková na 
Hvězdě

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jme-
nováni v této rubrice, nebo si nepřejí 

návštěvu komise pro obřady a slavnosti, 
aby toto sdělili předem na matriku MěÚ 

Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 491 509 990

  Diamantová svatba
Po dlouhé době se v naší obřadní 

síni konala diamantová svatba. Pro nic 
netušící rodiče vše naplánovala dce-
ra a my byli pro. A tak jsme v sobotu  
19. července 2025 měli čest provést 
rodinný a dojemný obřad pro manžele 
Františku Thérovou a Tomáše Théra 
k připomenutí výročí 60 let trvání jejich 
manželství. Ještě jednou gratulujeme  
a přejeme vše dobré v příštích letech.

POZVÁNKA 
      Obec Suchý Důl ve spolupráci s SDH Suchý Důl pořádá 

TRADIČNÍ SUCHODOLSKÉ POSVÍCENÍ 
 
 

   Program:    
27. 9. 2025 10.00 hod 

20.00 hod 
Soutěž požárních družstev o putovní Svatováclavský pohár 
Tradiční posvícenská zábava v kulturním domě; hudba CUGRUNT 

28. 9. 2025 14.00 hod 13. ročník traktoriády pod Bubnem  

29. 9. 2025 9.00 hod 
 10.00 hod 
 12.00 hod 

Tradiční posvícenský průvod od základní školy 
Mše svatá v kapli Panny Marie Lurdské 
K tanci a poslechu hraje po celý den STAVOSTROJKA, z. s.  

Akce se koná za každého počasí, občerstvení zajištěno v restauraci Kačáma. 
 
 Všichni jste srdečně zváni! 
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Kostelecká premiéra Pivobraní předčila očekávání
Tisíce lidí prověřily přírodní areál u di-

vadla v Červeném Kostelci coby nové dějiště 
tradičního Pivobraní. Oblíbené pivní slav-
nosti opustily po jedenácti letech Náchod 
a zamířily do ve všech ohledech vlídnějšího 
prostředí, což kvitovali samotní návštěvníci 
i vedení města Červený Kostelec. To potvr-
dil i kostelecký starosta Tomáš Prouza: „Po 
zkušenostech z letošního Pivobraní se těším 
na další ročníky, a to i ve spolupráci s naším 
městem. Doufám, že se Pivobraní stane dal-
ší velkou tradiční akcí prázdnin v Červeném 
Kostelci. Ostatně vysoká návštěvnost a po-
zitivní ohlasy tomu nasvědčují.“ Pravdou je, 
že k výjimečné symbióze tu došlo po všech 
stránkách. Vlídné prostředí přijalo rockery, 
popíkáře i pivaře svou chladivou zelenou 
náručí, lidé piknikovali, popíjeli a bavili se. 
K  pestrému občerstvení a tekutému zlatu 
třinácti pivních značek, z  nichž některým 

dokonce během dne došlo pivo a musely 
si nechat přivézt další sudy, příchozím vy-
hrávaly například regionální kapely Imago  
a Pegas nebo Heebie Jeebies, jejižch 
frontman Tomáš Bréba Peterka si změ-
nu adresy Pivobraní taktéž pochvaloval: 
„Přestěhování Pivobraní z Náchoda do 
Červeného Kostelce celé akci velice prospě-
lo. Atmosféra přírodního areálu je mnohem 
přátelštější a přirozená přírodní elevace 
je skvělým hledištěm pro koncertní část 
Pivobraní. Velké plus je také oddělení pódia 
a občerstvovací zóny.“ Ve výčtu dalších hu-
debních hvězd zazářily například skupiny 
Trautenberk nebo Komunál a především 
očekávaný vrchol Pivobraní – chlapecká 
taneční, pěvecká a striptérská skupiny 
z Prahy 5 – Smíchova – Mig 21 s charisma-
tickým Jirkou Macháčkem. Jejich koncert 
si nenechal ujít ani senátor a exhejtman 

Královéhradeckého kraje Martin Červíček: 
„Na letošní Pivobraní jsem se těšil. Ochutnal 
jsem například vynikající Bakovskou jede-
náctku a spolu s dalšími návštěvníky jsme 
si užili mimo jiné bezvadný koncert kapely 
MIG 21. Potkal jsem tu samozřejmě mnoho 
známých a dalších spoluobčanů, s nimiž bylo 
nesmírně fajn zavzpomínat, nebo se poba-
vit o různých záležitostech našeho regionu 
a problémech kolem nás. Krom poděkování 
za skvělou atmosféru a výbornou organi-
zaci musím organizátorovi Danielu Šafrovi 
pogratulovat i k rozhodnutí přesunout tuto 
akci právě sem. Jsem přesvědčen, že součas-
ný přístup představitelů města Náchoda, re-
spektive jejich potřeba některé, byť tradiční, 
projekty přestat podporovat, bude nakonec 
pro akci vlastně přínosem. Město Červený 
Kostelec se ukázalo nejen jako vstřícný a ini-
ciativní partner, ale i zdejší prostor a záze-
mí je pro tuto akci mnohem více vyhovující.“ 
A tak se dvanáctý ročník, ač v  Červeném 
Kostelci s  pořadovým číslem jedna, stal 
v  dosavadní historii Pivobraní rekordním. 
Poděkování patří všem, kteří si cestu na le-
tošní ročník našli a účastí či pomocí přispěli 
k tomu, že se v Červeném Kostelci započala 
nová tradice. 

Hana Stoklasová, DiS.,  
šéfredaktorka Náchodský SWING

Foto: Martin Kábrt

Rozhovor s Jiřím Samkem
Rozhovor vedla Martina Frydrychová u příležitosti výstavy 

Jiřího Samka nazvanou Mezi okamžiky v Pellyho domech v Polici 
nad Metují (7. - 27. 8. 2025). Dílo Jiřího Samka, předního českého 
grafika, jehož technika hlubotisku z lina nemá ve své šíři obdoby, je 
známé doma i v zahraničí. Výčet domácích i zahraničních ocenění, 
která Jiří Samek během své umělecké dráhy doposud získal, svědčí 
o jeho výjimečném postavení na současné výtvarné scéně. Stejně 
působivá je i jeho schopnost oslovovat široké spektrum publika – 
od odborné veřejnosti přes sběratele až po milovníky umění napříč 
generacemi. Během své dosavadní kariéry se zúčastnil více než 170 
kolektivních výstav v České republice, přes 100 výstav v zahraničí 
a uskutečnil doposud 40 samostatných výstav. Doma, v Polici nad 
Metují, vystavuje samostatně poprvé.

Vaše tvorba je pro českou grafiku ojedinělá. Jak jste dospěl 
k tomu, že jste klasický linoryt přetvořil v techniku hlubotisku 
z lina?

Je to postupný vývoj. Původně jsem začínal s klasickým lino-
rytem, ale časem jsem hledal větší možnosti struktur. Hlubotisk 
z lina zkoušeli i jiní, třeba Ondřej Michálek s ním experimentoval 
v Olomouci v 70. a 80. letech, nebo už Pablo Picasso v 50. letech. 
Někteří mladší autoři dnes zkouší různé kombinace, ale v té šíři 
a rozsahu, jak kombinovaný tisk používám já, to myslím nedě-
lá v České republice nikdo jiný. Právě propojení tisku z hloubky  
a z výšky, kdy můžu docílit reliéfu mě baví nejvíce. Někdy si řeknu, 
že zkusím nějakou jinou techniku a pak nakonec zjistím, že to vidím 
už v tom hlubotisku.

Můžete přiblížit, jak tento kombinovaný tisk probíhá?
Základ je stále v linu, ale používám ho jinak. Převládá hlubotisk, 

tedy tisk z hloubky, kdy barva ulpí v prohlubních, a kombinuji ho 
s tiskem z výšky. Důležitá je i práce s nástroji, rád používám široká 
dláta, která vytvoří velký, plastický řez. Technicky mě to začalo na-
plno bavit, když jsem si před pětadvaceti lety pořídil větší lis s šíří 
80 cm. To mi otevřelo cestu k velkoformátovým grafikám.

Vaše práce je známá nejen technickou originalitou, ale také 

velkorysými formáty, které se vymykají běžnému pojetí grafi-
ky. Vnímáte velký formát jako přirozené vyústění své tvorby?

Určitě. Mám rád, když grafika přeroste do rozměrů obrazu. 
Malířka Alena Kučerová to umí nádherně. U velkého formátu reli-
éf ožívá jinak, působí monumentálněji. Někteří tvrdí, že grafika má 
být malá, ale já dávám přednost velkému formátu.

Ve vašich počátcích dominovala černobílá linie a subtilní 
práce s odstíny šedi, což dodávalo grafikám silně kontempla-
tivní a minimalistický charakter. Od 90. let jste začal postup-
ně vpouštět do svých děl barevné akcenty – nejprve jemné, 
později i syté tóny, jako byla zralá žluť nebo tlumené odstíny 
kukuřičných klasů, až po výrazné barevné kompozice z po-
sledních let. V čem pro vás tento přechod od čistě černobílé 
k barevnější škále spočívá? Bylo to vědomé rozhodnutí, nebo 
spíše přirozený vývoj? A jak podle vás barva proměnila nejen 
vizuální působení, ale i významovou rovinu vašich prací?  
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SVÁTEK SENIORŮ
14. září 2025 12–17 h 
Akce se koná pod záštitou hejtmana Královéhradeckého kraje
Petra Kolety a náměstkyně hejtmana Jany Hůlkové.

 Krajská rada seniorů 
Královéhradeckého kraje 

Pivovarské náměstí v Hradci Králové

Podrobný program naleznete na:

STO Jazz orchestra | Dětský folklorní soubor Červánek

Art Jazz Band Hradec Králové | Česká beseda | Divadlo beze slov

Vem si prášek | Trubci 

Program:

* změna programu vyhrazena

VSTUP
ZDARMA

Nad barvou nepřemýšlím koncepčně, spíš se v určité době možná 
shlédnu v nějakém tónu. Začínal jsem černobíle, pak přidával i še-
dou a postupně další barvy. Ale pořád mám rád střídmost.

Vaše tvorba se vyznačuje tím, že se k určitým motivům opa-
kovaně vracíte – ať už jde o patníky, stromky, střechy či traviny. 
Tyto cykly často nevznikají najednou, ale v průběhu let, kdy se 
k tématu vracíte s novými zkušenostmi a pohledem. Jak tento 
proces „znovuobjevování“ probíhá? Co vás vede k tomu, že se 
k určitému motivu vrátíte, a jak se při každém návratu promě-
ňuje jeho výtvarné zpracování? 

Je to přirozené. Například patníky, vracím se k nim i po letech. 
Některé motivy si prostě říkají o další zpracování. Nápadů jak téma 
zpracovat mívám víc, tak se k nim vracím.

V řadě vašich pracích se objevuje motiv sněhu. Je pro vás 
symbolem ticha?

Určitě, zvlášť ten první sníh. Po rušném létě a podzimu přijde 
zklidnění, ticho, plocha je bílá a jen občas z ní vykoukne nějaký 
předmět. To mě inspiruje.

Cesta k výtvarnému umění pro vás nebyla přímá. Co vás  
k němu přivedlo?

Na základní škole v Hronově mě oslovil učitel pan Jirásek, ne 
přes praktickou výuku, ale přes teorii. Promítal nám moderní umě-
ní, třeba Marca Chagalla, to si pamatuju do dnes. To mě nadchlo. 
Začal jsem si půjčovat knihy, hlavně životopisy malířů. Velké po-
vzbuzení přišlo pak od malíře Jaroslava Uiberlaye, kterému jsem 
ukázal své oleje. Řekl mi, že je to na akademii a to bylo obrovské 
povzbuzení. Později jsem začal ve volných chvílích na vojně s linem.

Jakou roli sehrála ve vašem životě Náchodská galerie?
Pracoval jsem tam v ateliéru, který vedl Zdeněk Halíř. Znal jsem 

se s ním z náchodského výtvarného kroužku, který jsem navštěvo-
val když jsem byl na gymnáziu. Náchodská galerie neměla vlastní 
prostory. Dělali jsme výstavy pro nemocnice, školy, instalovali jsme 
expozice v Jaroměři, Josefově, všude v regionu. Každý měsíc jsme 
dělali výstavu v centru města pro tzv. Malou výstavní síň.  Úžasné 
byly začátky Jízdárny, kdy to ještě byly sklady a tělocvična. Pamatuji 
si úplné začátky a první návštěvy jízdárny stavitele Zdeňka Jirky  
a ředitele Jindřicha Roubíčka. Pamatuju si, že jsem jeden rok praco-
val se zedníky a třeba natíral depozitáře. Člověk měl pocit, že pomá-
há něco budovat od nuly.

Jak jste se stal členem Hollaru?
V devadesátých letech jsem si přečetl výzvu v časopisu Ateliér, 

že hledají nové členy. Napsal jsem a neodpověděli. No a po výstavě 
v Náchodě mi přišel dopis od předsedy, pana Vladimíra Suchánka  
s pozváním. To bylo milé uznání.

V roce 2006 jste měl samostatnou výstavu v Českém kul-
turním centru v Římě – událost, která představila vaši tvorbu 
širokému zahraničnímu publiku. Pokud se nemýlím, osobně 
jste se vernisáže ani výstavy nezúčastnil. Jaké to je, vědět, že 
vaše práce žije vlastním životem na tak prestižním místě bez 
vaší přímé přítomnosti? Sledujete, jak jsou vaše grafiky v za-
hraničí přijímány, nebo pro vás samotná účast díla na výstavě 
znamená naplnění, i když nejste na místě?

Je to tak, místo mě do Říma odjel Pavel Pekar. Vystavuju rád, ale 
nemusím na výstavě být přítomen. Jsem moc rád za každou grafiku 
která je vystavená, ale nepotřebuju u toho být. Jel jsem se podívat 
jen na jednu zahraniční výstavu, do Krakova. Tam jsme s manželkou 

jeli. Po roce 90 byl člověk natěšený, že může a grafiky jsem posílal, 
dnes už to moc nedělám. Dřív jsem se o to hodně zajímal. Loni už to 
byla jen jedna zahraniční výstava na Taiwanu.

Vaše aktuální výstava Mezi okamžiky je první samostatnou 
výstavou ve městě, kde žijete. Jaké to je, vystavovat doma?

Je to paradoxně těžší než kdekoli jinde. Všichni vás znají, očeká-
vání jsou různá. Výstavy v Polici si moc vážím. Obzvlášť, jak to do-
padlo. Když jsme se v zimně poprvé k výstavě sešli na sále Pellyho 
domů i s panem architektem Viktorem Vlachem a bavili se o  mož-
nostech, připadalo mi to skoro jako utopie.  Žasnu. Všechny nápady 
se dotáhly. Je to úžasné, že město tuto výstavu takto podpořilo, toho 
si moc vážím. A dopadlo to nad moje očekávání.

Výstava Mezi okamžiky je k vidění do 27. srpna v Pellyho 
domech. Co byste chtěl, aby si z ní návštěvník odnesl?

Možná právě to zastavení mezi okamžiky. Aby se člověk na chví-
li zklidnil, zahloubal do detailu a struktury. Ať už v ní uvidí sníh, 
reliéf nebo jen barvu a rytmus – ať je to jeho osobní okamžik.
Ceny:
2000 –  	Cena T. N. Lawrence-International Miniature Print, Bristol, 

Anglie
2001 –  Cena poroty – Pacific Rim International Print Exhibition, 

Hilo, Hawaii
2001 –  	Speciální cena – International Biennial of Graphic Arts, 	

Acqui Terme, Itálie
2002 –  	Cena Sdružení českých umělců grafiků Hollar – Festival 
		 komorní grafiky, Praha
2003, 2007 –  Speciální cena za techniku lino – Grafika roku, Praha
2004 –  	Čestná cena poroty – Mezinárodní trienále grafiky, Praha
2005, 2007 – Cena poroty – Grafix, Bienále drobné grafiky, Břeclav
2012 – 	 Hlavní cena v kategorii A, Grafika roku, Praha
2012 –	 Triennale International Print and Drawing, Bangkok, 	

Thajsko
2012 – 		 European Biennal Competition for Graphic Art, Bruggy, 		

Belgie
K výstavě Sběratelé Policka ve spolupráci s Pellyho domy při-

pravili limitovanou edici sběratelských zápalek s grafikou a tex-
tem věnovaným panu Jiřímu Samkovi. Tento jedinečný kousek byl 
slavnostně předán samotnému panu Samkovi při setkání, které se 
uskutečnilo 13. srpna přímo v prostorách výstavy. Zájemci je mo-
hou získat i po skončení výstavy v informačním centru v Pellyho 
domech, kde je navíc k dispozici i kalendář s grafikami Jiřího Samka.
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PELLYHO DOMY 
A 

KOLÁROVO DIVADLO 
Prázdninové měsíce v Polici nad Metují 
patřily tradičnímu Polickému rozmar-
nému létu, a i když nám počasí letos pří-
liš  nepřálo, chuť setkávat se, společně 
se bavit a užívat si kultury byla silnější. 
Obdivuhodná účast na jednotlivých ak-
cích ukázala, že kultura v Polici má své 
pevné místo a dokáže lidi spojovat na-
příč generacemi. Letošní léto navíc 
obohatila také úspěšná výstava Jiřího 
Samka s názvem Mezi okamžiky, která 
byla hojně navštěvovaná, a už nyní 
přemýšlíme, jaká výstava bude příště. 
Děkujeme všem, kteří přišli, protože 
právě vaše energie a nadšení vytvořily 
atmosféru, kterou jen tak něco nepokazí. 

Léto a prázdniny končí, a už hledíme ku-
předu. Podzimní program slibuje sku-
tečně pestrou nabídku. Čeká nás sedma-
sedmdesátý ročník Polických divadel-
ních her, jehož kompletní program na-
leznete na zadní straně tohoto čísla. 
Těšit se můžete také na koncert kapely  
Poletíme?, na vánoční koncert slovenské 
vokální skupiny Fragile a samozřejmě  
i na oblíbené filmové projekce, dětské  
pohádky, tradiční drakiádu a mnoho 
dalších akcí. Výjimkou nejsou ani 
sobotní taneční kurzy, které se letos 
konají hned dvakrát díky velkému 
zájmu. 

Vstupenky na podzimní kulturní 
program jsou již nyní v předprodeji na 
pellyhodomy.cz a také v informačních 
centrech v Polici nad Metují, Hronově 
a Náchodě.  

TANEČNÍ KURZ 2025 
Sobota 6. 9. od 17:00 do 19:00 a od 19:30 
do 21:30 na sále Pellyho domů 

Sobota 13. 9. od 17:00 do 19:00 a od 19:30 
do 21:30 na sále Pellyho domů 

Sobota 20. 9. od 17:00 do 19:00 a od 19:30 
do 21:30 na sále Pellyho domů 

Sobota 27. 9. od 10:00 do 12:00 a od 13:00 
do 15:00 na sále Pellyho domů 

VÝSTAVA ZAHRÁDKÁŘŮ 
Úterý 9. – Pátek 12. 9. od 8:00 do 17:00  
na sále Pellyho domů 

SETKÁNÍ SENIOR KLUBU 
OSTAŠ 
Úterý 16. 9. od 14:00 na sále Pellyho domů 

HAROLD PINTER: ZRADA 
Triarius Česká Třebová 

Pá 26. 9. od 19:00 v Kolárově divadle  

Hra nositele Nobelovy ceny se vrací proti 
proudu času ke kořenům jedné manžel-
ské nevěry, otevírá mimořádný pohled 
do vztahu tří lidí - Emmy, Jerryho a Ro-
berta, manželského páru a jejich nejbliž-
šího přítele. Do tří různých charakterů, 
tří různých osobností. Neobyčejně pou-
tavý souboj, v němž vede od lásky k ne-
návisti a od života k nežití jen jeden malý 
krůček, nás zavádí do míst, která dů-
věrně známe. Přátelství, láska, oběta-
vost, lhostejnost, ztráta, míjení se a 
- zrada.

Hrají: Tereza Andělová, Jan Tuna a Josef 
Jan Kopecký 

Režie: Josef Jan Kopecký 

Vstupné: 100,- Kč  

PŘIPRAVUJEME 

MEZINÁRODNÍ DEN 
SENIORŮ 
Úterý 7. 10. od 14:00 na sále Pellyho domů 

M. CAMOLETTI:
NA SPRÁVNÉ ADRESE
DS Broumov 

Pátek 10. 10. od 19:00 v Kolárově divadle 

Odkvétající kabaretní hvězda Georgette 
pronajímá ve svém pařížském bytě po-
koje. A tak spolu na jedné adrese bydlí 
ještě klavíristka Jeanine, malířka Jacque-
line a služebná Marie-Louisa. O tom, že 
soužití žen takto rozdílných tempera-
mentů není jednoduché, nás přesvědčí 
hned expozice hry: Všechny obyvatelky 
bytu se nezávisle na sobě rozhodnou ra-
dikálně změnit život a všechny (opět bez 
vědomí těch ostatních) si podají inzerát. 
Majitelka bytu hledá nového nájemce, pi-
anistka žáka, malířka model pro obraz 
Spartaka a služebná životního partnera. 
Všechny čtyři inzeráty mají náhodně 
stejnou značku: P.P.S., která však každá 
znamená něco jiného. Pak už jen zvoní 
zvonky u dveří a přicházejí zájemci. 
Čtvero mužů nejrůznějšího ražení se sice 
dostaví na správnou adresu, ale samo-
zřejmě jak to bývá zrovna ve chvíli, kdy 
není doma správná inzerentka. Nebyla 
by to snad nejúspěšnější hra známého  
autora komedií Marca Camolettiho, 
kdyby hned od  

Vstupné: 100,- Kč 

O PERNÍKOVÉM SRDCI 
A ČARODĚJNÉ KNIZE 
Úterý 14. 10. v Kolárově divadle  
(představení pro školy) 

LUBOŠ BALÁK:  
ZKU*VENÍ HAVLISTI  
(KOMEDIE Z NAŠÍ SAUNY) 

Divadlo Komediograf 
Sobota 25. 10. od 19:00 v Kolárově divadle 

Hubert, Bořek a Vladan chodí pravidelně 
do té naší krásné sauny. Prohřát se.  
Vyplavit toxiny a utužit zdraví. A taky si 
popovídat. Probrat současnou společ-
nost. Politiku. Zdravotnictví. Ekonomiku. 
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Fotbal. Autobazary. Evropskou unii. Ra-
ketové motory. Chemické procesy v lis-
tech rostlin. Kulturu a vatu. Trochu po-
přemýšlet o tom, kam se ten svět vlastně 
sype. 

Se vzrůstající teplotou jejich těl stoupá  
i jejich nasazení. Angažovanost. Chvílemi 
se rozpálí do běla. Jak to dneska známe. 
Máte-li také zájem o lidstvo, tak přijďte, 
tihle chlapíci vás nakopnou určitě  
správným směrem. 

Kouzelná komedie o třech mužích, kteří 
rozumí všemu. 

Hrají: 
Miroslav Hanuš, Tomáš Měcháček / Filip 
Teller, Zdeněk Velen / Michal Bumbálek 
/ Karel Zima 
Režie Luboš Balák. 
Vstupné: 390,- / 490,- Kč 
(Předprodej / na místě) 

J. WERICH, M. FRNKOVÁ:
KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA
DS Vrchlický Jaroměř 
28. 10. od 18:00 v Kolárově divadle

Kdo by neznal pohádku o obyčejné dívce, 
která dostane za úkol ke králi přijet – ne-
přijet, oblečená – neoblečená a přinést 
dar – nedar. Pohádky Jana Wericha se 
chopil DS Vrchlický Jaroměř a vznikla 
půvabná pohádka pro děti i dospělé. 
Pojďme tedy znovu obdivovat chytrost 
Zdeničky, která nejenže vynalezne ko-
loběžku, ale pro svůj důvtip se nakonec 
stane královnou Koloběžkou první. 

Režie: Markéta Frnková. 
Vstupné: 100,- Kč 

POLETÍME? 
Čtvrtek 13. 11. od 19:00 
na sále Pellyho domů 

Kapela Poletíme? míří do Police nad Me-
tují! 
Už 13. listopadu 2025 rozezní Pellyho 
domy energická hudba, vtipné texty 
a nezaměnitelný styl kapely Poletíme?. 
Přijďte si užít večer plný oblíbených hitů  
i čerstvých novinek. Čeká vás poetika,  
humor i příběhy o životních radostech  
a strastech, a k tomu rytmy, které vás  
nenechají v klidu a roztančí vás. 
Na koncertech Poletíme? vládne 
elektrizující atmosféra. Kapela umí  
strhnout publikum svojí energií,  
bezprostředností a muzikantským 
umem. Fanoušci se přidávají zpěvem, 
tancem  a radostí. Výsledek? Zážitek, na 
který se  nezapomíná. 
V čele této osobité partičky stojí 
charismatický výtvarník Rudolf 
Brančovský, jehož neotřelý hlas a umě-
lecký přístup, přetváří koncertní 
pódia v oblohu hvězdných dobrodruž-
ství. Spolu s posádkou sedmi talentova-
ných muzikantů jsou připraveni vzlét-
nout až k nejodvážnějším hudebním 
výšinám. 
„Připoutejte se k nám a proleťte se  
večerem, který si zaručeně zapamatujete 
– a bezpečně i přistanete!“ zve Rudolf 
Brančovský.  „Těšíme se, že budete u 
toho s námi!"
Složenı́ kapely: Rudolf Brančovský –
kytara, zpěv; Jáchym Hájek – trubka; Pa-
vel Križovenský – saxofon, přı́čná flétna; 
Vojta Konečný – housle; Ondřej Hájek –
piano; Vı́t Kraváček – basová kytara; Mi-
chal Jež – bicı́; Josef Zámečnı́k – banjo, 
kytara
Vstupné: 390,- / 490,- Kč

INFORMAČNÍ CENTRUM 
I přes to, že letošní léto nebylo až tak 
teplé, a plné sluníčka, naše infocentrum 
navštívil velký počet turistů. Chladnější 
počasí bylo ideální na turistické výlety  
a poznávání okolí.  Prodala se u nás 
spousta turistických vizitek, známek, 
magnetů i dalších upomínkových před-
mětů. Na odbyt šly také letáčky, mapy, 
pohledy a knihy.  

Dětská letní hra 
„Police baví!“ 
Letos jsme v infocentru pro děti připra-
vili letní hru plnou zábavy, pohybu a po-
znání. Možná si někteří z Vás všimli skle-
niček s razítky, které byly rozmístěné po 
městě. Děti poznávaly Polici, sbíraly ra-
zítka a na konci je čekala zasloužená od-
měna. Hra zaznamenala velký úspěch  

a pobavila spoustu dětí i rodičů. Stinnou 
stránkou ovšem byla skutečnost, že 
téměř každý den chybělo na některém 
stanovišti razítko, příp. celá sklenička. 
Stanoviště jsme tedy museli pravidelně 
obcházet, kontrolovat a doplňovat. Roz-
zářené dětské oči při vyzvedávání od-
měny v infocentru za to ale stály. Děku-
jeme všem, kteří se do hry zapojili. 

Týden informačních center 
Na říjen plánujeme akci, která se osvědčila 
již vloni, a to Týden informačních center. 
Bližší informace se dočtete v příštím  
měsíčníku. 

Kalendář grafik  
Jiřího Samka a zápalky 
s motivem výstavy 
Pan Jiří Samek je výraznou osobností 
současné české grafiky. Žije v Polici nad 
Metují a je zakladatelem speciální gra-
fické techniky hlubotisk z lina. V infor-
mačním centru máme v prodeji nástěnný 
kalendář od pana Samka na rok 2026, 
který vznikl u příležitosti výstavy „Mezi 
okamžiky“, která v srpnu probíhala 
v Pellyho domech. Kalendář je u nás 
k dostání za 150 Kč. 

Klub sběratelů Police nad Metují také 
přišel s unikátním designem zápalek 
s motivem výstavy „Mezi okamžiky“. 
Tyto zápalky jsou dostání v IC za 20,- Kč 

Cool magnet - Ražené kolo-
rované magnety 
Novinkou jsou u nás nové sběratelské 
Cool Magnety s motivem polické radnice 
ve stříbrné a zlaté variantě. Cílem 
sběratelského systému je maximální 
množství 1000 vybraných COOL míst 
a dosažení hodnotného cestovatelského 
i sportovního výsledku, spojeného 
s krásnými zážitky a poznáním z rozlič-
ných cest po ČR. Magnety prodáváme 
v infocentru za 40 Kč. 

Ledhujské pivo 
Od června je u nás k dostání tradiční 
Ledhujské pivo. O pivo byl u nás během 
prázdnin velký zájem a bude v infocen-
tru k zakoupení ještě v průběhu září. 

Otevírací doba infocentra v září: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-17:00 hod. 

So a svátky 8:30-11:30, 12:00-15:00 hod. 
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I letos jsme z pátku 20. 6. 2025 na sobotu 21. 6. 2025 pro děti 
v pěkovské knihovně připravili „Skoro letní Noc s Andersenem“. 
Proč tak pozdě? Je to z toho důvodu, abychom dětem ušetřili je-
jich rozhodování, které akce se ve stejný termín (jako je celostátní 
březnová Noc s Andersenem) zúčastnit - jestli ve škole, v družině 
nebo v knihovně. Takhle se mohou zúčastnit obou „nocí“. A protože 
vyrážíme i do přírody, jsme rádi, že je už teplo, že nemusíme opékat 
špekáčky na sněhu (jako se už párkrát stalo).

Jelikož Večerníček letos slaví šedesátiny, přizpůsobili jsme tomu 
náš program. Děti čekalo sedm stanovišť, kde plnily úkoly: Bylinky u 
Makové panenky (poznávání rostlin), Pět ran do klobouku s Bobem 

a Bobkem, Vaříme  
a pečeme s Pejskem 
a Kočičkou (vaření 
čaje v kotlíku, opéká-
ní špekáčků), Střílení  
z Rumcajsovy bambit-
ky, Vyrábíme šiškomyš-
ku s Patem a Matem, 
Večerníčkova čepice, 
Hledání Krakonošova 
pokladu.

Za každý splněný 

úkol děti dostaly samolepku, kterou si nalepily na svůj „průvodní 
list“, který musely nosit při sobě. A nikdo ho neztratil. Ráno si za to 
mohly vybrat malou odměnu.

Mezi nejmladším a nejstarším účastníkem byl rozdíl skoro de-
set let. Děti si vzájemně pomáhaly, fandily, povzbuzovaly (např. při 
řádění v seně i při soutěžích), užily si polštářovou bitvu, půlnoční 
povídání, noc ve spacáku, společnou snídani.

Při focení jsme využili i umělou inteligenci (viz přiložené foto), 

originální fotky nás 
pobavily.

Tak zase za rok...
Šárka Pokorná

V sobotu 12. čer-
vence 2025 patřilo 
Pěkovské hřiště dě-
tem a hudbě. Konal 
se zde Dětský hu-
dební den, kterého 
se zúčastnilo více 
než čtyřicet dětí.

Program byl na-
bitý od začátku do 
konce — soutěži-
lo se v hudebních 
hrách, děti si mohly 
vyzkoušet nejrůz-
nější hudební nástroje a nechyběla ani tvořivá dílna, kde vznikaly 
drobné hudební výrobky. Celý den se nesl v pohodové atmosféře  
a společném rytmu.

Velké poděkování patří pěkovským hasičům za organizaci i ro-
dičům, kteří se postarali o hladký průběh akce. Děkujeme i dětem 
za jejich nadšení a skvělou náladu.

Už teď se těšíme na příští ročník!
Eliška Kotrčová
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - září 2025
AKCE A VÝSTAVY:

Více informací naleznete na www.muzeumnachodska.cz a Facebooku

NOČNÍ PROHLÍDKY 
KLÁŠTERA

18. července, 15. srpna a 26. září od 20 hodin
Klášter v Polici nad Metují

Vstupné 150 Kč plné, 100 Kč snížené
Rezervace na tel. čísle 775 393 608 nebo na 
e-mailu vecerova@muzeumnachodska.cz

OBRAZY DUCHOVNÍCH 
KRAJIN

9. srpna až 8. září 2025
Klášter v Polici nad Metují
Vernisáž se uskuteční 8. srpna od 17 hodin

Výstava obrazů Kateřiny Pfeiferové

TICHÁ MÍSTA

13. června až 30. září 2025
Klášter v Polici nad Metují

Výstava fotografií Tomáše Šrejbera

Více informací naleznete na www.muzeumnachodska.cz

TICHÁ MÍSTA
Kdy: do 30. září 2025
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Tichá místa má někde v sobě v různých 
podobách asi každý. Když se svět okolo nás 
zblázní, podvědomě cítíme potřebu taková 
místa začít hledat. Někdo hledá pomocí růz-
ných forem meditačních technik, jiný třeba 
prostřednictvím modlitby. Fotograf Tomáš 
Šrejber si bere přes rameno fotoaparát  
a vydává se hledat do krajiny Broumovska.

Možná právě proto pak poutník 
Tomášovou fotografickou krajinou přestá-
vá jeho fotografie pouze vidět, ale pomalu 
a postupně začíná obrazy vnímat všemi 
smysly. Sám se tak může dostat do hlubin 
své vnitřní krajiny a najít v ní místa, kde se 
vyplatí na chvíli zastavit a zůstat.

OBRAZY DUCHOVNÍCH KRAJIN
Kdy: do 8. září 2025
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Výstava obrazů Kateřiny Pfeiferové za-
chycující přírodní scenérie a duchovní by-
tosti. K vidění je v benediktinském klášteře 
v Polici nad Metují až do 8. září 2025. Cílem 
Kateřininy tvorby je probudit lidská srdce 
a nechat si vzpomenout, že život je krásný. 
Není totiž jen o hmotných věcech a útra-
pách, ale má i duchovní stránku.

NOČNÍ PROHLÍDKY KLÁŠTERA 
Kdy: 26, září 2025 od 20 do 22 hodin
Kde: Klášter v Polici nad Metují
Vstupné: 150 Kč plné, 100 Kč snížené

Poslední letošní noční prohlídka be-
nediktinského kláštera v  Polici nad Metují 
se uskuteční 26.  září od 20 do 22 hodin. 
Těšit se můžete na povídání s Mgr. Jana 
Tůmy, který vás provede zámecky pojatou 

expozicí opatova bytu, klášterním kostelem 
Nanebevzetí Panny Marie i dalšími prostory 
kláštera. Navíc vás seznámí se zajímavostmi 
z historie Police nad Metují a Policka.

Rezervace probíhají na tel. čísle  
775 393 608 nebo e-mailu vecerova@mu-
zeumnachodska.cz.

POBOČKY MUZEA
Policeké pobočky Muzea Náchodska, 

mezi které patří klášter a Stará škola 
Dřevěnka, jsou v září otevřeny od čtvrtka do 
neděle od 12.00 do 16.30. V prostorách be-
nediktinského kláštera si můžete prohléd-
nout expozici opatova bytu a dvě moderní 
audiovizuální expozice, a  také výstavu fo-
tografií Tomáše Šrejbera a obrazů Kateřiny 
Pfeiferové. Ve Staré škole Dřevěnce se zas 
seznámíte s tím, jak dříve vypadalo školství

ČAPKŮV MLÝN SE PROMĚNIL  
V HMYZÍ SVĚT!

V rámci doprovodného programu 
Festivalu Jiráskův Hronov se i letos uskuteč-
nila oblíbená Divadelní laboratoř. Tentokrát 
byla zaměřena na téma Ze života hmyzu  
a nabídla dětem i  dospělým možnost vy-
zkoušet si práci divadelníků od prvotního 
nápadu až po závěrečné představení.

Každý všední den se během festivalu 
scházeli malí i velcí nadšenci, aby společně 
vytvořili scénu, loutky, kostýmy i příběhy 
inspirované hmyzím světem. V pondělí 
vznikla „leporelová“ scéna a první návrhy 
příběhů, v úterý se vyráběly loutky, ve stře-
du se účastníci převlékli do propracovaných 
kostýmů a ve čtvrtek vše dotáhli do finální 
podoby divadelních her.

Velké finále proběhlo v pátek přímo  
v muzejních prostorách Jiráskova divadla. 

Účastníci si zde zahráli své vlastní hry před 
publikem. Zájem byl letos opravdu mimo-
řádný. Během týdne na program zavítalo 
více než 100 návštěvníků!

Součástí festivalového doprovodného 
programu byla také přednáška o Josefu 
Čapkovi, kterou si ve středu v podvečer při-
šlo poslechnout 46 posluchačů. Všem moc 
děkujeme za návštěvu i  společně strávený 
čas..
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Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE ...
Joseph Kögler – pamětní medaile 

Ve sbírce Muzea Náchodska se nachází 
pamětní medaile, která nám připomíná vý-
značnou osobnost dějepisectví Kladského 
hrabství. Jde o historika a vlastivědného 
pracovníka Josepha Köglera. Narodil se 
roku 1765 v kladském Levíně (polsky Lewin 
Kłodzki). Pocházel z početné rodiny tkal-
ce a kostelníka Ignáce Köglera. Přestože  
v době Köglerova mládí patřil Levín  
k Prusku, spadal nadále pod pražské arci-
biskupství. Mladý Joseph byl tedy biřmo-
ván v Novém Městě nad Metují. V Čechách 
ještě pobyl během své poutě do štýrského 
Mariazellu. Vzdělání však získal na katolic-
kém gymnáziu v Kladsku. Filozofii a teologii 
studoval na univerzitě ve Vratislavi. Po řadu 
let pak působil jako kaplan v kladské obci 
Krosnowice. 

Právě s tímto místem jsou spojeny po-
čátky jeho badatelské činnosti. Základy his-
torické práce si Kögler osvojil patrně za dob 
univerzitních studií. Sám přísně dodržoval 
řadu zásad, které jsou dnes pro historika 
samozřejmostí. V jeho době však teprve 
pronikaly do způsobů, jakými dějepisci pra-
covali. Šlo především o poznámkový aparát  
a možnost ověřování jednotlivých faktů 
z více písemných pramenů. Jako venkov-
ský kaplan a později farář využíval Kögler 
především prameny dostupné na území 
dnešního Kladska. Pořídil řadu opisů, z nichž 
zbudoval rozsáhlý soukromý archiv. V něm 
shromáždil nejen opisy dokumentů z cír-
kevních, šlechtických a městských archivů, 

ale také vlastní popisy farností, panství  
a míst. Takové bylo i jeho první literární dílo 
– popis jeho rodného Levína, který pořídil 
roku 1793. Celkem svého díla výrazně před-
běhl dobu. Např. v Čechách byla podobnými 
metodami zpracována regionální historie 
až Augustem Sedláčkem ve druhé polovině  
19. století. Přesto žádné z těchto děl nevyšlo 
za jeho života tiskem. Částečně za to mohla 
autorova předčasná smrt roku 1817, ale také 
fakt, že Kögler své úsilí směřoval k ambici-
óznímu projektu Historicko-topografického 
lexikonu Hrabství Kladského. 

V průběhu 19. století se Köglerova díla 
ujal kladský nakladatel František Xaver 
Pompejus a jeho syn František August. 
Ani jim se však nepodařilo dovést edici 
Köglerova díla ke konci. Kompletní moderní 
pětisvazkovou edici díla pořídil až v letech 
1992-2003 německý historik Dieter Pohl. 

Historické povědomí o osobě Josepha 
Köglera však nikdy nevymizelo. Roku 1917 
byla na jeho rodném domku instalována 
pamětní deska. Roku 2017 si pak nejslavněj-
šího rodáka připomenul nejen polský Levín, 
ale také Muzeum země kladské, které vydalo 
zmíněnou pamětní medaili. V aversu mosaz-
né medaile vydané k výročí úmrtí můžeme 
vidět podobiznu Köglera s  přípisem 
„Reinerz 1791“; text odkazuje na rok, kdy se 
stal v Dušníkách kaplanem. V opisu medaile 
běží text „JOSEPH KÖGLER. KRONIKARZ 
ZIEMI KLODSKEJ*200 ROCZNICA SMIERCI 
1817-2017*. V reversu můžeme v opisu číst 

„MUZEUM SKARBIEC ZIEMI KLODZKIEJ“. 
Dále v zadní části medaile můžeme vidět vy-
obrazení šesti kladských kostelů i s němec-
kými názvy: Ullersdorf (česky Oldřichovice); 
Breslau (Vratislav); Glatz (Kladsko); Reinerz 
(Lázně Dušníky); Rengersdorf (Olbramice)  
a Lewin (Levín).

Mgr. Petr Šmíd, 
Muzeum Náchodska

MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Hlavní sezóna je za námi. Nám v Muzeu 

se zdá, že léto uteklo nějak moc rychle  
a najednou je tady začátek září. Ale když se 
za uplynulými dvěma měsíci ohlédneme, 
zjistíme, že se nám podařilo rozdat hodně 
radosti návštěvníkům, a kromě toho i pře-
dat nějaké nové informace, poučit hravou 
formou a rozsvítit oči nejen dětem, ale i ro-
dičům a prarodičům, kteří se v našich expo-
zicích vrací do svých dětských let.

A čeká nás září, možná první podzimní 
dny… a Muzeum stále „šlape“.

Muzeum stavebnice Merkur
Oslavy 100 let šroubování

V  září proběhne největší akce letoš-
ního roku: 100 let šroubování. O hlavním 
programu na čtvrtek 18. 9. Vás informuje-
me na jiném místě tohoto čísla Polického 
měsíčníku.

Ale Oslavy budou pokračovat i v dalších 
dnech. Všechny zveme na sobotu 20. září, 
kdy budeme pokračovat s  rozdáváním ra-
dosti pro děti i dospělé.

Na Terase před Muzeem papírových 

modelů budou připraveny dílničky pro 
tvoření z papíru i z Merkuru. A kromě toho 
nabídneme i výrobu zvířátek a dalších 
věcí z  balónků. Bezděkovými sady povede 
stezka, kterou pro malé i větší připraví MC 
MaMiNa. Chybět nebude ani skákací hrad  
a prezentace RC modelářů.

A po rekonstrukci bude otevřená 
Kavárna.

My slavíme rádi, tak si společně s námi 
přijďte „zaskotačit“, pohrát si nebo si jen tak 
sednout k Muzeu a zavzpomínat si na roky, 

kdy jste si hráli 
s Merkurem.

Od pátku 19. 
do neděle 21. září 
bude vstupné do Muzea sníženo o 20%.

Muzeum papírových modelů
Setkání u Dakaru

Samozřejmě Oslavy 100 let šroubování 
nenechají v  klidu ani Muzeum papírových 
modelů. V rámci hlavního dne Oslav se mů-
žete těšit na modelovou železnici, která se 
bude projíždět expozicí.

Ale kromě Oslav pracujeme i na dalších 
projektech. Celou hlavní sezónu probíhala 
v Muzeu papírových modelů výstava dakar-
ských speciálů. A na sobotu 13. září jsme 
naplánovali setkání u Dakaru. 

Když se v České republice řekne Dakar, 
jen málokdo zareaguje, že se jedná o jeden 
z největších přístavů v Africe nebo že je to 
jméno hlavního města Senegalu, kde žije 
téměř 1,5 milionu obyvatel. Po vyslovení 
slova „Dakar“ většině obyvatel našeho státu 
„naskočí“ jméno Karla Lopraise, kamionů 
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Tatra nebo LIAZ a v posledních letech i jmé-
no Martina Macíka. Dakar je pro nás prostě 
synonymem nejznámější rallye a nezáleží 
na tom, že se z  Afriky odstěhoval nejprve 
do Jižní Ameriky a v  posledních letech na 
Blízký východ.

Setkání u Dakaru. Výstava je pojata 
jako pocta československým značkám LIAZ  
a Tatra. Díky spolupráci s Tatra Truck je do-
plněna o historické fotografie z  rallye, ale 
hlavně je plná úžasných papírových modelů 
dakarských speciálů.

A 13. září pozveme nejen modeláře, ale  
i lidi, kteří se s  Dakarem „zapletli“. V  tuto 
chvíli ještě ladíme poslední detaily  
a „seznam hostí“ v  následujících dnech 
najdete na našich sociálních sítích. Ale 
můžeme už teď slíbit, že některá setkání 
budou neopakovatelná… 
Tak se přijďte podívat na Dakar očima 
modelářů, veřejnosti i zainteresovaných. 
Setkáme se v  Muzeu papírových modelů 
v sobotu 13. září ve 14 hodin.

za muzea Pavel Frydrych

FRANTIŠEK ŠVEJDAR
Životní příběh příslušníka RAF
ZELENÝ DOMEČEK
Výstava historických dokumentů a fotografií
Vernisáž ve čtvrtek 11. září od 18 hodin

František Švejdar se narodil 3. pro-
since 1915 v Polici nad Metují v dnešní 
ulici U Damiánky. Tenkrát ještě ulice 
neměla jméno a byla to v podstatě cesta 
vedoucí kolem zregulovaného potoka.

V  Polici nad Metují se budoucí vá-
lečný hrdina učil prvním krůčkům  
a následně i lyžovat. Skutečnost, která 
byla pro jeho další život velice důleži-
tá. Stejně jako skutečnost, že mu to „ve 
škole šlo“. Z  Police se rodina odstěho-
vala do Prahy poté, co tady dokončil 
chlapeckou školu. V Praze pak vystudo-
val gymnázium a následně narukoval 

do armády. Psal se rok 1937 a svět se nezadržitelně blížil k  dal-
šímu světovému konfliktu. Září 1939 zastihlo úředníka Františka 

Švejdara v Praze. Na jaře 1940 se rozhodl uprchnout z protektorátu 
a na konci května se v Bělehradě přihlásil do československé armá-
dy. Přes Bejrút a Palestinu se v roce 1940 dostal do Skotska a v roce 
1941 absolvoval své první bojové nasazení v rámci 311. českoslo-
venské bombardovací perutě…

Po válce se mu vyhnul osud mnoha západních vojáků, protože 
zůstal v Anglii, a dokonce se tam oženil.

Chcete se dozvědět, proč byla pro jeho život důležitá skuteč-
nost, že se naučil v Polici lyžovat?

Jakou roli hrála v jeho životě lokomotiva s tendrem?
Jak vypadala práce navigátora v bombardéru?
Jaké pivo měl František Švejdar rád?
Jak do jeho života zasáhl Jan Masaryk?
Jaký byl jeho život po válce?
Všechny odpovědi najdete v Zeleném domečku na výstavě vě-

nované osudu polického rodáka, válečného hrdiny, podplukovníka 
i. m. Františka Švejdara.
Výstava bude otevřena podle otevírací doby Muzea papírových 
modelů a potrvá do neděle 5. října.
Pořádá spolek Apeiron s podporou Města Police nad Metují.

Pavel Frydrych

INFORMACE Z BENEDIKTINSKÉHO OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
KLÁŠTER POLICE NAD METUJÍ - 
OBNOVA KROVU A STŘECH 2025

Další etapou pokračují letos práce na 
obnově krovu a střech polického kláštera 
a na odstranění havarijního stavu střechy. 
Probíhá výměna shnilých částí krovu, vy-
spravení poškozených prvků 

a odstranění poškozené plechové kryti-
ny. Je realizováno nové laťování, obnova vol-
ských ok, položení nové pálené krytiny, ob-
nova klempířských prvků a oprava komínů. 

„Postupná obnova bývalého benedik-
tinského kláštera“ a „Pokračování obno-
vy krovu a výměny střešní krytiny, obnova 
klempířských prvků“ jsou spolufinancovány  
z programu Ministerstva kultury ČR – 
Program záchrany architektonického dědic-
tví a programu Královéhradeckého kraje – 
Obnova památkového fondu.

CHATA HVĚZDA  
V BROUMOVSKÝCH STĚNÁCH

U příležitosti 170. výročí od postave-
ní chaty ji čeká letos na podzim zásadní 
rekonstrukce technického zázemí, stře-
chy a opláštění, neboť zub času značně 
zapracoval. 

Věříme, že přibližně rok a půl prací 
na rekonstrukci chaty, jejichž začátek je 
odhadován na říjen letošního roku, spolu  
s námi kompletní uzavření chaty přečkáte, 
abychom v roce 2027 mohli chatu společ-
ně opět otevřít. Rekonstrukce je kompletně 
financována z prostředků Benediktinského 
opatství sv. Václava v Broumově. 

"Traduje se historka o studentech brou-
movského klášterního gymnázia odpočíva-
jících po namáhavém výstupu poblíž ruiny 
kaple (pozn: kaple byla r. 1786 z nařízení 
císaře zrušena a prodána ve veřejné dražbě 
na rozebrání na stavební materiál). Trpěli  
v horkém létě žízní a jeden z nich, syn krejčího 
z Broumova, žertem prohlásil, že až se stane 
opatem, nechá vedle kaple postavit hostinec. 
Ať už je pověst existující v několika verzích 
pravdivá nebo ne, faktem je, že nadaný mla-
dík Ignác Rotter vystudoval filozofii a teolo-
gii na pražské univerzitě, vstoupil do řádu 
benediktinů, kde přijal řádové jméno Jan 
Nepomuk, působil jako univerzitní profesor 
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a v roce 1844 se skutečně stal opatem břevnovsko-broumovského 
kláštera. O jeho vědecké, církevní i politické kariéře by se dalo napsat 
mnoho, soustřeďme se však na jeho vztah ke Hvězdě a jeho zásluhy  
o ni. Torzo kaple koupil roku 1853 zpět a v následujících dvou letech 
ji nechal opravit a obnovit. Souběžně dal, jakoby věren svému mla-
dickému slibu, v sousedství kaple postavit myslivnu s hostincem ve 
„švýcarském" stylu. Myslivec s manželkou sloužil současně jako hos-
tinský, jeden z pokojů pro hosty byl trvale rezervován pro opata. Při 
obou stavbách našla uplatnění řada řemeslníků z Police a okolí." píše 
ve svém článku Znovuzrození Hvězdy Mgr. Lydia Baštecká.

Foto: Karel Kutzer, zaměstnanec Polické lesní správy, z archivu opatství

ZVEME VÁS ...
Vladimír Waage: HESELLIŮV URBÁŘ
Úterý 23. 9. 2025 od 17:30 | Refektář, klášter Police n. M.

Hesseliův německy psaný urbář ze 17. století je unikátem, 
pečlivě zpracovaným po textové i výtvarné stránce a zajímavým 
dokumentem. Obsahuje geografický popis jednotlivých vsí na 
Broumovsku, jejich stručnou historii, popis vodních toků i s urči-
tou charakteristikou o užitku, popis rybníků, bažin a mokřadů, cest 
přes Broumovské stěny, Javoří hory i spojení mezi statky a jejich 
poplužími, záznamy pověstí, poznámky o úkrytech obyvatel za tři-
cetileté války. Urbář je kulturní památkou a dočkal se i českého vy-
dání (Národní zemědělské muzeum, 2014).

PhDr. Vladimír Waage – historik a archivář, spoluautor (spo-
lueditor) publikace o broumovském klášteru a broumovském urbáři 

z let 1676-1677, milovník a znalec Broumovska. Vstupné: 120 Kč
Prodej vstupenek: IC Police nad Metují, www.smsticket.cz nebo 

na místě 30 min před začátkem akce.

Zdeněk Bardon: HVĚZDÁŘOVO NEBE
Čtvrtek 2. 10. 2025 od 17:30 | Refektář, Klášter Police n. M.

Množství astronomických snímků a animací jistě potěší nejen 
milovníky nočního nebe, ale i naprostého laika a to hlavně z toho 
důvodu, že objekty ve vesmíru jsou kouzelné a krásně barevné.

Nepůjde o složitou astrofyziku, ale o inspirativní výklad s ná-
dechem lehkého humoru. Představíme si svíticí oblaka, magickou 
polární záři, náš Měsíc, divoké Slunce, tajemné komety, zářivé me-
teory anebo Mléčnou dráhu či objekty hlubokého vesmíru. 

Nepůjde jen o působivé snímky, ale i jednoduchý výklad, proč  
a jak některé úkazy vznikají. Středobodem budou události na ob-
loze nad Českou republikou v uplynulém roce. Tím hlavním a ne-
opakovatelným úkazem byla bezesporu polární záře, kterou bylo 
možné vidět hned několikrát. 

Zdeněk Bardon je autorem tří knih, je držitelem prestižních 
ocenění – např. Čestný člen Mezinárodní astronomické unie (IAU)  
a Fotoambasadorem Evropské jižní observatoře (ESO), podílel na 
modernizaci mnoha profesionálních astronomických observatoří po 
celém světě. Vstupné: 120 Kč

Prodej vstupenek: IC Police nad Metují, www.smsticket.cz nebo 
na místě 30 min před začátkem akce.

www.opatstvibroumov.cz | bhs.brevnov.cz
| fb.com/opatstvibroumov 

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově

Den nezávislosti v září? Ano!
V pátek 5. září vás srdečně zveme do Jiráskova parku  

v Hronově na Den nezávislosti. Stacionář Cesta Náchod společně  
s MAS Stolové hory chtějí dát nový život akci, která kdysi měla silný 
přesah – teď se k ní vracíme s novou energií. 

Původně byl Den Nezávislosti akcí dvou organizací, které mají 
rozdílné cílové skupiny- Stacionář Cesta, který poskytuje služby 
osobám se zdravotním postižením a Lotři Hronov, kteří sdružují 
děti ve vodáckém a turistickém oddíle. Cílem bylo odstranit zeď, 
která rozděluje lidi s hendikepem a lidi bez něj. „Když se na počátky 
akce dívám s odstupem několika let, musím přiznat, že odvaha, se 
kterou jsme předstoupili s tímto projektem před veřejnost byla oprav-
du veliká. Ne všechny reakce byly vůči naší myšlence vstřícné, setkali 
jsme se i se zamítavým postojem, zvláště u starší generace.“ –

(Voborníková - ředitelka org. Cesta Náchod, z.ú.)
Den Nezávislosti byl čtvrtou akcí projektu „Lotři na dobré 

Cestě“. První společnou aktivitou byly „Kánoe v bazéně“, kdy děti 
z vodáckého oddílu umožnili klientům Cesty natrénovat si jízdu v 
loďkách v náchodském krytém bazéně. Druhou společnou akcí byl 
sjezd řeky už naostro v Babiččině údolí. Třetí akcí byl týdenní spo-
lečný pobyt malých vodáků s klienty Cesty v Jižních Čechách. 

„Byl to velký a originální projekt, který přinesl mnoho pozitivní-
ho v odstranění předsudků vůči lidem s postižením. Vodáci, kteří byli 
ještě malí vzrůstem dokázali, jak velké mají srdce a naši klienti se 

stali skutečnou sou-
částí nejen jejich 
životů. A o to šlo.“ 
(Voborníková)

K této výjimečné akci se znovu vracíme, protože i když je poje-
tím trošku jiná, její myšlenka je stále stejná a stále aktuální – je to 
DEN, KTERÝ SPOJUJE.

Den nezávislosti je dnem bez hranic – těch fyzických, zkušenost-
ních i společenských. Naším cílem je vytvořit místo, kde se prolínají 
generace, příběhy a zkušenosti. Mladí, starší, rodiče, samoživitelé, 
lidé s různými potřebami – protože v jádru jsme si podobní. Každý 
máme své limity i sílu.

Těšit se můžete na zábavu - muziku, jízdu na koni, na handbiku 
i v kánoi po Metuji kolem parku, skákací hrad, bubnování, tvoře-
ní a hlavně – na přirozené propojení a dobrou náladu. A k tomu 
všemu si samozřejmě dáte něco dobrého k jídlu a k pití. Součástí 
dne budou i prezentace organizací, které pomáhají lidem v různých 
tíživých životních situacích. 

Přijďte si s námi užít den bez bariér, den plný pochopení, ra-
dosti a sounáležitosti. Budeme na jednom levelu. Těšíme se na vás!

Stacionář Cesta Náchod  
a MAS Stolové hory
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Merkur slaví 100 let šroubování. Legendární česká stavebnice 
chystá velkou oslavu a představí jubilejní model 

Sto let inspirace, tvořivosti a systému šroubování. Přesně to letos připomene jedna z ikonických 
českých hraček pro děti i dospělé, stavebnice Merkur. Oslavy s příznačným názvem „100 let 
šroubování“ pořádá společnost Merkur Toys a uskuteční se od čtvrtka 18. do soboty 20. září v 
Muzeu stavebnice Merkur, v Bezděkově parku před muzeem a v areálu továrny – na místě, kde 
se historie legendy stále píše. 

Oslava nabídne nejen bohatý program pro celou rodinu, ale i vzácnou možnost nahlédnout do 
zákulisí výroby stavebnice, která ovlivnila celé generace dětí i techniků. Připraveny budou výstavy 
historických i současných modelů, tvůrčí dílny pro děti i dospělé, setkání sběratelů a modelářů, 
koncert a otevření nové muzejní expozice.  

„Merkur je víc než jen hračka, je to technická legenda. Chceme připomenout její bohatou minulost 
a zároveň ukázat, že má co nabídnout i v 21. století,“ říká Richard Hrbáč, majitel společnosti 
Merkur Toys s.r.o., která dnes stavebnici vyrábí. 

Letos slavíme 100 let od zavedení systému spojování kovových dílů šroubem a matičkou, jak ho 
známe dodnes. Právě v roce 1925 se tehdejší stavebnice Inventor proměnila ve vylepšený systém, 
místo původního háčkového spojování, používaného od roku 1920, nastoupila technika šroubků. 
Tento přelomový okamžik znamenal začátek nové éry, která dala vzniknout legendární stavebnici 
Merkur. Tu uvedl na trh majitel firmy Inventor Jaroslav Vancl o pět let později. 

Harmonogram hlavního dne – 18.9. (čtvrtek) 

● 11:00–17:00 Prezentace škol
● 11:00–17:00 Občerstvení v parku
● 11:00-17:00 Dílnička Merkur
● 11:00-17:00 Průběžná prezentace modelu mCar + robotiky u dílničky
● 11:00-19:00 Venkovní výstava o historii a současnosti výroby a továrny
● 11:15 Slavnostní přivítání hostů
● 11:45-12:30 Komentovaná prohlídka „Po stopách Jaroslava Vancla“ (135. 

výročí narození zakladatele firmy Inventor a výrobce stavebnice)
● 13:30 Křest stavebnice Liberator B-24
● 14:00-18:00 Otevření muzea pro veřejnost
● 14:00 Otevření Zeleného domečku s výstavou o Františku Švejdarovi (110. 

výročí narození významné osobnosti města)
● 14:00-18:00 Modelové kolejiště v expozici Muzea papírových modelů
● 14:15–18:00 Monopost formule týmu CULS Prague Formula Racing (ČZU)
● 14:30, 15:30 a 16:30 Komentované prohlídky expozice Muzea stavebnice 

Merkur
● 14:30–17:00 Skákací hrad
● 14:30-17:00 Stezka pro malé děti
● 15:15 Křest knihy o historii výroby stavebnice Merkur
● 17:30–19:00 Koncert – písničkář a violoncellista Pavel Čadek
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Polické potoky - Ledhujka (část první)
Protože chybovat je lidské, může se stát a určitě se i stane, že 

se v následujících textech objeví chyby, i když jsem se snažil, aby 
jich bylo pokud možno co nejméně. Ani v  kronikách nejsou vždy 
jednoznačné údaje a někdy si dokonce protiřečí. Určitě jsou mezi 
námi stále pamětníci, kteří mohou následující řádky buď potvrdit, 
nebo uvést na pravou míru. Za každou připomínku, opravu nebo 
doplnění předem děkuji. 

Při zpracování tohoto tématu jsem vycházel v první řadě z pu-
blikací Miroslava Pichla, který přehledně uspořádal úryvky z růz-
ných kronik a dalších historických dokumentů. Jde především  
o W. W. Tomka, Stanislava Brandejse, Josefa Brandejse, Arnošta 
Kubečka a další. Používal jsem také „Stabilní katastr“, jehož vypra-
cování bylo nařízeno roku 1817 patentem císaře Františka I.

Název článku je sice „Polické potoky“, Police má ale také svoji 
řeku. Je to samozřejmě Metuje, která s Policí sousedí svým levým 
břehem, i když jen v délce necelých 400 metrů. A to mohlo být i jed-
ním z důvodů, proč navrhlo polické zastupitelstvo 26. ledna 1921 
změnu názvu Police na Police nad Metují. Dalším důvodem bylo ur-
čitě i to, že název obce Police není na mapě republiky jediný. Měl tak 
být vlastně zlegalizován název, který se už nějakou dobu stejně po-
užíval. Následně na začátku roku 1922 ministerstvo vnitra ČSR ten-
to návrh schválilo a zároveň rozhodlo o sloučení obcí Police a Velká 
Ledhuje v jednu místní obec pod názvem Police nad Metují. Řekou 
Metují se ale zabývat nebudu ze dvou důvodů.  Jednak to není žádný 
potok, ale co je podstatné, bylo o ní už napsáno tolik, že by to bylo 
zbytečné. Mohu jen doporučit například knížku Evy Koudelkové  
a Aleše Fetterse „Metuje známá i neznámá“ (nakladatelství Bor 
2020 a 2024).  

A teď tedy k vlastním polickým potokům. Nejdůležitější je urči-
tě Ledhujka a potom její dva přítoky. Z levé strany jsou to Vrbičky  
a z  pravé strany Bukovka, pro kterou jsme v  mládí používali li-
bozvučný název Stoka. A aby to nebylo tak jednoduché, je tu i něko-
lik náhonů, kterých se toto povídání bude také týkat. 

V první části se budu věnovat Ledhujce a jejímu toku od pra-
mene k  hranicím Police. A začnu tím, co bývá největším problé-
mem u mnoha řek nebo potoků. Je to přesné určení místa pramene 
a Ledhujka v  tom není výjimkou. Jisté je, že její pramen musíme 
hledat v Polických stěnách, konkrétně v Liščí rokli. Když se ale po-

díváme na mapu Liščí rokle, tak vidíme, že se skládá ze čtyř samo-
statných rokliček. Voda se vyskytuje ve dvou z nich, ale ten nejdelší 
potůček je v té nejsevernější. Její konec je pod hřebenovou cestou 
v místě, kde v minulosti odbočovala dnes už zrušená žlutá značka 
na Ovčín roklí, která je sice v dolní části plná vody, ale ta neodté-
ká přes hřeben a s Ledhujkou nemá nic společného. Za prameniš-
tě proto můžeme považovat už výše zmíněnou severní rokli. V její 
střední části ji protíná dnes už zaniklá cesta od Suchodolského 
hájku. V minulosti se tomuto místu říkalo Pasko-kanál. Vidíme ho 
na fotografii. Dnes už je vše natolik zarostlé, že skály kolem kaná-
lu uvidíme mezi vzrostlými stromy až při sestupu na dno údolí. 
Odměnou nám bude pohled na první můstek, pod kterým Ledhujka 

na své cestě protéká. Na můstku 
je nápis, který nám říká, že by 
se mělo jednat o stavbu posta-
venou za opata Bruna Hermana 
Čtvrtečky. Ten byl opatem  v  le-
tech 1887–1922. Jako první se 
čte horní řádek B, pak druhý A. B. 
Na třetím řádku je datum. A celý 
nápis tak znamená  B.A.B. 1891 
= Bruno Abbas Brzewnoviensis 
1891. A někde nedaleko nad 
tímto můstkem v  zarostlém  
a neprostupném terénu je 
ukrytý pramen Ledhujky, jehož 
přibližné místo je vyznačené na 
mapce.

Z Liščí rokle Ledhujka vyté-
ká přes známé „Stříbrné vodo-
pády“. Je to krásné místo, kde 
voda padá ze dvou skalních 
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stupňů dolů do Hruškovy rokle. Na své další cestě míjí „Tři krásné 
smrky“ a míří do Suchého Dolu přes několik drobných vodopádků, 
jejichž krása vynikne zvláště v zimě. Ještě ji ale čeká první přítok 
z pravé strany a není to přítok ledajaký. Nabízí se i název veletok, 
protože jak jinak nazvat potůček z Hájkovy rokle, na jehož toku je 
pověstná Suchodolská Niagara. Potom už Ledhujku čeká cesta přes 
Suchý Důl, kde se objevuje několik dalších menších přítoků, z nichž 
nejvýznamnější je ten od Slavného. A pod Suchým Dolem se brzy 
vpravo ukáže bývalý mlýn v Ochozi, postavený roku 1726. Na foto-

grafii je mlynář Šanta (mlýn koupil v roce 1920) s paní Šantovou, 
dcerou Amalií a Antonínem Králem, který tu pracoval jako pekař až 
do roku 1958, kdy byl mlýn zlikvidován. Součástí mlýna byl i náhon, 
jehož trasa je vidět na letecké fotografii z roku 1953. Pod číslem 5 
vidíme Ledhujku, u čísla 4 se od ní odděluje náhon, který má číslo 
2 a směřuje k  mlýnu číslo 1. Pro lepší představu je pod číslem 3 
Kaple Panny Marie Lurdské v Suchém Dole a pod číslem 6 chalupa 

„Pastouška“ čp. 71, která byla zbourána v roce 1951 (na leteckém 
snímku je už jen zbořeniště). Pastouška zůstala zachována na řadě 
fotografií, a tak se můžeme podívat na dvě z nich. Na té první je za 
chalupou vidět náhon a uprostřed pod lesem je Lurdská kaple. 

Druhá fotografie z  opačné strany ukazuje náhon směřující ke 
mlýnu. Je tu i krásná kresba Oldřicha Schmidta z roku 1940 i s ná-
honem. A pod mlýnem můžeme Ledhujku také poprvé přivítat na 
katastrálním území Police nad Metují. 

My ale postoupíme ještě o kousek dál a pro dnešek se s ní roz-
loučíme u chalup na Stračím ocase.

Milan Košťál, tel. 608 537546, 
milan.kostal@centrum.cz
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Kalendárium - září 2025
Významná kulturní a historická výročí

1. září 1600
zemřel český renesanční přírodo-

vědec a lékař Tadeáš Hájek z Hájku, 
největší český vědec 16. století. 
Dostalo se mu prvotřídního vzdělání, 
vyrůstal v  rodině bakaláře pražské 
univerzity a studoval ve Vídni, Praze, 
Bologni a Miláně. Stal se mistrem 
pražské univerzity, učil matematiku, 
věnoval se lékařské praxi a vydával 

kalendáře a horoskopy. Připravil pro tisk slavný Mattioliho Herbář, 
jehož překladem přispěl k  českému botanickému názvosloví. Byl 
osobním lékařem Maxmiliána II. a Rudolfa II. Jeho zásluhou byl do 
Prahy pozván Tycho de Brahe a Kepller. Napsal několik astrono-
mických prací, mj. také o Halleyově kometě. Jeho zásluhou se česká 
věda velice úspěšně včlenila do evropského rámce.

14. září 1955
se narodil v Chicagu římský 

papež Lev XIV. vlastním jmé-
nem Robert Francis Prevost, 
nejvyšší představitel kato-
lické církve. Po smrti papeže 
Františka byl 8. května 2025 
zvolen jeho nástupcem., stal 
se tak hlavou církve s  více než  

1,4 miliardy věřících. Podle oficiálního seznamu je 267. papežem 
v  pořadí. Prevost je řeholník, v  minulosti působil jako misionář 
v  Peru. Několik let byl také nejvyšším představitelem augustián-
ského řádu a stal se kardinálem. Papež František ho v roce 2023 
povolal do Vatikánu, kde ho pověřil vedením důležitého Dikasteria 
pro biskupy, čímž měl na starosti výběr kandidátů na biskupy a per-
sonální politiku Svatého stolce.

17. září 1910 
se v  Praze narodil český básník  

a dramatik František Hrubín. Dětství  
a mládí prožil v Lešanech, v matčině rod-
né vsi na soutoku Sázavy a Vltavy. Toto 
místo považoval za své rodiště. Zážitky 
z dětství a venkovská příroda jsou čas-
tými motivy jeho děl. Studoval prána 
na Karlově univerzitě, záhy přestoupil 
na filozofickou fakultu. Studia přerušil  
a začal pracovat jako knihovník. Po roce 
1945 krátce působil na ministerstvu 
financí., od 50. let se plně věnoval lite-

ratuře. Pracoval v  nakladatelství Československý spisovatel jako 
předseda jeho Klubu přátel poezie. Debutoval v roce 1933 básnic-
kou sbírkou Zpíváno z dálky. Za války vydal čtyři básnické sbírky  
a začal psát také pro děti. V divadle D46 byla jako poválečná premi-
éra uvedena recitace jeho Jobovy noci. Dětské verše z jeho Špalíčku 
se staly přirozenou četbou každého začínajícího čtenáře. Jeho 
kompozice Romance pro křídlovku byla velice úspěšně zfilmována  
O. Vávrou (1966). Zemřel 1. března 1971 v Českých Budějovicích 
ve věku 61 let.

21. září 1860 
zemřel ve Frankfurtu nad 

Mohanem německý filozof, zná-
mý jako filozof pesimismu, Artur 
Schopenhauer. Narodil se 
v Gdaňsku, v dnešním Polsku, a stu-
doval na univerzitách v Göttingenu, 
Berlíně a v  Jeně. Ve své práci Svět 

jako vůle a idea stanovil základní etické a metafyzické principy své 
ateistické a pesimistické filozofie. Vůle byla podle něho základem 

celého univerza. Schopenhauer zásadně nesouhlasil s idealismem 
svého německého kolegy G. W. Hegera a jen částečně s Kantovými 
názory, že jevy existují jen jako vnímané ideje. Byl nepřátelsky nala-
děn vůči ženám a tvrdil, že pohlaví k sobě nejsou přitahována pocity 
sentimentální lásky, ale iracionálními impulzy vůle. Schopenhauer 
svými názory ovlivnil rané práce filozofa a poety F. W. Nietzscheho, 
ale i operní tvorbu Richarda Wagnera.

24. září 1735  
zemřel v Kutné Hoře český barokní 

malíř Petr Jan Brandl. Jeho otec byl 
německý řemeslník, matka pocházela 
z českého selského rodu. V roce 1694 
byl přijat do staroměstského cechu 
malířského. V osobním životě neproje-
vil žádný mimořádný charakter, opus-
til manželku a tři děti a vyhýbal se do 
konce života otcovským povinnostem. 
Stal se ale nejuznávanějším malířem 
své doby. Měl spousty objednávek  
a vydělal mnoho peněz, které vzápětí 

utratil po hospodách. Byl několikrát kárán i malířským cechem. 
Skončil tak, jak žil – našli ho mrtvého v hospodě. Brandlův bouřlivý 
život se odrazil v  jeho dramatických malbách. Zanechal po celých 
Čechách mnoho obrazů, náčrtů a kreseb.

28. září 1895 
zemřel francouzský chemik a bi-

olog Louis Pasteur, zakladatel mo-
derní bakteriologie, mikrobiologie  
a imunologie, jeden z nejvýznačnějších 
vědců 19. století. Po něm byla nazvá-
na pasterizace, postup, který vyvinul 
pro vinaře. Nejvýznamnější jsou však 
jeho objevné práce s  vakcínami. Díky 
Pasteurovi mohlo lidstvo čelit záškr-
tu, tuberkulóze, žluté zimnici, vztekli-
ně, choleře a moru. K  neúnavnému 

bádání hnal Pasteura možná jeho vlastní tragický osud. Tři z jeho 
pěti dětí zemřely na nákazu v dětském věku. Milióny jiných se mu 
však podařilo zachránit. Prvnímu dítěti, kterému podal vakcínu 
proti vzteklině, zachránil život. Chlapec přežil a později pracoval 
v Pasteurově institutu.

28. září 929
byl zavražděn největší český svě-

tec, patron Čech svatý Václav. Václav 
z  rodu Přemyslovců, syn Vratislava I.  
a Drahomíry, byl vychováván babičkou, 
svatou Ludmilou. Získal skvělé vzdělá-
ní, uměl např. i řecky. Přes své asketické 
sklony, mládí a složitost doby se proje-
vil jako mimořádně schopný panovník. 
Mezi jeho odpůrce patřil i jeho vlastní 
bratr Boleslav, který nechal Václava za-
vraždit, stalo se tak ve Staré Boleslavi. 
Podle legendy pozval Boleslav Václava 

na slavnost sv. Kosmy a Damiána, kterým byl zasvěcen starobole-
slavský chrám. Václav měl být zavražděn hned po slavnostní mši, 
na hostině, vrahové však nenašli k svému činu dost odvahy. Když 
se druhý den Václav vypravil do kostela, napadl ho sám Boleslav, 
zraněnému Václavovi se však podařilo vytrhnout mu meč. Česta, 
Hněvsa a Tyr, Boleslavovi služebníci, ho však u chrámových dve-
ří zabili. Václavův život a zavraždění se staly předmětem kultu již 
v 10. století. Svatý Václav se stal symbolem české státnosti.

Připravil František Janeček
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POVĚSTI Z POLICKA ...
Pekelný mlýn u Police

Za starých časů byl u Police nad Metují mlýn, jemuž se 
říkalo pekelný podle toho, že do něj v nepravidelných inter-
valech v noci přicházel čert, aby tam mlel. Mlynář se svými 
lidmi se mu vždycky vyhnul, protože podle určitého neklidu, 
který ho trápil, poznal, kdy se čert objeví. V takových dnech 
vždy před příchodem soumraku raději všichni ze mlýna 
odešli.

Mlynář byl ale chytrý člověk, jak už mlynáři bývají. Věděl, 
že takovéhle útěky jejich těžkosti nevyřeší. Proto se rozhodl 
najmout siláka, který by čerta přemohl. Jmenoval se Samson, 
a příště když mlynář vycítil, že přijde nevítaná návštěva, ne-
chal ho samotného ve mlýně.

Ve dvanáct hodin se ozvalo strašné burácení, rachocení  
a praskání a po chvíli se otevřely dveře do mlýnice. Na prahu 
stál čert, jenž jako obvykle chtěl být ve mlýně pánem a mlít 
si pro sebe. Začalo se schylovat ke rvačce, protože Samson 
mu to nechtěl dovolit. Ani nečekal, co mu čert udělá, prostě 
ho chytil, pevně sevřel a vynesl po schodech nahoru. Tam ho 
posadil na točící se mlýnský kámen, pevně přitiskl a ubrousil 
mu půlku zadnice. Čert řval bolestí i vztekem, ale byl rád, že 
je alespoň volný, a tak neváhal ani chvilku a vzal do zaječích 
tak rychle, jak mu jeho zranění dovolilo. Ve mlýně se už nikdy 
neukázal, tím spíše, že od té doby nemohl chodit. Lidé však 
na něj nezapomněli. Když foukal silný vítr, říkali: „Všech de-
větadevadesát čertů je venku a ten chromý je při tom.“
Zdroj: Koudelková Eva, Fetters Aleš:  
Metuje známá i neznámá (Nakladatelství Bor Liberec 2020)

Vybral František Janeček

ZÁŘÍ - původ názvu, pověry, zvyky, tradice
Září  je devátý měsíc  gregoriánského kalendáře  a má 30 dní. Slovo 

září nevzniklo podle toho, že by v tomto měsíci nějak silně zářilo slunce. 
Všichni přece moc dobře víme, že v září už je po prázdninách a léto nám 
dává pomalu, ale jistě sbohem. Měsíc září byl podle římského kalendáře 
sedmý měsíc, proto byl jeho název september (šlo o sedmý měsíc před re-
formou kalendáře), toto označení proniklo do většiny evropských jazyků. 
Český název si lidé většinou spojují se slovem“zářit“, ve skutečnosti však 
název pochází od výrazu „zařijen“ čili“malý říjen“, jak jsme to mohli sledo-
vat v případě června a července. Někdy se dává do souvislosti se spojením 
„za řuje“, tj. říje, protože koncem měsíce začíná podzimní říje jelenů.

V září začíná období podzimní sklizně a školní rok. Kromě ovoce  
a brambor dozrává také vinná réva a chmel. Proto se v lidové tradici čes-
kých zemích odehrávají v tomto měsíci tzv. sklizňové slavnosti – vinobra-
ní, dočesná nebo pro jižní Čechy typická konopická.

Během září se na severní polokouli zkracuje délka dne. Na území 
České republiky, přesněji na průsečíku 50. rovnoběžky a 15. poledníku, 
je první zářijový den dlouhý okolo 13 hodin a 29 minut. Slunce vychází 
přibližně v 6.15 a zapadá v 19.44 hodin středoevropského letního času. 
Kolem 23. září nastává rovnodennost. Slunce je na úrovni zemského rov-
níku a v tento den vychází přesně na východě a zapadá přesně na západě. 
Den a noc mají stejnou délku a začíná podzim. Poslední den v září je krat-
ší o hodinu a 48 minut. Slunce vychází okolo 6.59 a zapadá v 18.40 hodin. 

Co se týče počasí, jedna z pranostik praví, že začátek tohoto měsíce 
přináší lidem i hovadí zlé páry a mlhy. I další z pranostik se loučí s  lé-
tem: Babí léto – léto na odchodě. Po hojných deštích v září osení zimní 
se podaří.

V České republice připadá na září státní svátek Den české státnosti, 
který připomíná zavraždění svatého Václava, patrona českého národa, 
28. září 935 nebo 929. 

Připravil František Janeček

Co nového na broumovském gymnáziu?
Oslavy 80.výročí českého gymnázia 
v Broumově – projev Šárky Rambouskové 
u příležitosti odhalení pamětní desky Janu 
Holému, řediteli gymnázia 1975 – 2003.

„Pomožte, když je u tabule čtyřkař“, jak jsem tu jeho větu 
nesnášela…

„Matematika je věda exaktní, čili přesná, to se nemůžeš učit zpa-
měti, to musíš odvodit“…

…jak to mám asi odvodit…. Proč mně to furt říká???? K čemu mi 
to bude?

„Proč si nederivujete? Derivujte si“…
Někdo si dobrovolně derivuje??? Zbláznil se? … co dělá??,
On moc dobře věděl, co dělá… způsobem sobě vlastním vstoupil 

člověku do života… někdy nenápadně, někdy nápadně, občas podiv-
ně, často vtipně, vždycky ale s dobrým úmyslem a čistým srdcem…

Tuhle svou větu mám podloženou výzkumem – soukromým J

Ptala jsem se těch, kdo ho 
zažili:

kolegů, přátel, spolu-
hráčů v mariáši, Slávistů, 
Sparťanů, podotýkám, že byl 
samozřejmě Slávista, studen-
tů – i těch, co ho v úctě úplně 
nechovali, ptala jsem se spo-
lupracovníků, potomků..

Jeho dcera Alena mi 
kladla na srdce, „ať to není 
moc patetický, že to neměl 
rád“.. tak se pokusímJ

„Ježiš, vždycky když při-
šli s Říhou na polívku, zmize-
li všichni studenti, a bylo po 
kšeftu“ – směje se majitel re-
stauračního zařízení blízko 

školy…
Kolegové 

na něj vzpo-
mínali jako 
na člověka 
na svém mís-
tě odborností i lidskostí, že uměl s elegancí řešit 
problémy i stížnosti. Nikdy nebyl falešný, nikdy se 
na nikoho nepovyšoval.

Dlouholetý kamarád, s kterým do Broumova  
v šedesátých letech přišel, mi o něm vyprávěl ho-
diny. „Honza se strašně rád sázel a pak vždycky, 
když vyhrál, radostně se chechtal, rád se družil,  
a ty naše průšvihy, dobrodružné výlety“ … ostatně 
zeptejte se Jaroslava Říhy sami, myslím, že Vám to 
rád zopakuje.
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Velmi rád riskoval. V 90. letech nechal vyměnit všechna okna  
v budově školy, opravit střechu. Pak se slovy: „Jedu na kraj, buď při-
vezu peníze, nebo mě zavřou,“ odjel pro finance. Z toho Hradce se 
vrátil.

Spoluhráči a štamgasti ze Střeláku ho popsali jako vášnivé-
ho hráče mariáše … „klidně si drze vyhrál betla s dvěma esy,“ 
vzpomínali.

On prostě lidem vstupoval do života… když umřel, v jeho po-
zůstalosti se našly „posudky na studenty“ (pamětníci vědí, že tříd-
ní učitelé doporučovali, či nedoporučovali své žáky ke studiu na 
vysoké škole) a někdy dost otřesné posudky, ano, v naší škole se 
taky nedoporučovalo… jenže tyhle posudky nikdy nebyly odeslá-
ny, hospodářka a Honzova pravá ruka, po večerech na šéfův pokyn 
přepisovala našim spolužákům kádrové materiály tak, jak jí je dik-
toval… „přece jim, Evo, nezkazíme život“… tohle se prý nikdo neměl 
dozvědět, ale protože Honza neměl čas důkazy zničit, už to víme.  
A to je dobře.

Do života vstoupil i mně, naučil nás myslet, ne počítat, naučil 
mě učitelské grify, naučil mě nebrat se ve třídě zas tak vážně, byl to 
skvělý šéf a fajnový kolega. Jsem ráda, že tu bude mít desku.“

Šárka Rambousková

Oslavy 80. výročí českého gymnázia 
v Broumově  - Časová kapsle

Na půdě školy 
bude uložena časo-
vá kapsle se vzkazy 
současné gymna-
ziální generace té 
budoucí. Kapsle 
bude otevřena  
u příležitosti 100. 
výročí Gymnázia 
Broumov. 

Milan Kulhánek

Úspěch Anny Mertlíkové  
v cambridgské zkoušce

Anna Mertlíková z tercie složila prestižní jazykovou zkoušku 
Cambridge English Preliminary, v které dosáhla vynikající úrovně 
B2. Blahopřejeme ke skvělému výsledku! 

Martina Salašová

Sbor dobrovolných hasičů Hlavňov
Vás zve na 27. ročník soutěže o putovní pohár

Imitace zásahu při požáru 
Datum konání .............. sobota 4. října 2025 
Místo konání ................ fotbalové hřiště v Hlavňově 
Startovné ..................... 200 Kč 
Příjezd jednotek ........... 13:00 
Začátek soutěže ........... 13:30 

Provedení zásahu 
Po startu jednotka nastoupí do nenastartovaného vozidla (alespoň 7-místné 
s PPS 8, PPS 12 nebo s přívěsem s upevněnou plachtou) a odjede na hranici 
zásahu, kde vyloží a sestaví nářadí (4x savice 1.6 m, 2x hadice B75 min. 19 m, 
4x hadice C 52 min. 19 m). Vedení obsahuje přetlakový ventil a průlezové 
okno. 
Jednotná ústroj PS II, pevná obuv a přilba. Na zásah je 1 pokus. Časový limit 
na ukončení zásahu je 10 minut. Na opuštění místa po zásahu je limit 
5 minut. Výměna soutěžících mezi družstvy maximálně 2 členové. 
Soutěž je pojištěna a organizována dle platné směrnice SH ČMS-1/17-2001. 

Velitel ................ Michal Meier, tel: 603 995 671, mich.mei@seznam.cz 
Starosta .......... Michal Vacek, tel: 608 330 711, mikal.vacek@seznam.cz 

Akci podporuje 

Město Police nad Metují 

Občerstvení zajištěno! Těšíme se na hojnou účast! 

Vždy od 17:00 v kulturním prostoru AULA, 
Jiráskovo gymnázium, Řezníčkova 451, Náchod

25.9. 
“Přišla úzkost! 

Co s tím?”
9.10. 

“Příběhy zotavení 
z duševního 
onemocnění”

Rozvoj regionálního partnerství v sociální oblasti na území obcí Královéhradeckého kraje III, reg. č. CZ.03.02.02/00/22\006/0000241

srdečně Vás zveme na tři setkání s podtitulem

Kde končí duševní zdraví
a začíná duševní nemoc

11.9. 
“Jak pečovat 
o psychické 

zdraví“

Odhadovaná časová dotace: 90 minut; vstup volný
V případě dotazů kontaktujte koordinátorku plánování sociálních služeb Mgr. Kateřinu Tylšovou

491405442, 770127512, k.tylsova@mestonachod.cz

přednášky povedou pracovníci, podporující osoby se zkušeností 
s duševním onemocněním
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Polický domov důchodců informuje ...
Milí spoluobčané,

léto se pomalu loučí a my bychom se s Vámi rádi podělili o jarní  
a letní zážitky, které se nám pro naše uživatele podařilo zorganizovat.  

Na Den matek nás svou návštěvou potěšily děti z MŠ Police nad 
Metují na sídlišti, které si pro naše uživatele připravily velmi boha-
tý program. Nejen, že úžasně zazpívaly a zatančily, ale především 
popřály všem našim ženám a rozdaly jim krásné dárečky. Společně 
strávený čas dvou generací je vždy silným zážitkem a nepopsatel-
nou atmosférou plnou dojemných okamžiků. Za příjemně strávený 
čas a dárečky, dětem a paním učitelkám z MŠ mnohokrát děkujeme 
a budeme se těšit na další setkání. Svou účastí nás potěšil i pan mís-
tostarosta pan Radek Starý. 

Květen byl na kulturní zážitky velmi bohatý, 16.5.2025 se ně-
kolik našich uživatelů zúčastnilo oslav 30. výročí založení DD 
JUSTYNKA v Hronově, které se konaly v Sále J. Čapka v Hronově.  
Za pozvání a bohatý program DD JUSTYNCE moc děkujeme.

Další krásnou akcí byla dne 24.5.2025 jako již tradičně kapela 
Stavostrojka z Nového Města nad Metují, která nám přijela zahrát 
a bavila celé odpoledne uživatele i zaměstnance a i přesto, že bylo 
ještě velmi chladno, byli naši uživatelé moc spokojeni.

Nezapomněli jsme společně oslavit i Den otců dne 11.6.2025, na 
který nám přijela zahrát country kapela Ohrada z Broumova, která 
svými písněmi rozveselila všechny zúčastněné. Broumovským hu-
debníkům se svými písničkami podařilo navodit úžasnou atmosfé-
ru a naše společenská místnost se proměnila v  trampskou osadu  

a téměř všichni si společně s nimi rádi zazpívali. Za jejich nasazení  
a čas věnovaný našim seniorů velmi srdečně děkujeme.

V měsíci červenci se uskutečnilo několik výletů jako například 
posezení v Cukrárně Korunka, ale také návštěva s některými uži-
vateli jejich rodného domu v  Machově a okolí. Je nepopsatelné, 
jaké dojetí z návštěvy naši uživatelé měli a byli nesmírně šťastní. 
Srpnovým nezapomenutelným výletem byla procházka parkem  
a kolonádou ve městě Kudowa Zdroj, který jsme zakončili společ-
ným obědem a pochutnali si tak na tradičním smaženém pstruhovi. 
Na tento výlet mají všichni velké vzpomínky, které ještě dnes rezo-
nují mezi uživateli. Návštěvu Polska jsme pro velký úspěch zopa-
kovali a po procházce si tentokrát pochutnali na zmrzlině. Letních 
posezení není nikdy dost, proto jsme navštívili i místní Artamon 
a jednou z  posledních srpnových akcí byla vyjížďka k  rybníku  
na Honech, kde si uživatelé dopřáli točené pivo.

Další společnou akcí, která proběhla dne 13.8.2025 byla 
„Pouťová kavárnička“, na které nám opět hrála kapela Ohrada.  
Na tuto kavárnu napekly aktivizační pracovnice 210 tradičních 
pouťových koláčů. Navštívili nás i obyvatelé bytového domu pro 
seniory Javor, což nás moc potěšilo, stejně jako návštěva pana sta-
rosty Mgr. Jiřího Škopa a místostarosty pana Radka Starého, kterým 
za jejich čas moc děkujeme. 

Během léta se nám podařilo několikrát připravit „snídani v trá-
vě“, kterou si naši strávníci užívali venku za domovem. Tyto snídaně 
připomínaly restaurační terásku, která ožívá družnými rozhovory. 
Někteří se na tyto snídaně chystali tak dokonale, že si oblékly svoje 
nejlepší šaty a doplnili svůj „outfit“ kloboukem či slamákem. Pokud 
jen trochu počasí dovolilo, probíhalo venku i pravidelné úterní cvi-
čení. Poslední letní akcí, která nás čeká 3.9.2025 bude „Loučení s lé-
tem“, na kterém nás bude hudebně doprovázet kapela Hronováci.  
I těm předem velký dík.

Závěrem bychom chtěli moc poděkovat všem dobrovolníkům,  
a to paní Brátové, paní Citové, paní Sauerové, paní Šebestíkové  
a slečně Škopové, které pravidelně věnují svůj volný čas našim se-
niorům. Především v letních měsících jsme vděční, že mohou tento 
čas trávit co nejvíce venku. Nemalý dík patří i paní Marušce Ryšavé, 
která se svou harmonikou obveselí každou akci, panu Osobovi  
a panu Langerovi za jejich pravidelná hudební dopoledne a také ka-
pelám Stavostrojka a Ohrada. Vřelý dík Vám všem, kteří máte srdce 
pro naše seniory otevřené.

S přáním hezkých podzimních dní 
kolektiv Domova důchodců.

POMÁHÁME, KDE JE POTŘEBA: Doprovody k lékaři i na úřady
Terénní program v Královéhradeckém kraji realizovaný organi-

zací Laxus z.ú., je sociální služba, která se zaměřuje především na 
problematiku užívání návykových látek a na snižování rizik, které 
z tohoto chování vyplývají. Přesto, že problematika návykových lá-
tek je hlavním tématem naší práce, program nabízí i další služby  
v sociální oblasti. 

Jednou z  nich je možnost využití doprovodů a asistence při 
jednání s  rozličnými institucemi. Klienti terénního programu vy-
užívají možnosti doprovodů především při návštěvě úřadů nebo 
zdravotnických zařízení. Nejedná se o pouhé doprovázení klienta. 
Pracovníci často pomáhají usnadnit komunikaci s  danou institu-
cí, snaží se klienta lépe zorientovat v dané problematice a přispět 
k efektivnějšímu jednání s druhou stranou. Velice efektivní se jeví 
možnost doprovodu v situaci, kdy klient řeší důvodné podezření in-
fekčního onemocnění, jako například hepatitidy typu C.

Taková situace může nastat poté, co klient využije možnost 
nechat se otestovat přímo u terénních pracovníků. Nabízené testy 
však neukazují jistotu pozitivity, ale přítomnost protilátek na daný 
vir v  těle. Následně je tedy nutné nechat se otestovat u specialis-
ty. Pro klienta je taková situace často stresující. Mnoho klientů si 
může z minulosti nést negativní zkušenosti z jednání s oficiálními 

institucemi a takové zkušenosti je odrazují od dalších návštěv po-
dobných zařízení. Často zde hraje roli i špatná finanční situace kli-
enta, kdy není v  jeho možnostech hradit si cestu do konkrétního 
zařízení, jelikož se nachází v delší dojezdové vzdálenosti od místa 
jeho bydliště. 

Terénní program tedy nabízí možnost doprovodu, který zahr-
nuje převoz klienta a zároveň přítomnost pracovníků při návštěvě 
lékaře. To vše usnadňuje proces případné léčby a vyřešení rizikové 
situace, kterou případná nákaza hepatitidou typu C představuje. 
Klient tak v brzké době započne léčbu onemocnění, zamezí souvi-
sejícím zdravotním komplikacím a zároveň se nestává další zátěží 
pro zdravotní systém nebo ohrožením pro své okolí a veřejnost. 
Tyto služby jsou součástí širší palety aktivit, které cílí na ochranu 
veřejného zdraví a ochranu zdraví klientů.

Děkujeme městu Police nad Metují za podporu našich akti-
vit. Terénní pracovníky je možné kontaktovat na telefonním čísle  
777 626 309 nebo emailem na teren.hradec@laxus.cz.

Mgr. Jan Vokurka
Koordinátor pro ORP Náchodsko

Terénní program v Královéhradeckém kraji, Laxus z.ú.
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www.luzka.cz

pujcujeme@luzka.cz
   775 776 123



Objednáte Dovezeme Namontujeme Zaškolíme

Skládací konstrukce Elektricky polohovatelné Jednoduchá obsluha
Kompletní vybavení (hrazda, hrazdička, matrace) Servis v ceně pronájmu

Potřebujete pomoci s dočasnou 
nebo dlouhodobou péčí o Vaše 
blízké? Naše lůžka jsou řešením.

 od 1400 Kč
    měsíčně včetně DPH

PEČOVATELSKÝCH

LŮŽEK

PŮJČOVNA

Homesharing v „bedně“, Orion na univerzitě...
Centrum Orion pomáhá dětem  

a dospělým s handicapem a jejich rodi-
nám, a od letošního roku je díky nové služ-
bě Odborné sociální poradenství k dispozici 
všem potřebným v celém Královéhradeckém 
kraji. A co nového chystáme na podzim?

Není to jen Odborné sociální poraden-
ství, s  čím přichází Centrum Orion do ce-
lého kraje. Již čtyři roky zastřešujeme také 
HOMESHARING, moderní a přirozený způ-
sob podpory rodin pečujících o děti nebo 
dospělé s mentálním či kombinovaným 
postižením. Tato forma pomoci založená na 
sounáležitosti v komunitě nemůže existovat 
bez osvěty – oslovení potenciálních zájem-
ců. Proto velice vítáme, že se homesharing 
v  září nastěhuje do „bedny“, jak se trochu 
neuctivě přezdívá televizoru. Od poloviny 
měsíce poběží v  reklamních blocích České 
televize spot věnovaný právě této unikátní 
formě pomoci pečujícím rodinám. Věříme, 
že tato kampaň, která potrvá cca 4 týdny, 
umožní oslovit všechny, kdo o homesharin-
gu dosud neslyšeli, a přitom by je zrovna 
tato aktivita mohla zajímat a do budoucna 
naplňovat jejich život. V celé republice stále 
čekají stovky pečujících rodin právě na tyto 
zájemce...

Ve dnech 18. a 19. září pořádá 
Univerzita Hradec Králové již 22. ročník 
konference Hradecké dny sociální práce.  

A Centrum Orion nebude stát stra-
nou. Naši odborníci obohatí program 
příspěvky zaměřenými na homesha-
ring a osamostatňování osob s  těž-
kým handicapem. Účastníci konfe-
rence se budou moci s  naší činností 
blíže seznámit i ve stánku, který pří-
mo na Univerzitě otevřeme ve čtvrtek 
odpoledne. Srdečně zveme nejen od-
bornou veřejnost.

Centrum Orion se také opět 
zapojuje do podzimního Týdne 
vzdělávání dospělých, pořádaného 
Královéhradeckým krajem. V  úterý 
4. listopadu mezi 10 a 16 hodinou 
Vás zveme k  nám do Centra Orion 
v Dlouhé Vsi na Den otevřených dve-
ří, kdy si budete moci prohlédnout 
náš nový „tréninkový byt“ – prosto-
ry speciálně upravené pro nácviky 
samostatnosti osob s  handicapem, 
ale také např. zpětnovazební ruka-
vici Rapael pro  rehabilitaci jemné 
motoriky ruky, relaxační místnost 
Snoezelen, Muzikoterapii a spoustu 
dalších vychytávek. A v ten stejný den 
a na stejném místě, se od 16.00 hod můžete 
těšit na přednášku Táni Brodské, tentokrát 
na téma „Jak si v hektické době najít čas pro 
sebe aneb vtipně a hravě praktické návody, 
jak se nezbláznit“.

O dalších příležitostech k setkání a po-
vídání o naší práci budeme průběžně infor-
movat, především na sociálních sítích (face-
book, instagram).

Za Centrum Orion: Jirka Raichl

4. 11.
2025

10:00 
16:00

den otevřených 
dveří 
do Centra 
Orion, z.s. 

www.centrum-orion.cz

od
do

SR
DE

ČN
Ě V

ÁS ZVEME NA

Přijďte se podívat, 
jak pomáháme lidem 
s handicapem žít 
co nejvíc podle sebe...
Provedeme vás našimi prostory i úplně novým tréninkovým bytem. Poznáte náš tým,
klienty a uvidíte, co všechno společně dokážeme. Vyzkoušíte si Snoezelen,
zpětnovazební rukavici RAPAEL a další vychytávky. A samozřejmě si můžete odnést
naše výrobky a originální placky.    

od 16:00 
Jak si v hektické
době najít čas

pro sebe 
- Táňa Brodská

 

SLAVÍME 

LET 

STŘEDNÍ ŠKOLA HOTELNICTVÍ, ŘEMESEL A GASTRONOMIE 
TRUTNOV, p. o.,  

odloučené pracoviště v Teplicích nad Metují 

vás zve na oslavu 70 let od založení školy. 

20. září 2025 
Začínáme ve 14:00 hodin 

Střmenské podhradí 218, Teplice nad Metují 
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SENIOR KLUB OSTAŠ
V měsíci červnu zajistily členky výboru pro ostatní dvě krásné akce. 
 V sobotu 21.6. v 8 hodin ráno odjížděl plný autobus z Polického náměstí na výlet do 

matičky Prahy na muzikál „Lotrando a Zubejda“ v divadle Broadway. Vstupenky věnoval 
jako sponzorský dar pan Řehoř – děkujeme! Po krátké zastávce na kávičku na odpočíva-
dle jsme dorazili do  prosluněné Prahy – první letní den byl opravdu teplý. Individuálně 
jsme se rozešli na oběd -  začátek představení byl ve 14 hodin. V květinářství před di-
vadlem jsme objednali  pro představitelku Zubejdy  Nelly  Řehořovou krásnou kytici.  
Muzikál byl  výtvarně, pěvecky i pohybově krásně zpracovaný,  často přerušovaný potles-
kem. Při závěrečné děkovačce obecenstvo bouřlivým potleskem odměňovalo účinkující, 
ti několikrát  přidávali průvodní melodii – Nelly Řehořové byla předána kytice a ona jako 
poděkování mávala do našich řad.   V 17 hodin jsme se sešli,  nastoupili do vyhřátého  
autobusu, a ochotný pan řidič nás vezl k domovu, bohatší o nádherný kulturní zážitek.

 V úterý 24. června se konalo naše tradiční posezení v hospůdce u Malíkových na 
Ostaši. Sluníčko svítilo, i když foukal vítr. Někteří přišli 
pěšky, přijeli na kole nebo auty, pro ostatní zajišťoval do-
pravu pan Milan Kovář. Terasa se rychle zaplnila, někteří 
seděli v hospůdce nebo venku na sluníčku. Paní pokladní 
Miluše Kosová rozdala každému lísteček – příspěvek na 
občerstvení. Kuchyně, kávička i domácí dortíky jako vždy 
skvělé! Zazpívaly nám i děti z Doudleb nad Orlicí, které 
na Ostaši byly se svojí paní učitelkou Katkou Čižinskou 
(sestřenicí Heleny Pivoňkové) na školním výletě – to bylo 
překvapení!  Pro dobrou náladu  přišlo zahrát  Dam trio, 
nejprve vlastní repertoár, pak písničky na přání, došlo  
i na společný zpěv, dokonce i tanec! A tak se nám naše po-
slední předprázdninové setkání vydařilo, nikomu se ani 
nechtělo domů.

V  červenci a srpnu  máme dovolenou nebo seniorské 
prázdniny, sejdeme se opět 16. září .

Přejeme Vám všem hodně slunečních dní, opatrujte se !!!                      
Výbor senior klubu Ostaš

Pořízení přívěsu pro SDH Pěkov
Na začátku srpna pořídil Sbor dobrovolných hasičů Pěkov dvounápravový 

bržděný přívěs s plachtou. Ložná plocha činí 350 x 190 cm a celková hmotnost 
2700 kg.  Tento přívěs bude sloužit našemu sboru zejména při pořádání spor-
tovních a společenských akcí, jelikož veškeré zázemí jako jsou stany, závaží  
a rozkládací lavice se do přívěsu pohodlně uloží. 

Vzhledem k rozměrům a velké tonáži pořízeného přívěsu není vyloučeno 
ani jeho použití při řešení různých mimořádných událostí.

Velký podíl na tomto záměru má Místní akční skupina Stolové hory, pro-
střednictvím které získal SDH Pěkov příspěvek ve výši 80 procent z dotačního 
programu PRV.

Sbor dobrovolných hasičů Pěkov by 
tedy touto cestou rád poděkoval MAS 
Stolové hory za perfektní spolupráci  
a podporu.

 Jiří Kozár, starosta SDH Pěkov
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V Pěkově se konal šestý ročník Dětského dne s hasiči 
Sbor dobrovolných hasičů v Pěkově pořádal dne 12. 7. 2025 již 

VI. ročník tematické akce „Dětský den s hasiči“. Letos jsme se zamě-
řili na hudební tématiku. Malý hudebníci si mohli osahat opravdové 
hudební nástroje, zkusit si práci dirigenta, poznávali písničky podle 
zahrané melodie, určovali hudební nástroje podle obrázků a nechy-
bělo ani tvoření houslových klíčů z drátků.

I přes to, že na tuto sobotu byla předpověď počasí děsivá a plná 
deště, pěkovští hasiči se nezlekli a akci nezrušili. Nad půlkou hřiště 
postavili své staré party stany, které doplnily novými nůžkovými 
stany získané z dotací MAS Stolové hory. Díky tomu vznikla dosta-
tečně velká plocha, na kterou se vešly jak všechny stanoviště s úko-

ly, tak i posezení pro 
všechny zúčastněné. 
Navzdory ošklivému 
počasí si na pěkov-
ské hřiště našlo cestu 
zhruba šedesát ma-
lých hudebníků, kteří 
si i přes mokré noha-
vice a promáčené boty 
celé odpoledne velice 
užili. Děti i dospělí si 
pochutnávali na cuk-
rové vatě a pečeném 
prasátku na rožni.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří nám pomohli 
zorganizovat tuto akci a přiložili ruku k dílu. Dále pak patří velké 
poděkování společnosti VIRIDIUM.CZ za zapůjčení stroje na výrobu 
cukrové vaty a v neposlení řadě Městu Police nad Metují za finanční 
podporu. Doufám, že v příštím roce se na hřišti pod Obšárem zase 
sejdeme.

Za SDH Pěkov Jiří Kozár

Český den proti rakovině 2025
V tomto roce se 29. ročník veřejné celo-

národní sbírky Český den proti rakovině ko-
nal ve středu 14. května za pěkného jarního 
počasí. Kampaň byla zaměřena na prevenci 
rakoviny tlustého střeva a konečníku a na 
screeningové programy. 

Celkem se do prodeje symbolických ky-
tiček měsíčku lékařského doprovázených 
informačním letáčkem zapojilo 30 skupin 
dobrovolníků z  Náchodska, Trutnovska, 
Jaroměřska, Broumovska, Policka a Novo-
městska, z  toho 11 středních škol, jejichž 
přínos sbírce je vždy největší. Jako kaž-
doročně velmi dobře spolupracovali ná-
chodští a červenokostelečtí skauti, mnohá 
zdravotnická zařízení a další skupiny dob-
rovolných prodejců. Rovněž tradiční stánek 
Ligy proti rakovině na náchodském náměs-
tí má značný podíl na letošním výborném 
výsledku. Již podruhé bylo také možné pla-
tit příspěvky i bezhotovostně pomocí QR 
kódu.

Ochota veřejnosti přispět na tuto tra-
diční sbírku byla opět značná. Bylo prodá-
no celkem 15 654 ks kytiček, tedy o dvě 
tisícovky více než loni. Na celorepublikový 
sbírkový účet bylo poukázáno 436 928 Kč, 
což je o 85 500 Kč více než v loňském roce! 
Jedná se opět o historicky nejlepší výsledek 
náchodské LPR, který se navíc daří rok co 
rok výrazně zlepšovat. V počtu prodaných 
kytiček se mezi 50 kluby z  celé České re-
publiky umisťuje v posledních letech pravi-
delně na nejvyšších příčkách. 

Výtěžek sbírky slouží k základnímu 
cíli Ligy – snížení úmrtnosti na rakovinu  
v České republice. Finance jsou rozdělovány 
podle dlouhodobých pilířových programů, 
kterými jsou nádorová prevence, zlepšová-
ní kvality života onkologicky nemocných, 
podpora onkologického výzkumu, kvalitní 
výuky a investiční modernizace či komple-
tizace onkologických pracovišť.

Upřímné poděkování patří všem pro-
dejcům – žákům, studentům i jejich peda-
gogům, skautům a dalším dobrovolníkům, 
především však členům výboru LPR Náchod 
za jejich zodpovědný přístup ke sbírce. 
Velký dík patří také pracovnicím a pracov-
níkům České pošty Náchod 1 za zpracování 
příspěvků sbírky. Celý náš rozsáhlý podhor-
ský region je již po mnoho let oblastí, kde 
má Český den proti rakovině vždy vstřícné 
přijetí a podporu veřejnosti, mnoha dárců 
z  řad občanů. Zároveň je také důležité, že 
významná část výtěžku sbírky se každoroč-
ně vrací zpět do regionu, v první řadě pro 
Hospic Anežky České v Červeném Kostelci.

Děkujeme, přejeme všem krásné léto  
a hlavně pevné zdraví!
Ing. Libuše Kučerová a Mgr. Renata Lelková

Liga proti rakovině Náchod, z. s.
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SKAUTSKÉ OKÉNKO

Za pokladem pirátů  
z lodi špatných vlastností

Naši nejmenší tábořili společně s  rodiči nedaleko Žamberka  
u řeky Rokytenky. V  této řece první den objevili lahev se vzka-
zem, kde lze najít truhlu s pokladem z lodi Pirátů špatných vlast-
ností. Truhlu se jim v  podvečerních hodinách podařilo nalézt  
u Dymlovského rybníka, v místech, kde se objevila tajuplná mlha. 
Truhlu měli, ale klíče si museli zasloužit. Celý tábor se setkávali 
s piráty z Lodi špatných vlastností, pomáhali jim a radili, jak se mají 
polepšit. Za to od nich získávali dukátky a doufali, že jimi uplatí 
jejich kapitána Prolhaného Prokopa, aby jim vydal klíče od truhly  
s pokladem. Klíče jim nakonec nedal, ale dostali mapy s vyznačený-
mi místy, kde jsou ukryté. Díky zvídavosti, spolupráci a zkušenos-
tem se jim podařilo nalézt klíče i vzkaz od pirátů…. Truhla, kterou 
otevřete, skrývá část našeho pokladu a vy si ho zasloužíte. Ale ne-
zapomeňte, že největší poklad je uvnitř vás a v  lidech okolo vás. 
Nezapomeňte, že dobrodružství, důvěra a přátelství jsou cennější 
než všechny dukáty světa…Snad si to naši nejmenší zapamatují, 
každopádně truhlu zdárně otevřeli a o poklad se spravedlivě rozdě-
lili. Večer se rozloučili s piráty u závěrečného ohně a po týdenním 
dobrodružství vypluli do svých domovských přístavů.

Haňďa Kohlová

V týdnu od 4. do 8.8. se uskutečnil první skautský příměstský 
tábor. Děti se objevily v indiánské vesnici, kde se učily indiánským 
dovednostem, jako je střílení z luku, poznávání zvířecích stop  
a rostlin, luštění zašifrovaných zpráv a jízda na koni. Kromě toho si 
také vyráběly indiánské kostýmy a přívěšky a hrály spoustu indián-
ských her. Jejich hlavním úkolem však bylo nalézt poklad náčelníka 

Pírka, v průběhu týdne tak hledaly indicie, které by jim k jeho na-
lezení dopomohly. Všechny indicie se jim podařilo získat a v pátek 
jsme se tak vydali k Setonově studánce nedaleko Hlavňovského 
rybníka, kde jsem poklad úspěšně nalezli. Tábor jsme si moc užili  
a doufáme, že se potkáme i příští rok.¨

Linda Kudelková

Tábor Pavlov
Letos náš dívčí a chlapecký oddíl strávil dvoutýdenní tábor  

v prostředí Vysočiny. Celotáborová hra byla inspirovaná filmem 
Divergence, při níž táborníci byli, podle své volby, rozděleni do 
pěti různých frakcí: odevzdanosti, upřímnosti, sečtělosti, míru-
milovnosti a neohroženosti. Nakonec, jsme ale došli k tomu, že se  
v životě nejde omezit jen na jednu činnost a dělat to samé stále do-
kola a povstali jsme proti vládě, která chtěla udržet frakční systém. 
Samozřejmě, jsme se věnovali i klasickým tábornickým dovednos-
tem a táborovým aktivitám. Učili jsme se vázat dřevěné stavby, ob-
jevovali jsme okolí našeho tábořiště, pokoušeli jsme se o splnění 
rozličných skautských výzev, jak děti, tak vedoucí. V noci hlídali klid 
tábora hlídky, ale došlo i k nečekaným nočním hrám. Hrou jsme po-
znávali historii skautingu po celé staletí, ale byl i dostatek volných 
chvil ke hraní ringa, přehazované nebo deskovek. Také jsme si letos 
dali velkou práci se závěrečným ohněm, na kterém pracují všechny 
ruce tábora. I přes poměrně deštivé počasí, jsme dokázali vykřesat 
z každého okamžiku maximum.

Přidej se k nám!
Chceš zažít dobrodružství, chodit do přírody s partou kamará-

dů, zahrát si nové hry a překonat sám sebe? Tak přijď mezi nás! 
Scházíme se u skautské klubovny vedle školní jídelny v Polici nad 
Metují. Máme i družinu benjamínků (4-7 let) v Teplicích nad Metují. 
Kontakty na vedoucí a časy schůzek najdeš na našem webu:

http://skalaci.skauting.cz/info/chces_se_k_nam_pridat
Augustin Osoba
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Ohlédnutí za prázdninami
Letní prázdniny jsou už za námi, ale pojďme 

si společně připomenout tři turnusy příměst-
ských táborů, které se uskutečnily v MC MaMiNa.

První tábor s názvem Letní hrátky probíhal pod vedením 
Martiny Macounové a Diany Marešové. Děti čekaly hry na hřišti, 
výlety do okolí i společné tvoření. Druhý turnus – Cesta na ta-
juplný ostrov – vedly Eliška Zápotočná a Adéla Marešová. Malí 
dobrodruzi se vydávali na „ostrovní výpravy“, hledali poklad  
a zkoušeli zábavné úkoly. Poslední tábor nesl název Veselé léto  
s malým hasičem a pod vedením Andrei Plné a Jany Kollertové se 
děti seznámily s prací hasičů ve Velké Ledhuji, navštívily Bazény 
Machov a užily si také hry venku.

Pod záštitou MaMiNy proběhl i týdenní sportovní příměstský 
tábor s angličtinou.

Příměstský sportovní tábor s angličtinou 
Již několikátým rokem jsme v rámci MC Mamina uspořádali 

ve druhém týdnu prázdnin příměstský tábor s angličtinou. I letos 
jsme ho obohatili o sportovní aktivity. Tábora se zúčastnilo celkem 
21 dětí z 1. až 8. třídy z Police nad Metují, Bezděkova nad Metují  
a Teplic nad Metují.

Výuka angličtiny probíhala hravou a zábavnou formou každý 
den – pomocí her, kvízů i malování. Velkým zpestřením bylo odpo-
ledne s rodilým mluvčím Davidem Pearsonem, který s dětmi anglič-
tinu procvičil přirozeně pomocí her.

Mimo jazykové aktivity jsme navštívili Muzeum papírových 
modelů a stavebnice Merkur, zavítali do broumovského kláštera, 
kde jsme si vyzkoušeli psaní brkem a inkoustem, ale i ruční tisk 
jako mniši. Nechyběla nám ani kreativní chvilka, kdy si děti mohly 
vyzkoušet kaligrafii. Další den jsme navštívili profesionální hasiče, 
kde si děti mohly vyzkoušet pohyb v tréninkovém terénu, který 
hasiči používají při výcviku.

Vyzkoušeli jsme si florbal, který měl u dětí velký úspěch. Velkým 
zážitkem byla i návštěva farmy Turov v Bukovici, kde jsme se proje-
li na koních. Letos jsme vyzkoušeli i brusle a naše sportovní zážitky 
jsme završili fotbalovým golfem na Pavlišově.

A jako každý rok nemohla chybět oblíbená bojovka s hledáním 
pokladu – letos nás zavedla až na Hvězdu. 

Děkujeme Penzionu 65 za zázemí a skvělou kuchyni, rodičům 
za pomoc a také sponzorům, kteří přispěli věcnými dary: Veba 
Broumov, Farmet Česká Skalice, Evropský fond pro regionál-

ní rozvoj, Kama elektro, 
papírnictví Kohl, Z-trade 
Broumov a profesionál-
ním hasičům z Velkého 
Poříčí.

Díky všem za podporu  
a těšíme se zase za rok!

Ing. Andrea Michálková  
a Jitka Viková

Během všech táborů nechyběly procházky do přírody, hry na 
hřišti, výtvarné činnosti a čas na kamarádská setkání. Každý den 
byl jiný a nabitý zážitky, které dětem zpříjemnily léto a přinesly jim 
nová přátelství i dovednosti. Děkujeme za Vaši důvěru. 

Co chystáme od září a října
O zahájení pravidelných programů a kroužků ve školním roce 

2025/2026 vás budeme informovat na našich sociálních sítích  
a webových stránkách. Maminky se mohou těšit na útulný prostor 
a pestrou nabídku nových odpoledních programů – věříme, že si 
každý najde to své.

Malý zvídálek – adaptáček na školku
Středeční dopolední kroužek Zvídálek, který u nás už několik 

let s oblibou běží, je určený pro děti od dvou do tří let. Pod vede-
ním Anety Ládové a Terezy Daňkové si děti zkouší první krůčky bez 
rodičů, hrají si, tvoří a pomalu si zvykají na prostředí podobné ma-
teřské škole.
Program probíhá v malé skupince (6–8 dětí) a bez účasti rodičů.

	y Cílem je rozvoj návyků a samostatnosti před nástupem do MŠ
	y Přirozená výchova a vzdělávání s důrazem na sebeobsluhu (ob-

lékání, stolování, hygiena)
	y Společné hry, zpěv, cvičení, tanec a tvoření z přírodních i vý-

tvarných materiálů
	y Děti se učí spolupracovat, navazovat vztahy s vrstevníky a po-

stupně zvládat odloučení od rodičů
	y Součástí je vybavená herna, toaleta, nočníky i zázemí pro tvoři-

vé a pohybové činnosti
Zvídálek je tak ideální přípravou na budoucí nástup do mateřské 
školy. Přijímáme nové děti – přihlášky a dotazy zasílejte na 
email: mcmamina@centrum.cz.

Spolupráce s knihovnou
S velkou radostí už rok spolupracujeme s Knihovnou města 

Police nad Metují pod vedením paní ředitelky Anny Lukáškové. 
Díky její nabídce jsme zařadili do měsíčního programu pravidelné 
návštěvy knihovny a zapojili se do projektu BOOKSTART – S kníž-
kou do života.

Projekt motivuje rodiče, aby s dětmi četli už od narození, čímž 
se rozvíjí jejich představivost, jazykové schopnosti i vztah ke kni-
hám. Každé setkání v knihovně má neopakovatelnou atmosféru  
a vždy odcházíme obohaceni o nové zážitky. Za tuto spolupráci 
jsme velmi vděční a těší nás, že může dál pokračovat.

Na další společné setkání se těšíme 6. 10. 2025 od 9:00.

Den otevřených dveří MC MaMiNa
Zveme vás na den otevřených dveří 17. 9. 2025 od 16 ho-

din, kde představíme naše nové odpolední programy. Připraveny 
budou tvořivé, pohybové i hudební aktivity pro děti i maminky. 
Podrobnosti zveřejníme brzy.

Rádi uvidíme stávající i nové maminky. Bližší informace najdete 
na našem Facebooku nebo po telefonické domluvě.

SWAP
Mateřské centrum MC MaMiNa v Polici nad Metují ve spoluprá-

ci s Muzeem papírových modelů (Zelený domeček, Tyršova 345) 
pořádá SWAP.

Ve dnech 6. – 12. října můžete přinést své nepotřebné oblečení 
všech velikostí, hračky a další potřeby pro děti, drobné věci  
z domácnosti, včetně pokojových květin, které již nevyužijete. Vše 
prosím pouze v čistém a nepoškozeném stavu.

Otevřeno bude denně od 9 do 17 hodin. V místě si také může-
te vybrat kousky, které využijete. Přebytky odvezeme do Domova 
pro matky s dětmi sv. Anny v Náchodě a do Sociálního šatníku  
v Náchodě.

Kontakt pro další info: Martina Frdyrychová, 737 583 144
Těšíme se na vás

Za MC MaMiNa, Veronika Ansorge

Mateřské centrum Ma Mi Na

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

ÚPLNÉ ZATMĚNÍ MĚSÍCE
budeme mít možnost pozorovat ve večerních hodinách dne  

7. září. Fáze 1 (viz obrázek dole) u nás nebude viditelná, Měsíc tou 
dobou bude ještě pod východním obzorem.

Měsíční zatmění může nastat pouze za úplňku, když Měsíc 
vstoupí do stínu Země.

Poslední úplné zatmění Měsíce jsme pozorovali 21. ledna 
2021 ráno nad západním obzorem. Příští úplné zatmění nastane  
až 31. prosince 2028.
Grafické znázornění průběhu úplného zatmění Měsíce
Časové údaje jsou v  SELČ. Pro zjednodušení nejsou zakreslené 
polostínové fáze zatmění.

1  začátek částečného zatmění	 17 hodin 27 minut
2  začátek úplného zatmění		  18 hodin 30 minut
3  střed úplného zatmění		  19 hodin 11 minut
4  konec úplného zatmění		  19 hodin 52 minut
5  konec částečného zatmění	 20 hodin 56 minut

Zákryt hvězdy SAO 146585 Měsícem (4,4 magnitudy) nastane 
dne 9. září ve 22 hodin a 27 minut. Měsíc bude 2 hodiny po úplném 
zatmění v souhvězdí Vodnáře.
Zákryt otevřené hvězdokupy Plejády Měsícem budeme pozoro-
vat 12. září po 21. hodině a 30. minutě. Mapka a bližší informace viz 
PM 4/25. Měsíc bude 2 dny před poslední čtvrtí. Úkaz nastane níz-
ko nad severovýchodním obzorem. K pozorování je vhodné použít 
turistický triedr nebo malý astronomický dalekohled.
Zákryt planety Venuše Měsícem nastane 19. září ve 14 hodin  
a 11 minut. Protože k zákrytu dojde za denního světla musíme začít 
pozorovat s dostatečným předstihem. Měsíc bude 2 dny před no-
vem a jeho srpek bude velmi úzký. Měsíc bude nad jiho-jihozápa-
dem (napravo od Slunce). K pozorování je nutné použít triedr nebo 
malý astronomický dalekohled.

Pohledy do vesmíru
SLUNCE - vstupuje do znamení Vah 22. září ve 20 hodin 19 minut 
SELČ. Začíná astronomický podzim, podzimní rovnodennost. V září 
se den zkrátí o 1 hodinu a 47 minut,
MĚSÍC - 7. v úplňku, 14. v poslední čtvrti, 21. v novu, 30. v první čtvrti,
MERKUR - není pozorovatelný,
VENUŠE - ráno nad východním obzorem,
MARS - až do konce roku není pozorovatelný,
JUPITER - ve druhé polovině noci v souhvězdí Blíženců, 
SATURN - po celou noc v souhvězdí Ryb, na konci září na hranici 
souhvězdí Ryb a Vodnáře,
URAN - po většinu noci v souhvězdí Býka jižně od hvězdokupy 
Plejády,	
NEPTUN - po celou noc v souhvězdí Ryb,

Karel VACEK, Astronomický klub Police
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Kladským pomezím na kole i v září
Nasedněte na 

kolo a vydejte se 
s námi po stopách 
Cyklotoulek. Babí 
léto je v plném prou-
du a přináší ideální 

podmínky pro cyklistické výlety. Teplé dny, 
příjemný vánek a podzimní barvy krajiny 
lákají k tomu, abyste nasedli na kolo a obje-
vovali krásy našeho regionu.

I letos zavítal do Kladského pomezí 
natáčecí štáb oblíbeného televizního po-
řadu Cyklotoulky. Redaktor České televize 
Stanislav Bartůšek tentokrát nasedl na kolo 
a vydal se do malebného okolí vodní nádrže 
Rozkoš.

Trasa vedla po nové cyklostezce oko-
lo Rozkoše, která nabízí ideální kombinaci 
pohodové jízdy, malebné přírody a jedi-
nečných výhledů na „východočeské moře“. 
Cestou jsme se zastavili v České Skalici, kde 
jsme navštívili Muzeum Boženy Němcové  
i Barunčinu školu a připomněli si odkaz 
této slavné spisovatelky, neodmyslitelně 

spjaté s městem.
Další zastávkou byly Skalice Trails – 

nově budované trasy pro horská kola, které 
nadchnou milovníky svižné jízdy i technic-
ky náročnějších pasáží. Natáčení provázelo 
slunečné počasí, skvělá atmosféra a hlavně 
spousta cyklistického nadšení.

Výsledkem je další díl Cyklotoulek  
z našeho regionu, který inspiruje všech-
ny, kdo rádi poznávají Česko ze sedla kola. 
Záznam je k dispozi-
ci na YouTube kanálu 
Kladského pomezí.

Cyklistická sezó-
na ještě zdaleka ne-
končí – cyklobusy  
v Kladském pomezí 
stále jezdí! Využijte je 
k pohodlnému přesu-
nu na začátek své trasy  
a užijte si podzimní 
výlety na kole naplno.  
A jestli hledáte jen 
kratší výlet do okolí, 

využijte hustou síť cyklostezek, které vás za-
vedou k těm nejkrásnějším místům regionu.  
Ať už hledáte pohodové trasy podél řek  
a rybníků, výšlapy s výhledy do krajiny 
nebo adrenalinové stezky v terénu, stačí si 
jen vybrat. V Kladském pomezí je totiž R/
rozkoš cestovat.

Hnízdilová Lucie
KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.

PODZIMNÍ VÝSTAVA POLICKÝCH ZAHRÁDKÁŘŮ
Ze zahrady na stůl aneb 240 let od narození vášnivé kuchařky Magdaleny Dobromily Rettigové

10. - 12. září 2025
11. září - Den se Střední školou hotelnictví, 
řemesel a gastronomie v Teplicích nad Metují
Sál Pellyho domy, Police nad Metují
od 9:00 do 17:00
Vstupné dobrovolné

Zveme vás na Podzimní výstavu polic-
kých zahrádkářů, která letos ponese podtitul 
„Ze zahrady na stůl“. Protože si zároveň při-
pomínáme 240. výročí narození Magdaleny 
Dobromily Rettigové, autorky slavné kuchař-

ky a propagátorky české domácí kuchyně, bude celé setkání nejen 
oslavou podzimní úrody, ale i poctou této výjimečné osobnosti.
Výstava nabídne pestrý program:

	y prezentaci regionálních výpěstků, květin, ovoce a zeleniny,
	y stůl přebytků a semínkovou banku, kde si návštěvníci mohou 

vyměnit plody své práce,
	y zajímavý program pro školy a školky,
	y soutěžní výstavu Rozkvetlé město 2025 – fotografie přihlá-

šených zahrádek, balkonů a oken, které zkrášlují naše město. 
 I tentokrát budete moci dát hlas svému favoritovi.
Zajímavým zpestřením bude Den se Střední školou hotelnictví, 

řemesel a gastronomie z Teplic nad Metují. Studenti a jejich učitelé 
předvedou ukázky carvingu, tedy mistrovského vyřezávání z ovoce 
a zeleniny, a připraví ochutnávku kindr food na téma „Ze zahrady 
na stůl“. Návštěvníci se mohou těšit nejen na krásné ukázky, ale i na 
možnost vyzkoušet si tuto originální techniku a ochutnat výrobky 
studentů.

Součástí výstavy bude rovněž soutěžní přehlídka Rozkvetlé 
město 2025. Ve dvou kategoriích se představí fotografie rozkvet-
lých předzahrádek, balkonů a oken, které přinášejí radost nejen 
svým majitelům, ale i všem, kdo kolem nich procházejí.

V duchu odkazu Magdaleny Dobromily Rettigové nebude chy-
bět ani výtisk její historické kuchařky. Knihovna města Police nad 
Metují vystaví zajímavé kuchařky ze svého fondu, mezi nimi i no-
vodobé vydání slavné kuchařské knihy. Vaříte doma ve stylu „ze za-
hrady do kuchyně“? Přijďte se pochlubit vlastními recepty nebo si 
odnést novou inspiraci.

Výstava bude instalována v úterý 9. září od 10 hodin dopoledne. 
Budeme rádi za každou pomoc při přípravě i během samotné výsta-
vy. Zahrádkáře a přátele zahrad prosíme, aby přinesli své výpěstky 
či přebytky, které budou moci obdivovat i ostatní návštěvníci.

Výstavu pořádáme ve spolupráci s Knihovnou města Police nad 
Metují, která vlastní bohatou zásobu kuchařských knih  a za finanč-
ní podpory z dotačního programu města.
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Příměstské tábory v muzeích:  
prázdniny plné dobrodružství a nových přátelství

Letní prázdniny v Polici nad Metují le-
tos oživily čtyři turnusy příměstských tá-
borů, které se konaly v prostorách Muzea 
stavebnice Merkur a Muzea papírových mo-
delů. Bohatý program pro děti i rodiče na-
bídl nejen zábavu a dobrodružství, ale také 
možnost poznávat naše město a okolní kraj 
z nových úhlů pohledu.

Během čtyř týdnů – od 21. července 
do 22. srpna – se do táborů zapojilo cel-
kem 60 dětí. O jejich zážitky se staral tým 
pěti lektorek: Martiny Frydrychové, Julie 
Frydrychové, Markéty Maršíkové a Lindy 
Kudelkové. Program byl vždy pečlivě při-
způsoben věku účastníků, jejich náladě  
i aktuálnímu počasí, aby si každý den děti 
odnášely co nejvíce radosti.

Příměstské tábory už dávno nejsou jen 
„hlídáním“ během prázdnin. Jejich přínos je 
mnohem hlubší. Dětem přinášejí možnost 
navázat nová přátelství, učí je spolu-
práci i samostatnosti, vedou je k ob-
jevování neznámých míst a ukazují, 
jak lze smysluplně a aktivně trávit 
volný čas mimo domov. Rodičům 
zase poskytují potřebnou podporu 
v době, kdy se musejí vyrovnávat  
s pracovními povinnostmi. A celé 
rodiny mají jistotu, že děti prožívají 
prázdniny bezpečně, v inspirativ-
ním prostředí.

Letošní program byl opravdu 
pestrý – nechyběly výlety do pří-
rody ani za poznáním, návštěvy 
vzdělávacích programů, osvěžení na 

koupališti, táborové ohně či cestování vla-
kem i autobusem. Spousta tvoření.

Poděkování patří jídelně Družstvo vlast-
níků v Polici nad Metují za zajištění obě-
dů a také MAS Stolové Hory, která tábory 
pořádala.

Příměstské tábory se stávají nedílnou 
součástí prázdninového programu mnoha 
rodin. Spojují hru, vzdělávání a dobrodruž-
ství – a především pomáhají dětem prožít 
léto aktivně, smysluplně a s úsměvem.

Martina Frydrychová

Fyzioterapeutka: Smysly a pohyb pomáhají učení  
S koncem letních měsíců se děti i učitelé 

vrací do běžného režimu, do tříd, do práce. 
Každý den má opět jasnou strukturu. I když 
to není pravidlem, může to být i častým 

důvodem omezení pohybu. Začínají kroužky a pro sportovce tré-
ninky. Často se takový přechod neděje postupně nýbrž naráz. Není 
náhodou, že právě podzimní měsíce jsou pro fyzioterapeuty, jako 
je Lucie Truhlářová z  Centra zdravého pohybu Camino působící 
na Kramolně u Náchoda, se kterou jsme si v rámci projektu Učíme se 
na Náchodsku – MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) 
povídaly o nárocích začátku školního roku na tělesnou schránku 
dětí a žáků, časem vysokého pracovního nasazení. 

„Palubky tělocvičen představují tvrdší povrch nežli venku, kde 
je terén rozmanitý a měkčí. Tréninky mají jinou strukturu než v létě 
a tělo na to není připravené. Časté jsou bolesti třísel nebo kolen,“ 
upozorňuje fyzioterapeutka na problémy u dětí, které se vyskytu-
jí v souvislosti se začátkem školního roku. „Řešení může spočívat  
v postupném zvykání organismu, anebo v zaujetí individuálního 
přístupu a tvorbě speciálního programu nezávislém na zbytku týmu 
podle konkrétních potíží dítěte. V některých případech se v tomto 
období domlouváme na preventivní schůzce ještě předtím, než 
tréninky začnou. Zkontrolujeme slabá místa, dodáme tělu impulz, 
že je potřeba zase začít,“ radí zakladatelka pohybového centra 

Camino. 
Trvalé spojení se sebou

Podle Lucie Truhlářové by 
se děti ve škole měly sezna-
movat se svým body schema  
a umět skenovat aktuální stav 
svého těla. Jedná se navazování 
trvalého spojení navzdory stá-
le větší neodbytnosti vnějších 
podnětů a rozvíjení této schop-
nosti v souvislosti s faktem, že 

obecné poučky nemusí platit pro každého. Každý je jiný a každému 
vyhovuje něco jiného.  

Odpojení od těla může být někdy i ochranou, především v sou-
vislosti s traumaty. U dětí je skvělé právě to, že nános traumat zatím 
neexistuje nebo není příliš velký. O to líp vědí, co je potřeba od těla 
odstřihávat, dokážou se včas zastavit a říci ne. Podle Lucie si málo 
rodičů dostatečně uvědomuje fakt, že oni v těle svých dětí nejsou, 
přitom právě oni mají obrovskou moc, která tkví v možnosti podpo-
řit dítě v důvěře ve vnímání vlastního těla. Bazírováním na dojedení 
oběda a podobně poté stěžují život dětem i sobě. Dítě by mělo mít 
rozhodující slovo nad tím, co se bude dít. Bude si vědomé toho, že 
je v pořádku, když se mu do něčeho nechce. 

Mgr. Simona Mrázková
Koordinátorka pro komunikaci a aktivity projektu
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ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ

Konference paliativní péče v Červeném Kostelci
Oblastní charita Červený Kostelec pořádá ve čtvrtek 6. listo-

padu 2025 tradiční konferenci s  podtitulem PODEJME SI RUCE: 
Zkušenosti s paliativní péčí ve  zdravotnických a sociálních zaří-
zeních. Akce se uskuteční v prostorách Sokolovny v Červeném 
Kostelci.

Konference je určena nejen lékařům a zdravotníkům, ale také 
sociálním pracovníkům, pracovníkům v sociálních službách a jejich 
vedoucím. Vítána je rovněž účast širší veřejnosti.

Tematicky se konference zaměřuje na propojení paliativního 
přístupu mezi zdravotnickou a sociální sférou, zejména na jeho za-
členění a dostupnost v domovech pro seniory. Otevřeme také téma 

aktuálních výzev  
v oblasti financování 
péče a zdůrazníme 
význam vzájemné 
multidisciplinární 
spolupráce

Přihlašování je 
možné do 3. října. 
Podrobné infor-
mace o programu  

a možnosti přihlášení najdete na webo-
vých stránkách www.charitack.cz.

Věříme, že sdílené zkušenosti a otevře-
ný dialog přispějí ke zkvalitnění péče o pacienty v závěru života.

Denní stacionář v Červeném Kostelci  
nabízí své služby i zdejším obyvatelům

Už pátým rokem nabízí Denní stacionář 
v Červeném Kostelci zázemí a podporu se-
niorům a lidem se zdravotním postižením 
od 27 let. Je místem, kde mohou zakusit 
zážitky, aktivity a příležitosti setkávání se 
s vrstevníky. 
Co je denní stacionář

Denní stacionář je ambulantní zaříze-
ní provozované Oblastní charitou Červený 
Kostelec. Tedy zařízení, kam klient sám 
dochází, nebo je možné zajistit dopravu od 
pracovníků stacionáře. Kapacita je omeze-
ná na osm lidí na den, proto je dobré návště-
vu vždy předem domluvit. Službu poskytu-
jeme každý všední den od 8 do 15 hod. 
Pestrý program a výlety

Návštěva stacionáře neznamená jen 
„čekání na odvoz“. Program je pestrý a při-
způsobený potřebám i možnostem klientů. 
Na své si přijdou ženy i muži, lidé aktivní  
i ti, kteří potřebují více klidu. Klienti si pro-
cvičují jemnou motoriku, trénují paměť kří-
žovkami, sudoku nebo hrají hry deskové, ale 

i speciální např. se zaměřením na historické  
milníky naší doby. Nechybí ani tematické 
dílny, vzpomínkové a hudební aktivity nebo 
jen povídání o všem možném. 

Za pěkného počasí vyráží pracovníci  
s klienty na procházky po okolí nebo na 
zahradu u vily. Po celý rok také pořádáme 
výlety autem na zajímavá místa v regionu –  
a to i s klienty na invalidním vozíku. Chceme 
našim klientům připomenout, že žijeme  
v nádherném kraji a zapojit je do běžného 
života. 
Jak se stát klientem

Podmínkou je uzavření smlouvy o po-
skytování sociální služby. Ta klienta nezava-
zuje k  pravidelnému docházení, ale určitá 
pravidelnost je vhodná. Stačí si dostatečně 
dopředu domluvit termín, aby mu pracov-
níci mohli zajistit oběd a místo.  

Plán aktivit následujícího týdne je vždy 
od čtvrtka k nahlédnutí na nástěnce u staci-
onáře a na webu Oblastní charity Červený 
Kostelec v sekci Denní stacionář – týdenní 
program aktivit.

Místa, odkud můžeme přijímat žada-
tele o sociální službu denní stacionář jsou 
všechny obce v ORP Náchod (od policka po 
českoskalicko) a několik obcí na trutnov-
sku (Rtyně v Podkrkonoší, Batňovice, Velké 
a Malé Svatoňovice, Úpice, Suchovršice, 
Havlovice, Libňatov a Maršov u Úpice). 
Kontakt

Pokud si nejste jistí, zda je služba pro 
vás vhodná nebo se chcete na něco zeptat, 
ozvěte se na e-mail stacionar@charitack.
cz nebo volejte na telefon 734 319  790. 
Rádi Vám poradíme a zodpovíme případné 
dotazy.

Richard Bergmann 
Vedoucí DS a CHB v Červeném Kostelci

Mobilního hospice Anežky České slaví 15 let
Ve středu 8. října 2025 otevře Mobilní 

hospic Anežky České své dveře široké veřej-
nosti. Od 10 do 17 hodin budete moci na-
hlédnout do zázemí našich služeb v budově 
Ateliérů v Centru sv. P. Pia v Červeném 
Kostelci a poznat blíže, jak funguje péče, 
která pomáhá lidem v nejtěžších chvílích 
života.

Během dne budou pro Vás připrave-
ny komentované prohlídky, ukázky péče 
a prohlédnete si vozový park terénních 
služeb. Dozvíte se, jakým způsobem spo-
lupracují jednotlivé služby, co vše můžeme 

nemocným poskytnout a další užiteč-
né informace. 

Návštěvou dne otevřených dveří 
získáte přehled o komplexnosti slu-
žeb Oblastní charity Červený Kostelec 
– od ošetřovatelské, pečovatelské 
služby, přes mobilní hospic, až po 
sociální poradenství a další. Získejte 
informace, které vám dodají jistotu  
i v náročných životních situacích.

Podrobný program a další infor-
mace najdete na webových stránkách 
Hospice Anežky České.
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Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Okno do prázdna
Blíží se termín odevzdání dalšího feje-

tonu. Sedím doma v kuchyni, dívám se ok-
nem ven a doufám, že mě něco napadne.  
Na zahradě svítí slunce, je nedělní odpoledne  
a chvíli sleduji, jak se z Martiny stala „zuři-
vá“ zahradnice. Zahrada ještě nikdy nedo-
znala takových změn: vyvýšené záhonky, 
aby naše psí holky nerozhrabaly všechno, 
co zasadíme, nová řada rododendronů, 
jablůňka… ale námět na fejeton to tak nějak 
není.

Kouknu se z  druhého okna a čekám  
na nápad. Namísto toho sleduji malou fon-
tánku uprostřed kvetoucích lilií, která se 
stala napajedlem pro vosy, čmeláky a motý-
ly. Sice hezké, ale… nápad na fejeton nikde 
v dohledu.

Vzpomínám si, že mi někdy před čtrnác-
ti dny Feďa vypravoval, že se stal aktérem 
neuvěřitelné situace. Česká pošta mu doru-
čila balík, aniž by byl doma. Doručovatelka 
byla dokonce tak ochotná, že na něj chvíli 
počkala, než přijel a balík mu předala. Chvíli 
přemýšlíme, jestli náhodou Česká pošta 
Balíkovnu neprodala. Ale je to na fejeton? 
Čekám balík, ale jsme v práci. Smířen s tím, 
že si na Poště vystojím frontu, třikrát zápor-
ně zakroutím hlavou v odpověď na otázky, 
jestli chci pojištění, účet nebo stírací los  
a odejdu s  balíkem v  ruce. Namísto toho 

telefonát a ochotná doručovatelka, která 
chvíli před domem počká, než přijedu na 
otočku z práce. Šlo by to?

Nemyslím.
Pak mám už dlouho jeden tajný tip.  

Ač miluju hory, stále se vracím ke své ces-
tě do Dánska. Městečko Ringsted, kde je 
pohřbená dánská královna Dagmar, dcera 
Přemysla Otakara I., u nás známá spíš jako 
Markéta Přemyslovna. Dánové o ní zpívali 
písně, a ještě ve dvacátým století vznik-
la kantáta Dronning Dagmar (Královna 
Dagmar), v  roce 2000 miniopera a v  roce 
2006 film. Pamětní deska v  katedrále je 
dvojjazyčná: v češtině i dánštině.

Ale nějak nevím, jak tohle téma uchopit. 
Krásná česká princezna okouzlila Dány, ale 
manžel, král Valdemar II., to s manželskou 
věrností nijak moc nepřeháněl. A dál?

Ani tohle se mi nejeví, jako téma  
na fejeton.

Je doslova líný nedělní odpoledne. Oběd 
snědený, nádobí v  myčce, děti odpočíva-
jí, venku hřeje a pálí slunce, a dokonce i ty 
vosy lítají nějak pomaleji než běžně.

Psi leží ve stínu stromů na trávě.
Zkusím ještě třetí směr okna: do ulice. 

Je to zážitek. Představte si ulici na samém 
okraji města, v  jednu chvíli končí asfalt  
a začíná prašná polňačka, chodníky se 

místy zelenají prorůstající travou a nikde 
nikdo nejde ani nejede.

Na monitoru notebooku svítí bílá plo-
cha bez jediného písmenka.

Je ticho.
Nahmátnu Kerouacovu zpověď „Na 

cestě“ a na chvilku se začtu. Třeba na mě 
vyskočí nějaký nápad z mých cest stopem. 
Třeba ta do Dánska, která začala úžasem 
na hradě v  Koldingu, pokračovala uctěním 
památky královny Dagmar, na chvíli se za-
stavila u přesmutnělé Malé mořské víly, aby 
pokračovala do Roskilde a dál k  Runovým 
kamenům v Jelling, kde vstoupilo do Dánska 
křesťanství. Mezi řady menhirů a dva umě-
lé kopce se vklínil kostelík. A samozřejmě 
Helsingør s  Hamletovým hradem a výhle-
dem do Švédska a rybáři na břehu moře. 
Ani jednoho jsem neviděl, že by nějakou 
rybu chytil.

Kouknu se ven z  okna. Martina něco  
u vyvýšených záhonů uhrabuje.

Je doslova líný nedělní odpoledne. Oběd 
snědený, nádobí v  myčce, děti odpočíva-
jí, venku hřeje a pálí slunce, a dokonce i ty 
vosy lítají nějak pomaleji než běžně. Copak 
se v takové konstelaci dá napsat fejeton?

Pavel Frydrych

Připoutanost k tělesnému pojetí života
Můžeme říci, že člověk, který sedí v 

autě, se od svého auta bezpochyby liší, 
ale když se s  autem něco stane, pak 
jeho vlastník, který je k němu přehnaně 
připoutaný, cítí bolest. Škoda na voze 
ve skutečnosti nemá s  jeho majitelem 
nic společného, ale jelikož se majitel 
ztotožňuje se zájmy vozu, cítí radost 
a bolest, které se s  tím pojí. Tomuto 
podmíněnému stavu se člověk může 

vyhnout, když odstraní svou připouta-
nost k autu. Když se pak auto, jakkoliv 
poškodí, majiteli to nebude působit ani 
radost, ani bolest. Také duše nemá nic 
společného s  tělem a smysly, ale z ne-
vědomosti se s  tělem ztotožňuje a cítí 
radost a bolest na základě radosti a bo-
lesti těla.  

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala
M. Jandová

Nejznámější česká přísloví a jejich významy
	y Bez práce nejsou koláče.Nic nedosta-

nete zadarmo, ale je nutné se snažit.
	y Darovanému koni na zuby nekoukej. 

Za dary má být každý vděčný a nehle-
dat na nich chyby.

	y Co je šeptem, to je čertem. Kdo něco 
říká potají a někomu za zády, nemá 
dobré úmysly.

	y Ranní ptáče dále doskáče. Je dobré ne-
promarnit den a začít hned z rána.

	y Kam nechodí slunce, musí lékař. Kdo 
zdravě žije a chodí na čerstvý vzduch, 
nepotřebuje tolik lékaře.

	y Chybami se člověk učí. Z chyb se pou-
číme a už je neopakujeme.

	y Devatero řemesel-desátá bída. Je lep-
ší soustředit se na nějakou činnost 
nebo znalost více do hloubky než znát 
všechno je povrchně.

	y Dvakrát měř jednou řež. Spěchat se 
nevyplácí. Unáhlená rozhodnutí při-
nášejí špatné výsledky.

	y Hlad má velké oči. Hladoví si naloží 
víc, než mohou sníst. Oči by chtěly, bři-
cho už nemůže.

	y Hlad je nejlepší kuchař. Hladovým 
chutná vše. Hladový člověk je rád i za 
jídlo, které by normálně nejedl.

	y Každá liška svůj ocas chválí. O svých 
blízkých nebo o své majetku mluvíme 
hezky a často přehlížíme nedostatky.

	y Kdo šetří má za tři. Šetřit se často vy-
platí.

	y Lepší vrabec v hrsti než, holub na stře-

še. Jistý malý prospěch je lepší než ne-
jistá velká výhra.

	y Mráz kopřivu nespálí. Nedobrému 
nebo nezdolnému člověku se nic ne-
stane, všechno přečká.

	y Není růže bez trní. I ta nejpříjemnější 
situace nebo předmět s sebou může 
přinést nějaké následky. 

	y Žádný učený z nebe nespadl. Každý 
se učí celý život.

	y Žádná píseň není tak dlouhá, aby jí 
nebylo konce. Všechno jednou skončí.

	y Všude dobře, doma nejlépe. Doma se 
cítíme nejlépe. Domů se každý rád vra-
cí.

	y Kdo lže, ten krade.  Člověk schopný 
i malé lži je schopný mnoha dalších 
špatností.

Vybral F. J.

Díky za poděkování
V  prázdninovém čísle Polického mě-

síčníku mně pan Stanislav Plachta děkuje 
za pravidelné příspěvky z  Police a okolí 
v minulých letech. Potěšilo mně to a moc 
děkuji za uznání. Čerpám především z pu-
blikací Miroslava Pichla, to byl opravdu 
polický „kronikář“, na kterého by město 
nemělo zapomenout. Protože již 55 roků 
žiji v  Holicích, kde jsem byl středoškol-
ským profesorem, nemám mnoho infor-
mací ze současného dění na Policku. Rád 
ale s  manželkou zajíždím do rodného 
Hlavňova, kde máme chalupu, a čerpám 
odtud informace.

František Janeček
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Liturgické mezidobí, nový školní rok 
Letošní léto, poněkud chladnější a nestálé pomalu končí a brzy 

se začne hlásit o slovo podzim. A necháváme za sebou také čas 
hvězdecké a polické pouti, které se i letos vydařily. Pouť na Hvězdě 
se tradičně koná 1. sobotu v srpnu a bohoslužbu jezdí sloužit bene-
diktinští kněží z Břevnova, za účasti kněze z Police n.M. a Broumova. 
Přípravu, organizaci a zázemí zajišťuje rodina Tóthova, ve spolu-
práci s panem Novákem. Patří jim za to velké poděkování. Polická 
pouť se pak koná o víkendu nejblíže ke Slavnosti Nanebevzetí  
P. Marie, tedy k 15. srpnu.   

I letos se po sobotní bohoslužbě také konalo tradiční farní pou-
ťové posezení na nádvoří kláštera, které opět a na jedničku zajistila 
rodina Tóthova, s pomocníky z farnosti. Také za tuto službu jim pa-
tří i touto cestou velké poděkování. 

Jako voda utekly i prázdniny a dětem a studentům opět začal 
nový školní rok. Spolu s ostatními školními předměty bude v ZŠ 
v  Polici, Bezděkově, Machově a Bukovici probíhat i výuka nábo-
ženství - křesťanská výchova, kterou v rámci možností zajistí po-
lické děkanství. Vyučovány budou, pokud možno, všechny ročníky, 
spojené do několika skupin, v obvyklém rozsahu 1 hodina týdně. 
Jak bude výuka probíhat, a přesné termíny vyučovacích hodin pro 
jednotlivé skupiny budou upřesněny, první hodiny proběhnou 
pravděpodobně v týdnu 15. - 19. 9.  Přejeme všem školákům a stu-
dentům, aby se jim v novém školním roce dařilo, aby je učení bavilo 
a hodně se toho naučili, a aby si společně s rodiči rozuměli s učiteli.   

Aktuálně prožíváme, podle církevního kalendáře, liturgic-
ké mezidobí a září nám samozřejmě přinese i několik památek, 
svátků a také jednu významnou slavnost. Mimo jiné narozeniny 
našeho kostela Nanebevzetí P. Marie (731 let od jeho vysvěcení), 
svátek Narození P. Marie, svátek Povýšení sv. Kříže a také svátek 
archandělů Michaela, Gabriela a Rafaela. V závěru měsíce pak 
oslavíme celonárodní svátek a slavnost českého liturgického 
kalendáře - Slavnost sv. Václava, mučedníka a hlavního patro-
na českého národa, symbolu českého státu a státnosti.   

Liturgický kalendář:
5. září - 	 sv. Matka Tereza
7. září - 	 23. neděle v mezidobí - výročí posvěcení farního 
	 kostela Nanebevzetí P. Marie (kostel byl dokončen 
	 a vysvěcen v r. 1294)
8. září - 	 Svátek Narození P. Marie
14. září - 	 neděle, Svátek Povýšení svatého kříže  
16. září - 	 Památka sv. Ludmily, mučednice
21. září - 	 25. neděle v mezidobí, cyklus C

28. září - 	neděle, Slavnost SV. VÁCLAVA, MUČEDNÍKA, hlavního 	
	 patrona Čech, Den české státnosti - Státní svátek
29. září - 	 sv. Michael, Gabriel a Rafael, archandělé
30. září - 	 Mezinárodní den modliteb za pronásledované křesťany
5. října - 	 27. neděle v mezidobí

Bohoslužby 
	y erý a v pátek mše svatá od 18.00 hod.     
	y ve čtvrtek mše svatá od 8.00 hod.
	y v sobotu mše svatá s nedělní platností od 18.00 hod. 
	y v neděli mše svatá od 9.30 hod.

V pátek 5. září od 17 hod. se koná bohoslužba na zahájení no-
vého školního roku. Po bohoslužbě bude setkání pokračovat na 
klášterním nádvoří.  
V neděli 14. září od 15 hod. se koná poutní bohoslužba v kapli  
sv. Kříže na Ostaši.   
Úřední hodiny: 
V úterý, ve čtvrtek a v  pátek po bohoslužbě, nebo po domluvě 
s knězem.

Farní akce a další informace:
KONCERT

V neděli 7. září 2025 od 17 hod. se v kostele Nanebevzetí P. 
Marie koná koncert chrámového pěveckého sboru Ad Libitum.

Dokončení rekonstrukce bočních střech 
kostela NPM, poděkování městu Police n.M.

Koncem letošního července byla dokončena poměr-
ně rozsáhlá rekonstrukce střech obou bočních lodí kostela 
Nanebevzetí P. Marie, které se začaly nacházet ve velmi špatném 
až havarijním stavu. Projekt rekonstrukce zpracoval specialista 
projektant Ing. Chaloupský, který tuto akci rozdělil do 4 etap. Na 
základě výběrového řízení byla pro realizaci vybrána firma pana 
Jaroslava Vrbiaka z  Libchav, s  nabídkovou cenou 2,985 mil. Kč. 
Aby bylo možné akci ufinancovat, byla rekonstrukce rozdělena do 
dvou let. V loňském roce byla realizována 1., 2. a 4.etapa, v letošním 
roce etapa 3. Tomu, že bylo vůbec možné začít rekonstrukci reál-
ně připravovat, předcházelo zařazení kostela NPM do Programu 
záchrany architektonického dědictví, který garantuje Ministerstvo 
kultury ČR. Za toto patří velké poděkování vedení města Police n.M.  
a předešlé náměstkyni hejtmana KHK paní Berdychové. Zařazení 
do tohoto programu tak poskytuje farnosti pravidelný finanční pří-
spěvek pro postupnou realizaci potřebných záchranných prací na 
odstranění havarijního stavu. Sám tento příspěvek by ale na pokrytí 

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ / Z CÍRKVÍ

Zákon času
Nesnaž se utéct, čas tě stejně chytí
a vlasy ti protká stříbrnou nití.
Předá ti radost i zklamání z lásky
a pak ti do tváří nakreslí vrásky.
Zbytečně vzdoruješ, marníš své síly.
Každý z nás jednou dojde k cíli.
Nesnaž se změnit, co už nejde,
ze všeho špatného dobré zas vzejde.
Mám pro tebe na štěstí návod,
s časem si nikdy nedávej závod!
Žij teď a tady!
Život je krátký.
Jdi vpřed, nekoukej zpátky.
Neboj se ničeho, klidně jdi spát.
Stane se jen to, co se má stát.
Ten zákon platí pro všechny z nás.
Jednou nás všechny dožene čas.

Vybral F. J.

Matematika pro volné chvíle - hry s čísly a číslicemi
Využijte volného času také pro mate-

matické hry a zábavy. Přiložené tři úlohy 
na hraní s čísly a číslicemi při troše práce 
a soustředění jistě snadno vyřešíte.
1.úloha

Určete ciferný součet všech číslic od 1 
do miliardy. Pozor na to, že nesčítáme čís-
la, ale jejich cifry. Např. číslo 361 má ciferný 
součet 3 + 6 + 1 = 10 

2. úloha
Ze všech deseti číslic 0, 1 2, 3,…… 7, 8, 

9 sestavte tři rovnosti tak, že ve výrazech 
použijete tři ze čtyř základních počet-
ních operací a každou číslici jen jednou.

Např.   3+4=7;  9-8=1;  30:6=5   není 

řešením úlohy, protože 3 se vyskytuje dva-
krát a 2 ani jednou.
3. úloha

Jestliže vynásobíme a sečteme dvě 
přirozená čísla, dostaneme dvě další čís-
la, které tvoří číslice v opačném pořadí. 
Např. jestliže vynásobíme a sečteme čísla 
2 a 47, dostaneme čísla 94 a 49. Pokuste 
se nalézt aspoň tři další dvojice tako-
výchto čísel.

Řešení těchto úloh najdete na str. 47. 
Snažte se však nejprve na jejich řešení přijít 
sami a objevit výsledek. Přeji Vám hodně píle 
a vytrvalosti.

Vybral František Janeček
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celkových nákladů nestačil a financování je 
proto vícezdrojové. Podílí se na něm ne-
malou měrou samozřejmě vlastník, tedy 
farnost, a dále Královéhradecký kraj, město 
Police n.M. a Královéhradecké biskupství.

ŘK farnost Police n.M. by proto ještě 
i touto cestou chtěla velmi poděkovat 
městu Police n.M. za přízeň a finanční 
podporu v loňském i letošním roce.

Záchranné práce budou pokračovat  
i nadále a pro příští rok se připravuje sana-
ce havarijního stavu kleneb severní boční 
lodi, kde docházelo (vlivem tlaku přede-
šlé střechy) a stále dochází (vlivem změn 
v podloží) k pohybu a vzniku trhlin. Projekt 
opět zpracovává Ing. Chaloupský a po jeho 
dokončení bude předložen ke schválení 
státní památkové péči a stavebnímu úřa-
du. Věříme, že se i tato etapa podaří zdárně 
zrealizovat.

Poděkování za sbírku 
V  rámci farního „pouťového víken-

du“ se před kostelem NPM, prostřed-
nictvím prodeje koláčků, také konala 
sbírka na podporu aktivit organiza-
ce Mary’s Meals. Místní koordiná-
torka MM Kateřina Voláková velmi 
děkuje všem dárcům. Vybraná částka 
ve výši cca 16 tis. Kč byla předána české 
pobočce MM, která po jejich obdržení, 
poslala pro všechny kdo přispěly spo-
lečný dopis s poděkováním a uvedením, 

jak budou finanční prostředky využity. 
Mary’s Meals je celosvětová orga-

nizace která usiluje o to, aby každé 
dítě dostávalo v místě svého vzdělá-
vání jedno jídlo denně a aby se všich-
ni, kdo mají víc, než potřebují, dělili  
s těmi, jimž chybí i to nejzákladněj-
ší. Myšlenka Mary‘s Meals se zrodila  
v roce 2002, v  srdcích skotské rodiny 
a jejich humanitárních spolupracovní-
ků, a to v době obrovského hladomo-
ru v  Malawi. Impulsem byla odpověď 
chlapce z početné rodiny, kterému umí-
rala matka, jaké jsou jeho životní sny. 
Chlapec jednoduše odpověděl: „Chtěl 
bych mít co jíst a taky bych jednou 
rád chodil do školy“. Uvědomili si, že 
mnoho chudých dětí tam nechodí do 
školy, protože pracují, aby přežily. Došli 
k přesvědčení, že poskytnout dětem ve 
škole jedno jídlo denně by mohlo na-
rušit kruh chudoby. Tento okamžik byl 

klíčovou součástí inspirace, která vedla 
ke spuštění programů školního stra-
vování pod názvem Mary‘s Meals. 
Název této aktivity a později i celá or-
ganizace byl zvolen na počest Marie, 
Ježíšovy matky. Příslib kvalitního jíd-
la přivádí hladovějící děti do školních 
tříd, kde se vzděláním získávají i naději 
na lepší budoucnost. Pro mnohé z těch-
to dětí je jídlo od Mary’s Meals jediným 
pokrmem celého dne. Dává jim energii, 
kterou potřebují nejen k tomu, aby do 
školy přišly, ale také aby se soustředi-
ly na vyučování. V současné době za-
jišťuje MM stravování už pro více než  
2,6 milionu dětí. Pouhých 550 Kč na-
sytí jedno dítě na celý školní rok.

V případě potřeby duchovních 
služeb, volejte knězi; kontakt je uve-
den na stránkách farnosti - www.far-
nostpolice.cz.
Ing. Jan Troutnar, ŘK farnost Police n.M.  

¨ 

V Brně dne 20. 8. 2025 

Vážení a milí podporovatelé, 

jménem české pobočky mezinárodní charitativní organizace Mary's Meals 
a jménem všech dětí, které podporujeme, Vám chceme srdečně 
poděkovat za zaslaný výtěžek pro Mary's Meals z Kvíčerovské pouti. 
Vážíme si pomoci všech, kdo věnovali svůj čas, dovednosti nebo finanční 
příspěvek. 

Vaše příspěvky budou použity na zajištění kvalitního školního stravování 
pro žáky v jedné z námi podporovaných škol. 
15 752 Kč bude sytit více než 28 dětí po celý školní rok! 

Organizace Mary´s Meals zabezpečuje školní stravování pro více než 2 
miliony dětí a její činnost se neustále rozrůstá. Díky štědrým dárcům jako 
jste Vy můžeme i nadále působit ve školách v nejchudších zemích světa 
a pomáhat místním dětem získat vzdělání. 

Společně měníme životy. 

Se srdečným pozdravem 

Ing. Marián Janov     
předseda správní rady 
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Konečně zase na fotbal
Po dlouhém fotbalovém půstu, přesahujícím délku jednoho mě-

síce, bylo v sobotu 26.července slavnostně otevřeno hřiště s přírod-
ním travnatým povrchem v areálu sportovního centra “Artamon”,  
a to zápasem s účastníkem 3.ligy, Ústím nad Orlicí.   

Přípravný zápas se nám vydařil, vyhráli jsme 3:0 a s ambicemi 
na postup v “MOL cupu” jsme odjeli na utkání 2.předkola této sou-
těže do Libčan. Nikoho z příznivců, funkcionářů, hráčů a trenérů 
pravděpodobně nenapadlo, že bychom na hřišti týmu, který se na 
poslední chvíli zachránil v krajském přeboru, neměli uspět.  

Soupeře však podcenili nejspíše nejen naši hráči, ale i trenéři 
a za celý zápas jsme nedokázali vstřelit branku. Protože se to ne-
povedlo ani hráčům Libčan, o postupu rozhodovaly až penalty.  
V jejich střelbě jsme si počínali ještě hůře, než děvčata na nedávno 
skončeném mistrovství Evropy. Penaltový rozstřel jsme prohráli 
1:3 a cesta pohárem tak skončila nečekaně brzy. Sen o tom, že by-
chom snad zopakovali jízdu z minulého ročníku, kterou ukončil až 
zápas s účastníkem Evropské konferenční ligy, prvoligovou Mladou 
Boleslaví, se záhy rozplynul. 

Před zahájením nového ročníku 4.ligy máme další nepříznivou 
zprávu především pro paní předsedovou Klimešovou. Medvěd ze 

zámku Konopiště u Benešova byl přemístěn na zámek Hluboká,  
tým Benešova přeřazen do jiné skupiny 4.ligy, tudíž opakování his-
torického zájezdu do Benešova a návštěva medvěda na Konopišti se 
tím pádem bohužel nekoná.

Kromě Benešova soutěž ještě opustily Velké Hamry směrěm 
vzhůru, do 3.ligy, naopak dolů zamířila hradecká Slavia a Cidlina 
Nový Bydžov. Nově se letos střetneme s Chlumcem nad Cidlinou, 
Čáslaví, Svitavami a již o pouti s Náchodem.

Soutěž jsme zahájili v neděli 10.srpna v Trutnově.  Hráče při-
jelo podpořit asi šedesát polických příznivců, domů však odjížděli 
notně zklamáni nebo dokonce rozladěni z výsledku i výkonu svého 
týmu. Prohráli jsme 1:3, jediný náš gól vstřelil Marko Kljajič, nová 
posila ze Srbska. Můj názor je ten, že nám chybí důraz v obraně, 
kombinační akce ve středu hřiště, větší odvaha ve hře “jeden na 
jednoho” i snaha o úspěšné střely z větší vzdálenosti. Téměř vůbec 
nevyužíváme schopností nigerijského hráče “Fatyho”. Osobně bych 
si uměl představit také větší zápal pro hru u některých hráčů. 

V “Náchodském deníku” v komentáři k zápasu bylo uvedeno, že 
utkání se muselo líbit příznivcům obou týmů. Dovolil bych si s tímto 
názorem profesionálního novináře lehce nesouhlasit…

MĚSTSKÁ POLICIE
Městská policie v  uplynulém období 

rozšířila v době prázdnin služby do večer-
ních hodin. Kontrolována byla místa, kde se 
schází partičky, jejichž cílem bývá často dě-
lání nepořádku, konzumace alkoholu a po-
škozování různých věcí. Kontrolovány byly 
i osoby, které se pohybují po městě a svým 
chováním a činy patří mezi podezřelé.

Městská policie dále pokračuje v  kont-
rolách dopravy ve městě. Zejména je to do-
držování místních úprav, tedy zákazů, které 
z dopravních značení vyplývají-

Zajišťovali jsme usměrňování dopravy 
při dopravních nehodách, poskytovali jsme 
potřebnou pomoc.

Otvírali jsme byt, jehož obyvatel se ne-
hlásil svým známým. Bohužel, byl v  bytě 
nalezen bez známek života.

V  době konání tradiční Kvíčerovské 
pouti jsme spolupracovali se všemi, kteří 
v  její průběhu organizovali akce, kontro-
lovali jsme dopravu a pomáhali jsme, kde 
to bylo třeba.  Letos, myslíme, byla pouť 
opravdu vydařená. Počasí po dlouhé době 

vydrželo krásné…jen ta Jůlinka zkolabovala.
V  různých dobách jsme kontrolovali 

pořádek v integrovaných obcích, která mají 
zase na rozdíl od města, svá specifika.

Pravidelně jsme kontrolovali hladký 
průběh provozu sběrného dvora, namátko-
vě svozy odpadu. Pořádek kolem veřejných 
prostranství a kontejnerová stání. Některá 
stání jsou pod dohledem kamer, takže po-
chopitelně i kamerové záznamy.

Hezké dny…
Petr Zima, ved. strážník MP
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Asi bych po dvou nezdařených střetnu-
tích neměl být příliš skeptický, ale tímto vý-
konem bychom pravděpodobně nepřehráli 
jakéhokoliv soupeře ze 4.ligy a mohli tak 
kopírovat účinkování Českých Budějovic  
v uplynulém ročníku 1.ligy, ve kterém nevy-
hráli jediný zápas. 

Třeba se náš výkon zlepší hned v ná-
sledujícím střetnutí s Náchodem o polické 
pouti a na výkon našich hráčů budeme pro 
změnu pět oslavné ódy.

Zápas sledovalo 1 335 platících diváků 
a k tomu několik významných osobností. 
V hledišti byl přítomen 1.místopředseda 
FAČR, pan Tomáš Pešír, i legenda polické 
kopané, Musa Ansuma, původem z Ghany. 
Podle očitých svědků část utkání dokonce 
sledoval starosta Kvíčerova Jirka Heřman 
Škop, což svědčí o mimořádnosti této spor-
tovně společenské události. 

Začátku utkání předcházel slavnostní 
akt, v jehož rámci byli u příležitosti jejich 
70.narozenin oceněni za přínos pro po-
lickou kopanou pánové Jaroslav Čermák, 
Jaroslav Seidlman a Petr Rutar. Čestným 

členem Spartaku se od té chvíle stal Petr 
Hauk.

A potom již derby začalo. Po několika 
nadějných šancích pro nás přišla zlá chvilka 
ve 37.minutě zápasu. Po střetu Míry Routka 
s útočníkem soupeře v našem pokutovém 
území jsme přestali hrát v domnění, že 
bude odpískánn faul na Míru. Leč nesta-
lo se tak, hráč Náchoda David Volf ctil zá-
sadu, že se hraje, dokud se hra nepřeruší  
a měl dostatek času na přesnou střelu – 0:1. 
Rozhodčímu zápasu s poněkud nezvyklým 
jménem Varol Ikizgul asi v hloubi duše pa-
novala pochybnost, zda nás přece jen nepo-
škodil a z nejbližší naší akce nařídil penaltu 
v náš prospěch. Penaltu David Breda pro-
měnil – 1:1. Tak skončil poločas.

Důležitý moment zápasu přišel v 57.mi-
nutě, kdy byl po druhé žluté kartě vylou-
čen střelec branky David Volf. Od té doby 
si hráči Spartaku začali více věřit, pěk-
né akce předváděl na pravé straně hřiště 
Matsaberidze Makhare (původem z Gruzie) 
a nalevo “Faty” s Ivanem Lehkobytem. Gól 
však ne a ne vstřelit. 

Po jednom z našich četných útoků a fau-
lu v pokutovvém území rozhodčí odpískal 
v náš prospěch druhou penaltu. Tu střílel 
opět David Breda a nemohl si počínat hůře. 
Nejenže střelu poslal do náruče brankkáře, 
ale ještě se při tom zranil a musel být stří-
dán. Při troše škodolibosti to může být kan-
didát do silvestrovských sestřihů…

Zdaleka ale nebyl konec zápasu. Nám 
se přece jen podařilo vstřelit v 78.minu-
tě Lukou Bobičem (země původu Bosna 
a Hercegovina) vedoucí branku, ovšem  

v 

85.minutě náš bývalý hráč Roman Čáp z pe-
nalty vyrovnal. Když už se zdálo, že utkání 
skončí nerozhodně, vsítil v 93. minutě zápa-
su náš třetí gól Marko Kljajič a vítězíme tak 
v zajímavém a až do poslední minuty napí-
navém zápase 3:2!    

Velkému derby ale předcházelo v sobo-
tu derby malé, a to mezi polickým “béčkem” 
a Jiskrou Machov. První hvězdou utkání byl 
Jakub Kindl, který vstřelil tři góly. První po 
výborné samostatné akci, druhou po odra-
zu, když jej trefil obránce Machova, a třetí 
z penalty. Kromě toho přihrál Tomášovi 
Rotterovi na naši čtvrtou branku a k tomu 
ještě trefil tyč. Tomáš po pěkné kombinační 
akci vstřelil svoji druhou branku v zápase, 
který jsme vyhráli 5:1.

Kdyby Kuba úsilí, které vynakládá na 
konzumaci piva věnoval tréninku a naopak, 
mohl z něho být fobalista vysoké úrovně.  
V jeho 34 letech se už ale těžko předělá…

Potěšilo nasazení do utkání a výkon pěti 
dorostenců ve věku 16-18 let, konkrétně 
Jirky Tauce, Ondry Veverky, Samuela Frimla, 
Seby Kollerta a Nikolase Langa. 

V zápise o utkání je uveden počet di-
váků 200, a to mám dojem, že údaj je ještě 
nadhodnocený. Škoda, že o pouti si na zá-
pas “béčka”, kde hrají až na výjimky poličtí 
odchovanci a předvádějí  velice pohledný 
fotbal, nenašlo  cestu více příznivců polické 
kopané.

Koncem srpna a začátkem září začne 
nový ročník soutěží mládeže, takže i v příš-
tím vydání měsíčníku bude o čem psát.

Vojtěch Kvapil, 
příznivec polické kopané
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FOTOREPORTÁŽ ZE ZÁPASU SPARTAK POLICE - FK NÁCHOD
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Po 31 letech na stejném místě… 
”O pohár starosty města Police n.Met.”

Druhá půlka června znamená pro 
většinu sborů SDH na Policku závěr 
soutěžní sezóny. Mladí hasiči mají svůj 
jarní, plamenný maraton za sebou a ti starší, 
kteří už pilují jen královskou disciplínu, 
se už vyhlíží volné, soutěžemi neobsazené 
víkendy…

Letošní, už 31. ročník soutěže  
v Ochozi, přivítal slušný počet soutěžních 
družstev (více bychom jich určitě také 
uvítali). Obvyklé propozice, rozšířené o další 
útok pro družstva okrsku Ostaš vyslechlo  
7 přihlášených družstev. Předpověď 
rosniček a jistá přímluva “našeho mančaftu”, 
tam “nahoře” naplnila celý den slunným 
počasím a příjemnou letní pohodou. 

Krátká porada štábu, rozdělení 
časomíry, pokyny rozhodčím, odhalení 
putovní trofeje a už nic nebránilo nástupu. 
Na něm nechyběl ani letos patron trofeje, 
zástupce města Police. Neformální zdravicí 
nám pan starosta, Mgr. Jiří Škop, popřál 
hodně zdaru a výhru tomu nejlepšímu. 
Hlavní rozhodčí, br. František Hauschke 
s radostí a (dočkaje se pohřešovaných 
praporků) dal pokyn k zahájení soutěže. 

Snahou okolních sborů je obměna 
soutěžních družstev mladší krví. Díky 
píli našich vedoucích MH se i nám daří 
rekrutovat k veteránům (40+) bujnou 
generaci. Emilka Meierová a Michal Piši, 
ještě nedávno soutěžící v trikotech našich 
Plameňáků, letošní sezónu najednou 

doplnili řady našeho družstva ve Velké 
Ledhuji. 

5 m mezi startovní čárou a základnou 
je vzdálenost, kdy z vás musí spadnout 
napětí a stres a místo, a kde v soutěžících 
musí začít vše fungovat podle mechanicky 
navazujících kroků. Proudy - levý začíná 
připojením rozdělovače, zatímco pravý si 
hledí půlspojek mezi útočnými hadicemi, 
“C”. Sací vedení zatím rozkládá za zády 
strojníka “potrubí s košíčkem”, které je 
pro úspěch mnohdy rozhodující. “trojka” 
si pospojí harmoniku s rozdělovačem  
a mnohdy připojit ještě “béčko” na 
mašinu…”. Vedení se rozvíjí a strojník už 
natahuje uši ke kádi a čeká na jedno slůvko 
košaře- házím!  Dovolil jsem si zpestřit 
zprávu trochou soutěžního žargonu. Jestli 
se po odstartování odehrávalo v hlavách  
7 soutěžících družstev to stejné asi 
nezjistíme. Že je však každý útok napínavý 
až do konce, to je jisté už při pohledu 
na závěr celého souznění mančaftu, na 
nástřikových terčích.

Nejrychleji nádobu v terči naplnil 
proudař ze Suchého Dolu. Na samotný 
pohár starosty města to ale nestačilo. Ten si 
odvezl, nečekaně, sbor z SDH Pěkov. 

Souboj dvou matadorů soutěže, SDH 
Suchý Důl a SDH Pěkov přinesl napínavou 
podívanou i ve druhé části soutěže, okrsku 
Ostaš. Tam si pro prvenství přišli zase 

Suchodolští, kdy se časomíra shodla na čase 
37,25 s.

Jakou celá soutěž, i samotné vyhlášení 
výsledků se nesly v pohodové atmosféře.  

Odpolední program měl na louku 
přivést zájemce o tuto disciplínu, především 
z řad dorostu družstev mladých hasičů.  
Hozenou rukavici zvedli pouze Bukovičtí. 
Zůstalo více otázek, proč nikdo jiný? Místo 
zklamání jsme si ale pro příští odnesli 
zkušenost. Hořkou, ale takovou, která nás 
snad nasměruje. Máme na čem zapracovat.

Celkový dojem ze soutěžního dne byl 
však dobrý a k tomu bezesporu přispěla : 

členská základna -příprava a zajištění 
soutěže, napečení dobrot “na plechu”  
a obsazení prodejních stánků; město Police 
nad Metují - schválená dotace zajistila  
důstojné a slušné ocenění všech soutěžních 
družstev, partneři akce: Pejskar & spol., spol. 
s.r.o., Zlatnictví Jan Michálek Police n.Met., 
Lesy města Náchoda, bazény Machov.

Všem zmíněným upřímné a velké 
díky! Vaše tradiční podpora je pro nás 
signálem, že soutěž má úroveň a smysl. 
Vedle klání se na louce mohli potkat staří 
známí a čas si našli i rodiče našich mladých 
svěřenců. Tím auru akce ještě posílily. 

Tak tedy 31. ročníku soutěže 3 krát 
nazdar!

Za SDH Velká Ledhuje sepsal Aleš Trojtl, 
poutavé fotky pořídil br. Štěpán Horák
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A léto je za námi. Bylo plné skvělých akcí a sportovních zá-
žitků. My jsme se hned druhý týden v  červenci potkali na hrázi 
Hlavňovského rybníka se závodníky, kteří se odvážili absolvo-
vat X-triatlon. Zúčastnilo se 9 dětí a 28 dospělých. K  ideálním 
podmínkám tentokrát bylo daleko. V  průběhu závodu občas pr-
šelo a trať byla mokrá. Bohužel ani 17°C nebyla úplně letní tep-
lota. Navíc v  rybníku chybělo asi 50cm vody a někteří závodníci 
navzdory výzvám k plavání1/3 trasy běželi. I tak měl závod fajn at-
mosféru. Vyhrál Míra Hornych (závodící za HKO Police nad Metují) 
a za ženy Daniela Tylšová (TT Trutnov).Za ceny děkujeme Janu 
Horákovi – Kolopol a věříme, že příště bude v  čem plavat. Závod 
podpořilo finančně Město Police nad Metují (částkou 3600 Kč)  
a Královéhradecký kraj. 

Letos poprvé jsme se rozhodli uspořádat příměstské sportovní 
soustředění pro děti z naší nejmenší skupiny přípravky. Trenérky 
Adélka, Maria a Nelča, které se dětem celý rok věnují na pravidel-
ných trénincích, naplánovaly týden sportovních aktivit. Soustředění 
bylo otevřené také jako příměstský tábor pro další sportovně zalo-
žené děti ročníků 2017-2019. Celkem se jich nakonec sešlo sedm. 
Malá skupinka, kde byly samé veselé a aktivní děti. Počasí vyšlo na 
jedničku, letní teploty kolem 30°C umožnily návštěvu koupaliště. 
Program byl jasný, každý den si zkusit jiný sport.

První dopoledne bylo na programu seznámení s atletikou a „ne-
bíčkový orienťák“, který zvládli všichni skvěle. Potom následovala 
polední siesta, kdy si děti psaly, kreslily a lepily samolepky za 
splněné úkoly do lyžařských deníčků. Odpoledne všichni dováděli 
v  bazénu. V úterý byl v  plánu trénink na kolečkových bruslích. 
Někteří jezdili již zkušeně a trénovali obratnost. Trenérky si pora-
dily i s  úplnými začátečníky. Už za hodinu je možné udělat velké 

pokroky, což se povedlo. Odpoledne se děti zdokonalovaly v plavá-
ní, zkoušely šipku a potápěly se. Ve středu to byla turistika, výlet 
na Kočičí hrad na Ostaši, a odpoledne opět různé dovednosti v ba-
zénu. Poslední dva dny byl na programu výlet na koloběžkách a 
hry v  lese. Nechybělo odpolední plavání a první zdařilé šipky do 
vody. Poslední den si děti zařádily v tělocvičně. Hrály hry, zkoušely 
prvky z gymnastiky a na konec zvládly pár jógových pozic. Trénink 
koncentrace je důležitý v každém věku. Všichni za splněné výzvy 
dostali samolepky do deníčků a na konec medaile. Děkujeme rodi-
čům za důvěru a snad si to zopakujeme zase za rok.  

Každoročně se v závěru srpna vydáváme na týdenní soustředě-
ní. Tentokrát skupiny 1. a 3. (celkem 17 dětí) vyjely už o pouťové 
sobotě a v době uzávěrky PM trénovaly na tratích ve Vesci v Liberci. 
Soustředění jsme zahájili inspirativní prohlídkou Muzea lyžování 

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
SPORT
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3399..  rrooččnnííkk  tteerréénnnnííhhoo  bběěhhuu  
nnaa  2255  kkmm  
 
 

BĚH  
 
 

BROUMOVSKÝMI 
STĚNAMI 
 
6. 9. 2025 v 10 h 

 
Prezentace od 9 h u restaurace „U generála Laudona“ na zastávce autobusu Police 
n/M, Pěkov, Hony na trati 640101 Náchod – Broumov 
Občerstvení 4x na trati a v cíli. Hodnotné ceny pro vítěze. 
 

 Start: Malé Hony 
Cíl: před hostincem U Lidmanů v Machovské Lhotě 
 
Informace: Jan Pohl, tel: 608 476 058, mail: skipolice@seznam.cz  
https://ski.polickej.net/zavody/beh-broumovskymi-stenami/ 
 
Realizováno za finanční podpory města Police nad Metují a 
Královéhradeckého kraje  
 
 

 
     Stěnava EU, s.r.o. – Teplice nad Metují  

 
 

 

v  Dolní Branné. Jeho zakladatel Aleš Suk nás poutavými komen-
táři a příběhy provedl celou expozicí. Moc děkujeme a návštěvu 
doporučujeme! K večeru jsme dorazili do lyžařského areálu Vesec, 
proklusli jsme si tratě a po večeři je zkusili na kolečkových lyžích. 
Bydlet přímo na lyžařských tratích je velká výhoda a kopcovité 
široké tratě jsou pro intenzivní trénink staršího žactva a dorostu 
ideální. Tréninky na lyžích jsme střídali s  dalšími aktivitami pro 
zvýšení výkonnosti, ale i pro radost. Orientační běh, discgolf nebo 
plavání a jízda na paddleboardech na nedalekém rybníku. Poprvé 
jsme si vyzkoušeli i letní LOB (lyžařský orientační běh). 

Skupiny 2. a 4. byly tradičně v kempu Hamr na jezeře. Na lyže 
vyrážely na krásnou cyklostezku kolem jezera. Letos měli s sebou 
kola, lezeckou výbavu i paddleboardy. Pestrý program si užilo  
28 dětí. Počasí nám všem přálo, teplé a slunečné dny jsme všichni 
naplno využili.
Organizujeme:
6. září - Běh Broumovskými stěnami (z Pěkova do Lhoty)
27. září – Sluncekros (Bischofstein)
5.10. – Běh okolo Ostaše (Nebíčko)

Všechny závo-
dy, které pořádá-
me nebo kterých se 
účastníme, najdete  
i s  dalšími informa-
cemi a odkazy v  ka-
lendáři na našich 
www stránkách.

Těšíme se, že se 
třeba na některých 
potkáme.

Nakonec bychom 
rádi veřejně poděko-
vali Matěji Beranovi 
za skvělou reprezen-
taci klubu a celého 
polického lyžování. 
Od září nastupuje 
do sportovního cen-
tra mládeže OlfinCar 
Ski team Trutnov. 
Přejeme mu hodně síly a vytrvalosti!

 Za SKI Police nad Metují
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané závody  
finančně podporují: město Police nad Metují, 
Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. Děkujeme. 
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TJ SPARTAK ASPV 
Rozpis cvičení od září 2025 
- začínáme od pondělí 1. 9. 2025 

CVIČENÍ V MALÉ 
TĚLOCVIČNĚ ZŠ A MŠ 
POLICE NAD METUJÍ: 
Pondělí 19 – 20 hod.

	y kondiční kruhový trénink. Jedná se 
o kombinaci posilovacího   aerobní-
ho cvičení na stanovištích. Výhodou 
je, že si každý cvičí podle vlastního 
tempa. Nevýhodou, že pokud přijde-
te jednou za čas, budete na stanoviš-
tích tápat. Cvičíme v cyklech, kdy se 
na začátku cviky naučíme a pak je 
zhruba měsíc opakujeme. Poté ná-
sleduje obměna. 

Čtvrtek 18 – 19 hod.
	y zdravotní cvičení pro ženy 
Čtvrtek 19 – 20 hod. 

	y zdravotní cvičení pro ženy 
Cvičení je zaměřené na vyrovnávání 
svalových dysbalancí v těle. Cvičí se 
v pomalejším tempu, kdy se zkráce-
né svaly protahují a ochablé posilují. 

Cvičitelka Renata Teichmanová 

CVIČENÍ V UBYTOVNĚ  
TJ SPARTAK: 
Pondělí 18 – 19 hod.

	y cvičení pro ženy všech věkových ka-
tegorií. Jedná se o cvičení zaměřené 
na zpevnění těla. Úterý  18 – 19 hod. 

	y step - aerobik 
Středa 18.30 – 19.30 hod.

	y posilovací cvičení s využitím náčiní 
(tyče, gumy, stepy), nebo jen vlastní 
vahou těla 

Cvičitelka Jana Zocherová

Zveme všechny přátelé
sportu a piva na další
28. ročník Pivního triatlonu.

Běh:
Po lesních a polních cestách

Muži,Ženy,Štafety délka  
cca 4 Km.

Sobota 20.září 2025 ve 13:00 Police nad Metují-Ski areál Nebíčko

12:00 - 12:45
prezentace závodníků

13:00
hromadný start

16:00
vyhlášení výsledků  

a tombola

Akce je určena osobám starším 18 let. Příspěvek na pivo a buřta: 250 Kč jednotlivci a 500 Kč štafeta.
Kontakt pořadatelská služba: jirasek.paja@seznam.cz, 774 223 981. Každý účastník má nárok na občerstvení ( pivo, nealko, buřt
). Akce se koná za každého počasí. Účast na vlastní nebezpečí.

Cyklistika:
Závodí se za plného silničního

provozu. Muži a štafety
délka cca 18 km,
ženy cca 12 km .

Trať bude vedena po polních
a lesních cestách nenáročným
terénem, sjízdná na horském

nebo trekovém kole.

Pití piva:
Muži- 5x pivo 1O°
Ženy-3x pivo 10° 

 nebo 3x vinný střik
Štafeta-5x pivo  

bez rozdílu pohlaví  
závodníka

Veteránská kategorie nad 45 let   |  Soutěž štafet: jeden běží, druhý jede, třetí pije  |   Štafeta může být i smíšená

Akce se koná pod záštitou  
pivovaru Primátor  

Akce se koná  

za podpory Města  

Police nad Metují

HC WIKOV HRONOV
zve děti zpátky na led 

Prázdniny jsou již za námi a máme před se-
bou nový školní rok. V průběhu prázdnin zdejší 
hokejový klub pořádal ve dvou turnusech spor-
tovní příměstský tábor pro nejmladší sportov-
ce. Letošní druhý běh byl zpestřen bruslením na 
ledu. V teplých letních dnech se tak děti mohly 
osvěžit v chladném prostředí zdejšího stadio-
nu. Od poloviny srpna klubové kategorie nabí-
raly sílu pro hokejovou sezonu 2025/2026. Na 

závěr klubového soustředění kategorie 3. třídy a 4. třídy bojovaly  
o první letošní medaile na domácích turnajích. Od září, každý čtvr-
tek od 15:30 hodin budou na hronovském zimním stadionu probí-
hat tréninky přípravek a školička bruslení. Nově v letošní sezóně 
budeme spolupracovat s mateřskými školami. Spolupráce bude 
spočívat v oblasti pohybové gramotnosti, jak v prostorách mateř-
ských škol, tak i na zimním stadionu. 

Lekce bruslení v rámci Hokejové školičky bruslení můžete i le-
tos využít i v sobotu od 08:00 – 09:00 hodin. 

V týdnu od 22.9.2025 do 28.9.2025 proběhne celorepubliko-
vá akce „Týden hokeje“ v rámci které bude zdejší hokejový klub 

pořádat dne 25.9.2024 od 15:45 hodin tradiční náborovou akci 
„Pojď hrát hokej“. V minulém roce byla hronovská akce velmi 
úspěšná, proto věříme, že zájem dětí bude letos ještě větší a s rodiči 
přijdou se akce zúčastnit. 

Od září již budou startovat hokejové soutěže starších mládež-
nických kategorií a budou pořádány domácí turnaje, na které zve-
me všechny fanoušky.
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Matematika pro volné chvíle - 
řešení úloh ze str. 38.
1. úloha
Nejprve budeme hledat ciferný součet čísel 1, 2, …,999 999 999. 
Utvoříme páry 999 999 999  a  0;  999 999 998  a  1; 999 999 
997 a 2, atd. Takových párů bude 500 000 000, ciferný součet 
v každém je 81. Poslední číslo, miliarda, má ciferný součet 1. 
Hledaný ciferný součet je:
	 500 000 000 x 81 + 1 = 40 500 000 001 
2. úloha	 7 + 1 = 8      9 – 6 = 3      4 . 5 = 20 
3. úloha	 9 x 9 = 81 a 9 + 9 = 18; 3 x 24 = 72 a 3 + 24 = 27; 
	 497 x 2 = 994 a 497 + 2 = 499

F. J.

BĚH PRO HOSPIC
Oblastní charita Červený Kostelec 

zve všechny příznivce běhu rekreačního 
i závodního k účasti na 12. ročníku be-
nefičního „Běhu pro hospic“. 

Akce, která je součástí běžeckého se-
riálu Primátor CUP, proběhne v sobotu  
20. září v Červeném Kostelci (start u budo-
vy Háčko, Manželů Burdychových 245), při-
čemž bodován v rámci seriálu bude hlavní 
závod, trať na 10 km. V juniorské kategorii 
(ročník narození 2004–2007) bude bodo-
ván běh na 5 km a připraveny budou i tra-
tě na 2 km a další kratší úseky pro mladší 
běžce, včetně symbolického běhu na 150 m 
pro nejmenší, aby se mohl zúčastnit každý. 

Významným hostem, který přijal pozvání k 
účasti na letošním běhu, je Ondřej Moravec, 
biatlonový mistr světa a olympijský me-
dailista. Registrace na běh je již otevřena. 
Odkaz naleznete na našich stránkách www.
behprohospic.cz. Akce je součástí veřejné 

sbírky a veškerý výtěžek ze vstupného bude 
určen na podporu lůžkového a mobilního 
Hospice Anežky České. Akce je podpořena 
městem Červený Kostelec. 

Přijďte si zaběhat!
Jiří Hubálek

KOUPÍM 
vojenské a hasičské přilby 

tel. 608 103 810 
   
 
  

HASIČI POLICE NAD METUJÍHASIČI POLICE NAD METUJÍ
PROVEDOUPROVEDOU  

SVOZ STARÉHO ŽELEZASVOZ STARÉHO ŽELEZA

PÁTPÁTEK 26.09.2025 EK 26.09.2025 OD 16:00 hOD 16:00 hooddinin

SOBOTSOBOTAA 27.09 27.09.2025 d.2025 dooppooledlednnee

Nepotřebné železo buď vyneste v den svozu před 
dům nebo vyčkejte příjezdu svozového vozidla 

hasičů, kteří vám pomohou železo odnést.

VVícícee i infnformaormaccí naí na t teel:l: 7 72255008866550044
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 NEDĚLE - PÁTEK

Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2025 „Namíchat“

Mícháme 
fasádní omítky!
Omítku na celý dům vám namícháme do druhého dne.

SAHARA 1 SAHARA 2 SAHARA 3 SAHARA 4 SAHARA 5 SAHARA 6

SAVANNE 1 SAVANNE 2 SAVANNE 3 SAVANNE 4 SAVANNE 5 SAVANNE 6

CALIFORNIA 1 CALIFORNIA 2 CALIFORNIA 3 CALIFORNIA 4 CALIFORNIA 5 CALIFORNIA 6*

GOBI 1 GOBI 2 GOBI 3 GOBI 4* GOBI 5* GOBI 6*

DAKOTA 1 DAKOTA 2 DAKOTA 3 DAKOTA 4* DAKOTA 5 DAKOTA 6

FLORIDA 1 FLORIDA 2 FLORIDA 3 FLORIDA 4* FLORIDA 5* FLORIDA 6*

BARBADOS 1* BARBADOS 2* BARBADOS 3* BARBADOS 4* BARBADOS 5* BARBADOS 6*

KALAHARI 1 KALAHARI 2 KALAHARI 3 KALAHARI 4 KALAHARI 5* KALAHARI 6*

ANDALUSIA 1 ANDALUSIA 2 ANDALUSIA 3 ANDALUSIA 4 ANDALUSIA 5 ANDALUSIA 6

COLORADO 1 COLORADO 2 COLORADO 3 COLORADO 4 COLORADO 5 COLORADO 6

TEXAS 1 TEXAS 2 TEXAS 3 TEXAS 4 TEXAS 5 TEXAS 6

AFRICA 1 AFRICA 2 AFRICA 3 AFRICA 4 AFRICA 5 AFRICA 6

NEVADA 1 NEVADA 2 NEVADA 3* NEVADA 4 NEVADA 5 NEVADA 6

MADEIRA 1 MADEIRA 2 MADEIRA 3 MADEIRA 4 MADEIRA 5 MADEIRA 6

COLUMBIA 1 COLUMBIA 2 COLUMBIA 3 COLUMBIA 4 COLUMBIA 5 COLUMBIA 6    

ARIZONA 1 ARIZONA 2 ARIZONA 3 ARIZONA 4 ARIZONA 5 ARIZONA 6

Webové stránky Instagram Facebook

Najdete nás v Pěkově u Police nad Metují

Objednávky a info: +420 603 859 294 / jiri.cap@extra-net.cz

Více na: www.drevo-u-capa.webnode.cz

Tvrdé, měkké i březové dřevo

Naštípané dřevo ve velikostech 25, 30 a 40 cm

Možnost výběru suchého i čerstvého dřeva

Doprava až k vám nebo osobní odběr v Pěkově

Aktuální ceník

Prodej palivového dřeva
Dřevo U Čápa

Kvalitní suché i čerstvé palivové dřevo až k vám domů

 

Obchod Lenka, prodej kojeneckého  
a dětského oblečení,  kojeneckých potřeb, 
sor�ment firmy Dedra, krea�vní potřeby  
a nově i školní potřeby.  
Přijďte se podívat 
Otevírací doba od 1. 9. 2025: 

PONDĚLÍ 
8:30 - 13:00 

ÚTERÝ - PÁTEK 
8:30 - 16:00 

SOBOTA 
8:30 - 11:00 

 

Výdejní místo: 
PPL parcel 

shop 
DPD pickup 
Balíkovna 
GLS parcel 

shop 
One by allegro 

 

Těším se na 
Vaši návštěvu 



PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP



http://www.barcode-generator.de
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